Пояснительная записка

о проведенных мероприятиях при осуществлении государственного

ветеринарного надзора управлением ветеринарии Кемеровской области

за 2016 год

В соответствии с п.44 приказа от 21 декабря 2011 года № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России Федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» управление ветеринарии Кемеровской области (далее - Управление) предоставляет пояснительную записку о проведенных мероприятиях по надзору.

За  2016 года Управлением проведено в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 88 надзорные проверки. В ходе проведения проверок, административных расследований в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей выявлено - 37 административных правонарушений. Проведено плановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей за  2016 год - 39, внеплановых проверок - 49. Возбуждено и рассмотрено – 37 административных дел по ст.ст. 10.6. - 10.8 КоАП РФ, по плановым выездным - 7, внеплановым выездным – 30. 

Общее количество за 2016 год административных наказаний, административных расследований по итогам проверок - 37, в том числе плановых выездных - 7, внеплановых выездных- 30.

Общая сумма наложенных административных штрафов за  2016 год составила - 895 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам на сумму – 345 тыс. рублей, по внеплановым проверкам на сумму – 550 тыс. рублей.

Взыскано и уплачено штрафов на сумму 579 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам – 240 тыс. рублей, по внеплановым проверкам – 339 тыс. рублей.
Выдано предписаний всего – 37, по плановым проверкам – 7, по внеплановым – 30. Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области, деятельность которых подлежит государственному ветеринарному контролю на период 2016 года – 741.

Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились плановые, внеплановые проверки за  2016 год - 88, из них за отчетный период по плановым проверкам- 39. 

Количество прекративших свою деятельность организаций за 2016 год - 9.

За проведения проверок в 2016 году эксперты не привлекались  , направлено в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения внеплановых выездных проверок – 47, из них согласовано – 19, отказано в согласовании – 28. 

За  2016 год выявлено – 37 нарушений, устранено - 36, доля устраненных нарушений составила 97 % от общего количества выявленных нарушений.

Общее количество действующих хозяйствующих субъектов на территории Кемеровской области – 741, из них «нарушителей» по итогам проверок за 2016год - 37.

Всего за отчётный период 2016 года вынесено  постановлений о привлечении к административной ответственности – 37, из них привлечено к административной ответственности - 3 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей - 16, должностных лиц – 18. Наложены по всем административные штрафы, общая сумма наложения штрафов за  2016 год в сумме – 895 тысяч рублей.     

