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Информационный вестник №10 (339)март2013г.

	Проходят семинары – учебы 

с выездом на территории городских и районных ветеринарных СББЖ.
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19 марта - 20 марта прошли семинары - учеба со специалистами госветслужбы Кемеровского, Крапивинского, Юргинского,  Яшкинского, Топкинского, Беловского и Прокопьевского, Промышленновского, Л-Кузнецкого районов, городов Кемерово, Березовский, Тайга, Киселевск.112 специалистов ветеринарных станций, ветучастков, ветпунктов, приняли участие в семинаре-учебе. На повестке дня поставлены вопросы: «Об эпизоотическом состоянии в мире, РФ, в области; об организации проведения весенних противоэпизоотических мероприятий; о профилактике внутренних не заразных заболеваний в переходный период на летне-пастбищное содержание скота; о роли дератизационных мероприятий в борьбе с грызунами; о мерах по улучшению воспроизводства стада и многое другое.

Семинар- учебу вели специалисты управления ветеринарии и областной станции по борьбе с болезнями животных. 
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Зам. начальника управления Лысенко С.Г. начал свое выступление  с награждения по итогам «За лучшую статью в 2012году». В семинаре принимал участие начальник ОАО «Кемеровоплем»  Моторин В.С., который предоставил очень интересную информацию по организации искусственного осеменения коров и телок в хозяйствах области и коров принадлежащих населению. Выступил с предложением о совместной работе по улучшению воспроизводства стада в области.

Было много дискуссий, вопросов, семинар проходил активно, в дружеской обстановке. Много выступлений было по обмену опытом на практике, высказаны пожелания, обсудили планы на будущее.

В итоге зам. начальника управления Лысенко С.Г. поблагодарил участников семинара и пожелал дальнейших успехов и процветания.


	В Кузбассе ожидается большой паводок

По предварительным прогнозам реки вскроются в обычные сроки

 Синоптики Кемеровского Гидрометцентра сделали прогноз на предстоящий весенний паводок. Сейчас лед примерно на пять-десять сантиметров тоньше прошлогоднего. Поэтому, по предварительным прогнозам, реки вскроются в обычные сроки - с 14 по 25 апреля, а, возможно, и чуть раньше. Для сравнения: в прошлом году, например, ледоходы начались очень рано - 7-8 апреля.
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Ожидающееся половодье может принести неприятные сюрпризы многим жителям области. Ведь с начала ноября осадков в Кузбассе выпало в полтора раза больше нормы -  соответственно, и запасы снега превышают норму. А вот уровень воды в реках из-за засухи оказался довольно низким. Поэтому при вскрытии рек возможно образование заторов льда в верховьях Томи и на ее притоках - Мрас-су, Кондоме и Кабырзе. Все это приведет к резкому подъему воды и подтоплению близлежащих территорий и населенных пунктов. В этом году в Кузбассе насчитали 49 затороопасных участков, а не 36 как раньше. Поэтому  для наблюдения за паводковой обстановкой на  реках области будут работать сразу 60 гидрологических постов.

Дружная весна - теплая солнечная погода и сильные дожди - может привести к более быстрому таянию снега. И тогда в зоне затопления окажутся населенные пункты Беловского, Крапивинского, Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого Мариинского, Междуреченского, Новокузнецкого, Промышленновского, Таштагольского и Юргинского районов. В зоне риска находятся около 14 тысяч кузбасских домов. А в областном центре в зону возможного подтопления попадает 700 с лишним домов, в которых проживают более двух тысяч человек.

Синоптики вспоминают, что в 1977 году в Новокузнецке пик паводка пришелся на 10 мая: из-за высокой температуры в горах и тайге активно начал таять снег. К этому добавился сильный двухдневный ливень, и в итоге уровень воды поднялся на невиданный уровень - 846 см (при критической отметке в 630 см). Нечто подобное новокузнечанам пришлось испытать и 26 апреля 2004 года. К обеду уровень воды поднялся до 817 см, продержавшись полтора дня. Тогда в самом Новокузнецке в зоне подтопления оказался 2041 жилой дом и 5400 человек. Вода залила дороги даже в Центральном районе города. В Абагуре дома ушли под воду под самую крышу. 19 жилых домов и вовсе смыло водой, а количество унесенных течением бань и других построек никто и не считал. В результате высокого половодья десять человек погибли и 29 оказались в больнице. Ущерб Новокузнецку оценили в 116 млн рублей, а Кузбассу в целом – более 700 млн рублей.

В Кемерове самый высокий пик половодья был отмечен в мае 2001 года. Тогда уровень воды поднялся до 821 см, превысив опасную отметку почти на 60 см.
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	Ограничен ввоз птицы из Германии из-за птичьего гриппа
Россельхознадзор ввел временные ограничения на ввоз птицеводческой продукции из Германии, не прошедшей тепловую обработку. Это связано со вспышкой птичьего грипп. 
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«Временные ограничения вводятся на экспорт в РФ живой птицы, инкубационного яйца, пуха и пера, мяса птицы и всех видов птицеводческой продукции, не прошедших тепловую обработку (не менее 70 градусов), кормов и кормовых добавок для птиц, а также бывшего в употреблении оборудования для содержания, убоя и разделки птиц», — говорится в сообщении на сайте ведомства. 

По официальной информации Генерального директората Еврокомиссии по здравоохранению и защите потребителя (DG SANCO) и ветеринарной службы Германии, вспышка вируса гриппа птиц H5N1 была зафиксирована на территории района Маркиш-Одерланд земли Бранденбург Германии. 

Как и некоторые другие заболевания животных, вирус H5N1 может легко передаваться человеку. В период с 2003 года по 2011 год им были инфицированы более 500 человек. 300 человек, заразившихся вирусом, скончались.
Сообщение

         В настоящее время проблема содержания домашних животных и птицы в сельской местности очень актуальна .  Ст. 18 закона РФ «О ветеринарии» предусмотрена ответственность владельцев животных за их здоровье, содержание и использование. 

        Данной статьей прописаны также и обязанности владельцев, а именно: осуществление хозяйственных и ветеринарных мероприятий, обеспечивающих предупреждение болезней животных, не допущение загрязнения окружающей природной среды отходами животноводства, что при такой ситуации с содержанием животных не выполняется. 

         В соответствии со ст. 23 этого же закона должностные лица и граждане, виновные в нарушении ветеринарного законодательства Российской Федерации, несут дисциплинарную, административную и иную ответственность в соответствии с настоящим Законом и другими актами законодательства Российской Федерации. 
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         Данная ситуация не безопасна и потому, что при таком режиме содержания животных неизбежен их контакт с дикими животными, птицей, грызунами, что как следствие несет в себе риск возникновения особо опасных инфекционных заболеваний животных. 

       В целом РФ является неблагополучной по ряду инфекционных болезней животных: АЧС – Африканская чума свиней (зарегистрирована в Карелии, Краснодарском крае, Калмыкии, Волгоградской, Тверской областях), Сибирская язва (в Краснодарском, Алтайском крае), Бешенство (повсеместно), Ящур (в Приморском крае). 

        Инфекционные и инвазионные болезни, общие для человека и животных, носят название Антропозоонозы и опасны для человека (туберкулез, бешенство, сибирская язва, лептоспироз, листериоз, грипп, бруцеллез, трихинеллез). 

        Среди болезней животных также имеются болезни, возбудители которых передаются через предметы окружающей среды, с воздухом, пылью, почвой (стригущий лишай, туберкулез, псевдотуберкулез, туляремия, эхинококкоз и др. гельминтозы). 

        Лечение данных заболеваний длительное (от нескольких месяце до года), требующее дорогостоящих лекарств, и не всегда успешное. Загрязнение продуктами жизнедеятельности сельскохозяйственных животных окружающей среды неблагоприятно сказывается на экологии, которая и без того оставляет желать лучшего, а также несет непосредственную угрозу для здоровья населения.

       Во избежание массовых заболеваний животных и их гибели, случаев заражения людей, значительных экономических потерь, необходимо соблюдать ветеринарно-санитарные правила содержания животных и птицы.

По материалам управления россельхознадзора.
	Проект технического регламента

на мясо и мясные продукты

Настоящий технический регламент Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» разработан в соответствии с Соглашением о единых принципах и правилах технического регулирования в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Российской Федерации (далее - Соглашение) и во исполнение пункта 23 Графика разработки первоочередных технических регламентов Таможенного союза, утвержденного решением Комиссии Таможенного союза от 8 декабря 2010 г. № 492. 
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Настоящий технический регламент регламентирует нормы по обеспечению безопасности мяса и мясной продукции, а также связанных с требованиями к мясу и мясной продукции процессов производства, хранения, реализации, перевозки, утилизации (далее - объекты технического регулирования).

При применении технического регламента должны учитываться требования других соответствующих технических регламентов Таможенного союза, устанавливающих общие требования ко всем видам пищевой продукции и связанным с требованиями к ней процессам производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации, маркировки, подтверждения соответствия.

Целями принятия технического регламента являются:

- защита жизни и (или) здоровья человека;

- предупреждение действий, вводящих в заблуждение приобретателей (потребителей);

- охрана окружающей среды.

Одной из важных проблем, которую планируется также решить путем принятия данного технического регламента, является обеспечение гармонизации требований, предъявляемых к мясу и мясной продукции, с международными стандартами Кодекс Алиментариус и европейскими директивами в этой области.

Проект технического регламента разработан с учетом регламентов ЕС, в том числе:

- Регламента 852/2004/ЕС о санитарно-гигиенических правилах производства пищевых продуктов;

- Регламента 853/2004/ЕС о специальных санитарно-гигиенических правилах пищевых продуктов животного происхождения;

- Регламента 854/2004/ЕС об особых правилах, касающееся организации официальных контролей в отношении продуктов животного происхождения, предназначенных для употребления в пищу человеком;

- Рекомендациями Codex Alimentarius Нормы и правила гигиены мяса (CAC/RCP 58-2005). Вместе с тем, ряд показателей безопасности мяса и мясной продукции установлен в соответствии с Едиными санитарно-эпидемиологическими и гигиеническими требованиями к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), с учетом целей принятия технических регламентов Таможенного союза, климатических и географических факторов, технологических и других особенностей. Одной из ключевых задач, которую планируется решить путем принятия данного технического регламента, является устранение избыточных административных барьеров для развития предпринимательства в сфере производства и обращения мяса и мясной продукции, что благоприятно скажется на развитии малого и среднего бизнеса в данной сфере.

Одной из главных целей проекта является введение механизма управления рисками с внедрением производственного контроля, включающего в себя принципов анализа опасности и контроля критических точек.

Участник хозяйственной деятельности по производству и обороту мяса и мясной продукции на таможенной территории Таможенного союза несет ответственность, установленную действующим законодательством Стороны.

Принятие регламента обеспечит:

- обеспечение безопасности мяса и мясной продукции, выпускаемой в обращение на таможенной территории Таможенного союза;

- упорядочение нормативной базы, необходимой для обеспечения безопасности мяса и мясной продукции;

- значительный уровень гармонизации с требованиями международных стандартов;

- снятие барьеров в торговле;

- создание благоприятных условий для внедрения в производство передовых технологий;

- баланс между необходимым уровнем безопасности и уровнем технического и экономического развития Сторон.


	Организация лечебных мероприятий в частном секторе города Ленинск-Кузнецкого.

     В городе Ленинск-Кузнецком до 2011 года имелась Центральная ветеринарная лечебница, Дачный и Байкаимский ветеринарные участки. В 2010 году было приобретено новое здание (дом в частном секторе) по ул. Орджоникидзе,10 под Центральную ветеринарную лечебницу, которая после капитального ремонта стала функционировать с мая 2011 года. 
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         Для улучшения эффективности обслуживания населения специалисты с ветеринарных участков были объединены в единую систему и переведены в помещение в Центральной ветеринарной лечебницы, где была организована ежедневная работа с 8 -00 до 18 – 00 часов, посменно по два человека в смену. 

   Штат ветеринарной лечебницы включает 4- ветеринарных врача и 1 – ветеринарного санитара. Здание лечебницы соответствует современным требованиям обустройства ветеринарных клиник.

      В лечебнице имеется: приемная, процедурный кабинет, аптека, кабинет микроспории, операционная, кабинет врачей. Прием больных животных проводится в процедурном кабинете, где имеется хирургический стол. 

       После осмотра и постановки диагноза проводятся все необходимые лечебные процедуры и назначается лечение, а при необходимости и повторный прием. Также проводятся консультации по уходу, содержанию, кормлению и лечению больных животных. Ежедневно в среднем на приеме бывает 12 – 14 животных. 

      По вторникам и субботам проводится бесплатная вакцинация животных против бешенства. Ежедневнопроводится вакцинация собак и кошек против чумы, энтерита, гепатита, лептоспироза и других заболеваний. Ежедневно проводится кварцевание помещений. В лечебнице имеется, отдельно оборудованная под аптеку комната, где хранятся все медикаменты и биопрепараты, которыми лечебница обеспечена на 100%. 

   Для хранения биопрепаратов кроме холодильников, имеется холодильный шкаф- витрина. Имеется отдельно оборудованный хирургический кабинет  (операционная), где проводятся полостные хирургические операции, а также кастрация и косметические операции. Для исследования на микроспорию имеется люминесцентная лампа.

     Также для лечения применяется автономный лазерный аппарат. На прием предоставляют в основном мелких животных (кошки, собаки, птицы, грызуны). Для оказания помощи крупным животным специалисты выезжают на дом, для этой цели за лечебницей закреплен автомобиль. 

      Во всех случаях падежа домашних животных специалисты выезжают и проводят патологоанатомическое вскрытие, при необходимости с сопроводительной отправляют в ветбаклабораторию. Также выезжают на клинический осмотр животных перед убоем, затем оформляют ветеринарные справки формы № 4 на мясо с постановкой штампа предварительного осмотра. 

        Очень много оформляется ветеринарных свидетельств формы № 1 на вывоз домашних животных. Дважды в год (весна и осень) в частном секторе организуются массовые противоэпизоотические мероприятия. Выезд специалистов проводится на специализированные площадки в каждом районе города, включая подворный обход.

       За каждым районом города закреплен специалист. Организация работы лечебницы направлена на предотвращение возникновения массовых незаразных и инфекционных заболеваний и оказание в полном объеме помощи населению в лечении больных животных.

Главный ветеринарный 

врач Л-Кузнецкой станции                                                  

Смирнова С.С.
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Пенсии переводят на пятилетку

Менять фонд по программе обязательного пенсионного страхования можно будет не чаще одного раза в пять лет, предлагает Минфин. И ужесточает надзор за НПФ 

Застрахованные смогут выбирать пенсионный фонд или управляющую компанию «не чаще одного раза в пять лет», указано в поправках к законам об НПФ и об инвестировании средств накопительной части пенсии, размещенных на сайте Минфина.

Также возвращается ранее действовавшая норма, по которой нельзя будет сменить страховщика по обязательному пенсионному страхованию за пять лет до наступления пенсионного возраста.

 Замминистра финансов Алексей Моисеев рассчитывает, что законопроект «окажется в Госдуме в весеннюю сессию».
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 Сейчас граждане могут менять фонд ежегодно. Частные управляющие компании и НПФ давно жалуются, что это ограничивает возможности для долгосрочного инвестирования. Повышением эффективности пенсионных инвестиций озаботилось в прошлом году и правительство в ходе дискуссии о будущем пенсионной реформы.

 «Возможность ежегодного перехода застрахованных из фонда в фонд сильно ограничивает НПФ в выборе инвестиционного портфеля — они не рискуют вкладываться вдолгую, должны поддерживать высокий уровень ликвидных активов», — указывает Моисеев. Например, доля накоплений НПФ, размещенных в акции, составляет сейчас 2-3% при максимально разрешенных 65%.

 Однако, предупреждает он, прежде чем НПФ получат пятилетние ресурсы, необходимо навести порядок на рынке. «Пятилетнее ограничение необходимо вводить одновременно с ужесточением системы надзора над НПФ и запуском гарантирования накоплений», — подчеркивает Моисеев.

 Сейчас проверки НПФ происходят постфактум — у регулятора нет возможности действовать в упреждающем режиме, признает Моисеев. «Для НПФ должны быть установлены пруденциальные показатели по аналогии с обязательными нормативами для банков, устанавливать эти показатели и следить за их исполнением должен Банк России, как мегарегулятор», — указывает Моисеев.

Сейчас Минфин совместно с другими ведомствами и экспертными организациями готовит законопроект о принципах пруденциального надзора над НПФ, до августа документ должен быть внесен в правительство, чтобы в осеннюю сессию закон мог быть принят Госдумой.

 При такой системе надзора риск, что фонд за пять лет может потерять деньги застрахованного, минимизируется. «Если фонд несколько лет показывает потери, то его нормативы ухудшатся и сработает система надзора», — полагает Моисеев.

В этом случае либо регулятор заставит НПФ компенсировать застрахованному потери за счет страховых резервов самого фонда, либо, если НПФ потерял устойчивость, начнется процедура банкротства и потери застрахованных будут компенсированы из гарантийного фонда АСВ.

 «Понятно, что закон о переходе раз в пять лет начнет действовать только после того, как будет создана система гарантирования накоплений.

Пока у нас с Минфином остаются разногласия по этому вопросу [о гарантиях], мы рассчитываем устранить их в рамках рабочей группы, созданной по поручению [первого вице-премьера Игоря] Шувалова», — говорит замдиректора департамента Минэкономразвития Ростислав Кокорев.

А близкий к рабочей группе источник уточняет, что прежде всего предстоит согласовать, в каких случаях наступает ответственность НПФ и за счет каких источников будут компенсироваться потери.

 Без закона о гарантиях вводить пятилетнее ограничение нельзя, признает Моисеев.

 «Предложение об ограничении сроков перевода накоплений разумное, но оно должно приниматься как часть комплексного решения по созданию механизма сохранности накоплений и компенсации убытков — в том числе за счет НПФ и УК. Иначе такое решение будет капканом [для застрахованных]“, — считает представитель Пенсионного фонда России (ПФР) Марита Нагога.



Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ

С днем рождения!!!
	Шалаева Ивана Михайловича

заведующего областной лечебницей

ГБУ КО «Областная СББЖ»

Мы не будем судить о возрасте
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 По числу набежавших лет

 Если ты еще полон бодрости -

 Значит, старости места нет!

 Пусть лицо озаряет улыбка,

 Даже если седины как снег.

 Возраст - это, ей Богу, ошибка,

 Если молод душой человек!
Костенкову Ирину Яковлевну

ветеринарного врача ГБУ КО 

«Областная СББЖ»
С днем рождения поздравляем,

Коллега наша дорогая.

Светлых будней тебе мы желаю,

Оставайся всегда ты такая:

Яркая, добрая, милая,

вечно молодая и красивая.

Живи ярко и так, чтоб без бед,

И главное – много долгих лет.

Пусть жизнь кажется рекою,

А ты всегда оставайся собою.

Артюшкину Ольгу Васильевну

главного духгалтера ГБУ КО «Промышленовская СББЖ»

Желает коллектив коллег,

Прожить на свете целый век,

Чтоб щедрой с Вами жизнь была,

И Вам подарок принесла:

Весенних ветров, сладких грез,

Любви не в шутку, а в серьез…

Удач, которых и счесть…

Все остальное у Вас есть!

Счастья желаем, здоровья, успехов,

Нежности, ласки, радости, смеха!
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Желаем с родными Вам мирно прожить,

С песней по жизни идти, не тужить.
	К 70 летию создания ветеринарной службы Кемеровской области

Промышленовская межрайонная ветеринарная лаборатория

       ГБУ «Промышленновская межрайонная ветеринарная лаборатория» берет своё начало с 1962 года с создания ветеринарной бактериологической лаборатории. Заведующим был назначен Антипин Василий Иванович. Первоначально в составе лаборатории было 2 отдела: бактериологический и серологический. Располагалась лаборатория по улице Комарова, в маленьком здании возле ветеринарной станции. В июле 1965 года Василий Иванович был переведен в Юргинский совхоз. На его место был назначен Малышев Федор Иванович. В 1966 году зав. Лабораторией становится Шабатура Елена Григорьевну. В соответствии с приказом №110 от 4 июля 1968 года по областному управлению сельского хозяйства директором ветбаклаборатории назначена ветврач Жуковская Галина Николаевна. На ее смену приходит выпускник Омского Ветеринарного Института - Кедря Валерий Дмитриевич. Анна Степановна Тухватулина вступила в обязанности директора в июле 1971 года. Под ее чутким руководством ветбаклаборатория проводила свои исследования практически 10 лет. В 1972 году лабораторию переносят в новое кирпичное здание по улице Комарова, 76, где она и находится в настоящее время. В составе лаборатории появляется химико- токсилогический отдел. В июле 1979 года к обязанностям директора приступает Новгородцева Галина Григорьевна, которая возглавляла ее 33 года. За это время организация с «небольшой бакветлаборатории» становиться «межрайонной ветеринарной лабораторией». В типовом здании лаборатории проведен капитальный ремонт. Полностью обновлены системы водо-, энергоснабжения, канализация, вентиляция. Отремонтирован подвал, заменена кровля здания. В октябре 1996 года приказом Управления ветеринарии Кемеровской области был создан отдел Ветеринарно​санитарной экспертизы пищевых продуктов. В 2006 году Промышленновская лаборатория открывает свой филиал по адресу г. Кемерово, ул. Федоровского, 11. В нем расположился «Отдел молекулярной диагностики и вирусных болезней животных и птиц».

В октябре 2012 года Управлением Ветеринарии Кемеровской области на должность директора лаборатории назначается Кузьмина Галина Викторовна. На сегодняшний день здание лаборатории соответствует всем санитарным нормам и нормам противопожарной безопасности.

Промышленновская межрайонная ветеринарная лаборатория обслуживает14с/ х  предприятий, 10 мясоперерабатывающих предприятий, 5 молокоперерабатывающих предприятий и молокоприемных пунктов, 2 предприятия по производству кормов, 1 слад хранения кожевенного сырья в Промышленновском районе.

Получив статус «межрайонной», лаборатория стала исследовать материал, поступающий от хозяйств, субъектов Кемеровского района, Топкинского района, г. Кемерово, г. Анжеро-Судженска, г. Березовский.

Основными задачами учреждения являются услуги в сфере ветеринарии. Основной целью деятельности является предупреждение болезней животных и их лечение, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении
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