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Информационный вестник №29(360)август 2013г.

	С  ПРАЗДНИКОМ!!!
Днем рождения ветеринарной службы Кемеровской области
 SEQ CHAPTER \h \r 1Поздравления с 70-летием ветеринарной службы Кемеровской области

Шатилов Николай Иванович председатель Совета народных депутатов Кемеровской области
Уважаемые сотрудники ветеринарной службы!

Созданная 70 лет назад ветеринарная служба Кемеровской области всегда строго сохраняла эпизоотическую обстановку в области, осуществляла постоянную профилактику болезней животных, контролировала качество и безопасность продукции животного происхождения. Итогом вашей деятельности является четкая работа службы, оперативное реагирование на любую опасность, надежный заслон на пути инфекции.
Благодаря вашей работе животноводство области благополучно по инфекционным заболеваниям, а на столах кузбассовцев находятся качественные продукты питания не только производимые в нашей области, но и ввозимые с других территорий.

Вы вносите значительный вклад в благополучие родной Кузбасской Земли, укрепления и процветания ее.
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Совместными усилиями мы сделаем наш край мощным и процветающим.

От всей души желаем Вам неиссякаемой энергии, успешных дел и начинаний на благо земляков, во Славу Земли Кузнецкой!

Шабанов Валерий Алексеевич заместитель Губернатора Кемеровской области
Уважаемые специалисты ветеринарной службы!
В этом году ветеринарная служба области отмечает 70- летнюю годовщину со дня своего образования. Для кузбассовцев и особенно для селян это значимое событие и постоянный повод вспомнить о том уникальном вкладе, который внесли ветеринарные специалисты в развитие сельского хозяйства Кузбасса, выполнение продовольственной программы и обеспечение продовольственной безопасности области и о достижениях славных людей.

Благодаря работе ветеринарных сотрудников, поставлен надежный заслон от проникновения инфекционных заболеваний общих для человека и животных на территорию не только области, но и России, обеспечивается сохранность поголовья скота, удалось ликвидировать большинство опасных инфекций.

Примите слова глубокой признательности за служение верой и правдой родному Кузбассу. В полной мере осознаю, что успехи Кемеровской области в сельском хозяйстве, обеспечении жителей области качественными продуктами питания это ваше действенное участие в ее Судьбе. Спасибо вам!

Рассчитываю и в дальнейшем видеть в лице ветеринарной службы надежную опору в решении задач, стоящих перед Кузбассом!
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От всей души желаю твердой решимости в делах, новых успехов и удачи во

всем!



	Поздравления с 70-летием ветеринарной службы Кемеровской области


	Уважаемые коллеги,

 специалисты

ветеринарной службы области и

ветераны труда!

В связи с решением исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 07.09.1943 года организовано управление ветеринарии с конторой «Ветснабжение» в составе областного земельного отдела.
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Кемеровская область в те годы была одной из самых неблагополучных территорий по туберкулезу и бруцеллезу животных.

Оглядываясь назад, мы видим, какую нелегкую работу проделали наши ветераны: это ликвидация ящура, туберкулеза,

бруцеллеза животных, болезней птиц в промышленных комплексах.

Служба смогла преодолеть самую сложную обстановку в России по заболеванию чумой свиней.

Задача ветеринарной службы области сегодня - защитить людей от болезней общих для человека и животных, обеспечить здоровье животным. Мы контролируем ветеринарно-санитарную безопасность продукции и сырья животного происхождения, охраняем область от заноса заразных болезней с других территорий. Кроме того, у нас организована сеть лабораторно-диагностических исследований, надзор и контроль за выполнением ветеринарного законодательства, а также подготовка ветеринарных кадров.

Эффективность работы ветеринарной службы в значительной степени зависит от финансирования. В этой связи Губернатор Аман Гумирович Тулеев и Администрация Кемеровской области уделяют большое внимание службе и специалистам.

Спасибо за Ваш личный вклад в укрепление ветеринарной службы Кузбасса, за достойное служение своему долгу!

Низкий поклон всем тем, кто выбрал этот нелегкий труд, счастья, здоровья, оптимизма и новых достижений.

Искренне желаю Вам доброго здоровья, благополучия и  успехов во имя Кузбасса!
	Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю Вас с 70-летием!
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Перед ветеринарной службой, как и прежде, стоят очень важные задачи по сохранению благополучной эпизоотической обстановки в области, выполнению мероприятий, направленных на защиту населения от болезней, общих для человека и животных, а также на охрану территории области от заноса заразных болезней животных, обеспечению выпуска безопасных в ветеринарно​санитарном отношении продуктов и сырья животного

происхождения.

Обеспечена работа служб в части контроля и проведения карантинных мероприятий за предприятиями, осуществляющими ввоз животных и птиц из-за рубежа.

В целях пищевой безопасности организована работа между службами по выявлению опасной продукции и сырья животного происхождения и пресечению дальнейшего его оборота.

   В течении 8 лет совместно проводятся проверки субъектов предпринимательства.

Активно налажена работа по обмену/информацией между службами Управления Россельхознадзора по Кемеровской области и управлением ветеринарии Кемеровской области касающейся реализации задач и целей, стоящих перед системой ветеринарной службы Кузбасса.

В результате слаженных действий служб на протяжении восьми лет территория области является благополучной по особо опасным болезням животных, за исключением бешенства, являющимся природным очагом.

От лица Управления примите в этот знаменательный день теплые и сердечные поздравления.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в вашей благородной и гуманной работе, благополучия в семьях, новых профессиональных достижений, стабильности и   процветания, удачи и счастья.


	              Уважаемые коллеги! Дорогие кузбассовцы!

Сердечно поздравляем Вас с профессиональным праздником-днем ветеринарного работника и с юбилеем создания ветеринарной службы Кемеровской области

Ветеринарные врачи-эксперты- это отряд ветеринарных специалистов, которые ежедневно, кропотливо трудятся на 301 предприятии и оптовых складах, 46 лабораториях ВСЭ, торговых центрах, обеспечивая контроль за безопасностью животноводческой и растениеводческой продукции.

С 2005 года по настоящее время ветеринарными экспертами было приостановлено поступление на перерабатывающие предприятия около 1 ООО тонн опасной продукции в связи с тем, что область ввозящая.

Специалистами ежегодно проводится до 10 млн экспертиз мяса птицы, более 500 тысяч экспертиз мяса свинины, более 60 тыс. экспертиз мяса говядины.

В городах и на крупных предприятиях оформление свидетельств и справок осуществляется на компьютерах. Следующий шаг- это оформление всех ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде. Созданы программы Аргус, Веста, Меркурий. При электронном оформлении ветеринарных документов будет видна сквозная прослеживаемость всей животноводческой продукции. Это даст возможность навести порядок на рынке оборота продукции, а также создать механизм отзыва небезопасной продукции с потребительского рынка. Не сходя с места врач может проверить всю цепочку. Будет сделан еще один шаг к порядку.

Вступление России в Таможенный Союз, выход новых нормативных документов в области безопасности продукции, выдвигает совершенно новые подходы к обеспечению безопасности и проведения ВСЭ продуктов. На сегодняшний день врач- эксперт не может в ежедневной работе обходиться без Интернета, и получаемой оттуда информации по каналам Россельхознадзора, Министерства с/х-ва, Роспотребнадзора, Госстандарта.

С 1 июля 2013 года вступил в действие «Технический регламент о безопасности пищевой продукции», за исключением требований к молоку и молочной продукции, мясу и мясной продукции связанные с ними процессам их производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации (до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов).

Страна вступила в ВТО, Что нас ожидает? Прежде всего серьезные изменения в нормативных документах по вопросам обеспечения биологической и пищевой безопасности страны, которая включает в себя так называемую «официальную систему контроля». Нужны стандарты контроля. Ожидаем изменения в нормативные документы.

Уважаемые коллеги! Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов и удачи во всем!

Призванье Ваше благородно.

Нет на Земле сегодня мест,

Где незнаком Ваш труд свободный

И славный символ – синий крест.

Ветеринарной медицины

Секреты нелегко постичь.

Есть все же веские причины
Науку эту изучить!

Ветеринарный врач за все в ответе.

Болезнь ошибок не простит.

Ведь он здоровье на планете

Самоотверженно хранит!

Отдел ветеринарно-санитарной 

экспертизы управления ветеринарии

Кемеровской области
	Поздравления

       Уважаемые ветеринарные работники, ветераны отрасли!
       Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником,70 - летием ветеринарной службы Кемеровской области!
     Профессия ветеринарного работника – одна из старейших и самых гуманных. Своим каждодневным трудом работники ветеринарной медицины обеспечивают охрану здоровья животных и стоят на страже здоровья человека, ограждая его от опасных болезней, контролируя качество продукции животноводческого происхождения, правила их переработки и хранения.
       Сегодня специалист-ветеринар есть на каждом сельскохозяйственном производстве, на каждом перерабатывающем предприятии, и успехи в проведении ветеринарных мероприятий, прежде всего, зависят от грамотности и работоспособности сотрудников этой службы. Упорство профессионалов и добросовестное отношение к делу достойны большого уважения.
        Счастья вам, крепкого здоровья и дальнейших успехов. Благополучия вам и вашим семьям

Коллеги 

ПАТРИАРХ 
МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ
КИРИЛЛ
Указ

День памяти святых мучеников Флора и Лавра (18/31 августа) благословляется считать церковным праздником ветеринаров на канонической территории Русской Православной Церкви.
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Об установлении Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом церковного праздника ветеринаров
Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в своем указе постановил: «День памяти святых мучеников Флора и Лавра (18/31 августа) благословляется считать церковным праздником ветеринаров на канонической территории Русской Православной Церкви».
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По устному преданию, сохранившемуся в Новгородской земле, с открытием мощей святых мучеников Флора и Лавра прекратится падеж скота. Тогда и началось почитание святых как покровителей лошадей. Это почитание, возможно, пришло на Русь с Балкан — родины святых братьев. Именно там возникло предание о том, что мученики Флор и Лавр были обучены Архангелом Михаилом искусству управлять лошадьми.
         В древних иконописных подлинниках Руси дается наставление, что святые Флор и Лавр должны быть написаны с конями, которым они покровительствуют. И до сего дня во многих храмах и музеях России сохранились прекрасные иконы святых Флора и Лавра с изображением лошадей.


Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ с 70 - летием ветеринарной службы кемеровской области
	Мы можем быть спокойны за будущее

Важное место в ветеринарии занимает  лечебно профилактическая работа, это организация работ ветлечебниц, ветучастков, ветпунктов. Начало в этом направление положила Заслуженный ветеринарный врач России Глухова Галина Савельевна. Именно она организовывала работу по строительству и оснащению первой областной поликлиники с  типовым стационаром, операционным залом, физиокабинетом оснащенным физиоапаратурой УВЧ, Дарсанваль, Кварц, Соллюкс, Рентген. На этой клинике Галина Савельевна организовала ежегодные тематические семинары - совещания с ветспециалистами всех уровней, с практическими занятиями, где проводила сложные полостные показательные операции. 

В 1952 году организовала двух месячные курсы усовершенствования знаний ветфельдшеров. Выпустила более 50 групп. Почти все ветфельдшера прошли через эти курсы. В музее хранится альбом с фотографиями подаренный ею, свидетельствующие о проведенной колосальной работе. Далее продолжила в хороших традициях работу клиники еще одна легендарная личность – Грищенко Нина Инакентьевна. 

В настоящее время клиника имеет статус областной лечебницы, оснащена новейшим современным оборудованием, оказывает более 100 видов услуг. В своем составе имеет рентген кабинет, Узи диагностику, гемоанализатор, косметические приборы и т.д. В достижении нынешних успехов особую благодарность заслуживает Орел Татьяна Николаевна более 25 лет возглавлявшая коллектив областной лечебницы.

Областная лечебница сохранила добрые традиции своих первых учителей и до настоящего времени является методическим и учебным центром для специалистов ветеринарных лечебниц, участков, пунктов, городов и районов области (а их у нас более 150). Они имеют возможность в любое время года получить дополнительные знания, консультацию, пройти практику по лечению и хирургии, ежегодно участвовать в семинарах по новым методам лечения животных.

 За последние годы радует уровень оснащения диагностических и хирургических кабинетов в лечебницах Беловской, Юргинской, Новокузнецкой, Л-Кузнецкой районных станциях и в Новокузнецкой городской станциях. Это звено тружеников, на которых стоит наша ветеринария, врач на селе всегда был самым уважаемым человеком. Так одним из ярких примеров является Гончарова Людмила Павловна всю свою трудовую деятельность проработавшая заведующей Краснинским ветучастком  Ленинск - Кузнецкого района и заслужила огромного уважения своих односельчан.  Семенова Лариса Михайловна –заведующая Акимо-Анинским ветучастком Тяжинской станции, Токмашева Маргарита Апполоновна- заведующая Спасским ветучастком Таштагольской станции. Можно продолжать и продолжать список достойных.

Продолжает развиваться сеть ветеринарных клиник частнопрактикующих врачей, их в настоящее время  зарегистрировано 24 и успешно работают. 

Примером профессионального  подхода к организации лечебно – профилактической работы по оказанию ветеринарных услуг населению служат клиники Шкатулы Ольги Юрьевны в г. Новокузнецке. Лупачевой Ирины Георгиевны в г. Кемерово, которые имеют по несколько производственных баз и от клиентов не поступило ни одной жалобы. 

За 70 лет  Областной ветеринарной станцией проведена огромная работа по организации и оснащению ветлечебниц, ветучастков, ветпунктов. Оказывается всяческая поддержка в развитии сети частно-практикующих ветеринарных врачей  С каждым годом улучшаются   качество и количество ветеринарных услуг населению. Много сделано за эти годы, но впереди еще больше работы.

Всех коллег поздравляем с 70- летием ветеринарной службы области.

Спасибо Вам за эффективную, плодотворную работу, талант, профессионализм и золотые руки!

Желаем Вам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, слаженной работы и процветания нашей службы.

Счастья, здоровья, благополучия Вам и Вашим близким.

Администрация ГБУ 

«Областная СББЖ»
	На службе Кузбасса!

Уважаемые коллеги коллектив отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии Кемеровской области искренне поздравляет Вас с 70-летием ветеринарной службы Кемеровской области! 

За все время существование ветеринарной службы области была проведена большая работа по обеспечению благополучия животноводства во всех сельскохозяйственных формированиях АПК и личных хозяйствах граждан.

Все мы знаем, что эпизоотическая обстановка в мире остается нестабильной. Постоянно регистрируются новые эпизоотические очаги по Африканской чуме свиней, бешенству, сибирской язве. 

На сегодняшний день наибольшее число неблагополучных пунктов по африканской чуме свиней отмечается в Южном, Центральном и Северо-западном Федеральных округах. Для недопущения распространения африканской чумы на территории нашей области Управлением ветеринарии проведены мероприятия по контролю состояния 63 свиноводческих предприятий. Определена степень биологической защищенности (зоосанитарный статус) данных хозяйств.  

По результатам проверок ведущие свиноводческие предприятия области - «Чистогорский», «Славино», «Заринский свинокомплекс» отнесены к IV компартменту - хозяйствам обеспечивающих высокий уровень защиты от заноса инфекционных заболеваний свиней,  в том числе и  против АЧС.

Разработана и  утверждена ведомственная целевая программа «Ветеринарное благополучие территории Кемеровской области (2012 - 2014 годы)», которая  предусматривает комплекс мер в области ветеринарии по осуществлению эпизоотического мониторинга и ликвидации инфекционных заболеваний животных, в том числе по АЧС, направленные на предупреждение распространения и ликвидацию африканской чумы свиней, а так же на стимулирование мероприятий по переводу хозяйствующих субъектов, занимающихся свиноводством на альтернативные виды ведения животноводства. 

В рамках выполнения этой программы на постоянной основе проводятся мониторинговые исследования на африканскую чуму свиней среди домашних свиней и диких кабанов, организован порядок отбора проб патматериала от павших животных на АЧС. За прошедший период отобрано и исследовано 669 проб материала, в том числе 6 проб от диких кабанов. 

Обеспечен контроль за работой всех специализированных свиноводческих предприятий, включая свинотоварные фермы всех форм собственности, в том числе находящиеся в ведении федеральных органов исполнительной власти (ГУФСИН России по Кемеровской области) в режиме  «закрытого типа», а личных подсобных хозяйств граждан – в режиме безвыгульного содержания. В том числе Работа в этом направлении ведется совместно с территориальным управлением Россельхознадзора.  
  Результатом совместной  работы 03 апреля 2013 года, на сессии Совета народных депутатов Кемеровской области  за номером 37 ОЗ был принят Закон Кемеровской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий направленных на содержание и обустройство сибиреязвенных захоронений и скотомогильников», с расчетом объема финансирования из областного бюджета на текущий год,  порядка 10 миллионов рублей. 


Но все выше перечисленное было бы невозможно без Вашего профессионализма и ответственного отношения к своим трудовым обязанностям.


От всей души желаем Вам крепкого здоровья, успешной работы и уверенности в благополучной эпизоотической обстановки  на территории нашего – Кузбасса
Эпизоотический отдел

управления ветеринарии

Кемеровской области
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