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Информационный вестник №3 (373) февраль 2014г.
	Ветеринаров России берут в электронный оборот 

Минсельхоз РФ предлагает перевести с 2017 года документооборот ветеринарных сертификатов в электронный вид. 

Сейчас оформление необходимых документов на бумажных носителях обходится аграрному бизнесу в 30 млрд руб. в год. 

К контролю качества пищевой продукции будут допущены и частные компании, но при выявлении нарушений при выдаче ветеринарных документов они будут лишены этого права на целый год. Минсельхоз РФ направил проект приказа «Об утверждении правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов и порядку оформления ветеринарных документов в электронном виде» на оценку регулирующего воздействия. Предполагается, что оформление ветеринарных сертификатов будет осуществляться на базе государственной информационной системы «Меркурий», оператором которой является Россельхознадзор. Ежегодно под ветеринарную сертификацию попадает порядка 4 млн. тонн рыбной и 8 млн. тонн мясной продукции.
По расчетам Межотраслевого экспертного совета по ветеринарии, около 10 млрд. руб. ежегодно аграрии тратят на оформление ветеринарных сопроводительных документов, еще 10 млрд. руб. уходит региональным ветеринарам на оплату договоров обслуживания, столько же - на потери из-за затягивания оформления ветеринарных сертификатов. Попытки сократить эти расходы предпринимались неоднократно. Так, в 2013 году производители предлагали ограничить функции региональных ветеринарных служб и перевести их под контроль Россельхознадзора. Но в Минсельхозе тогда эту идею отклонили. Новый проект приказа об электронной сертификации не ограничивает деятельность местных ветеринарных органов, но допускает передачу некоторых их функций частным структурам. Сейчас обязанность проверок товара, поступившего из другого региона, лежит на региональных ветеринарах. Они, в частности, при необходимости вправе проводить дополнительные лабораторные исследования. С принятием приказа оформить такой сопроводительный ветеринарный документ будет разрешено частным структурам (после регистрации в Россельхознадзоре). Сроки оформления в этом случае сократятся с одного-двух дней до минут, считает глава Рыбного союза Сергей Гудков. Кроме того, региональным ветеринарам будет запрещено проводить дублирующие лабораторные исследования. «Сертификация на бумажных носителях не дает развернутой информации о проведенных лабораторных исследованиях партии, в связи с чем региональные ветеринарно-санитарные органы вправе проводить их повторно», - будут проводить их государственные ветеринарные органы путем выборочных проверок. При этом в случае выявления недобросовестного заключения о состоянии товара частная структура будет лишена права осуществлять эту деятельность в течение года, следует из проекта приказа. 

У электронной сертификации, по мнению участников рынка, есть еще один безусловный плюс: устранение «серых» схем сбыта. Все перемещение товара от производителя до розничной точки благодаря электронному ресурсу можно будет проследить, что ограничит выход на рынок недобросовестных игроков, уверен президент компании «Мираторг» Виктор Линник. Фактически невозможно будет оформить сертификат на контрабандный или ворованный продукт, что устранить полностью недобросовестных игроков и «серые» схемы электронная сертификация не позволит, но точно сократит их количество 
	О результатах инспекторских проверок 
за 2013 год.

За период 2013 года главными государственными ветеринарными инспекторами управления ветеринарии Кемеровской области проведено в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 375 надзорных проверок. В ходе проведения проверок, административных расследований в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей выявлено - 108 административных правонарушений. Проведено плановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей за 2013 год - 297, внеплановых проверок - 78. Возбуждено и рассмотрено - 108 административных дел по ст.ст. 10.6. - 10.8 КоАП РФ, по плановым выездным - 297, внеплановым выездным – 78. 

Общее количество за период 2013 года административных наказаний, административных расследований по итогам проверок - 108, в том числе плановых выездных - 63, внеплановых выездных- 45.Общая сумма наложенных административных штрафов за период 2013 года составила - 1092 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам на сумму – 828 тыс. рублей, по внеплановым проверкам на сумму – 264 тыс. рублей.     Взыскано и уплачено штрафов на сумму 600 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам – 413 тыс. рублей, по внеплановым проверкам – 187 тыс. рублей.     Предписаний выдано – 87, по плановым проверкам – 64, по внеплановым - 23. Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области, деятельность которых подлежит государственному ветеринарному контролю  на период 2013 года – 770.
Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились плановые, внеплановые проверки за период 2013 года- 375 , из них за отчетный период по плановым проверкам- 297. Количество прекративших свою деятельность организаций за период  2013 года - 62.За период проведения проверок 2013 года было привлечено 132 экспертов, направлено в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения внеплановых выездных проверок–25, из них согласовано– 20, отказано в согласовании – 5. 

За период 2013 года выявлено - 108 нарушений, устранено- 100, доля устраненных нарушений составила  99,9 %  от общего количества выявленных нарушений.     Общее количество действующих хозяйствующих субъектов на территории Кемеровской области - 770, из них «нарушителей» по итогам проверок за 2013 год- 108.

Всего в период 2013 года вынесено  постановлений о привлечении к административной ответственности – 108, из них привлечено к административной ответственности - 42 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей - 15, должностных лиц – 49, физических - 2. Наложены по всем административные штрафы, общая сумма наложения штрафов за 2013 год составила  – 1092 тысяч рублей.                   

Начальник отдела госветнадзора                    Лапиков А.Л.
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	Рубрика рекомендации наших ветеранов.

Как предупредить яловость.
Глухова Галина Савельевна, была первым руководителем городской, а затем и областной ветеринарной станции в 1965 году издает книгу «Как предупредить яловость» предлагаемые ею рекомендации актуальны и в настоящее время. 

Полноценное кормление – одно из главных условий предупреждения яловости.

Большое влияние на развитие животноводства и воспроизводства стада оказывает кормовая база. Между тем в последние годы она значительно отставала от роста общественного поголовья. Если в 1953 году на крупную голову приходилось 23 процента грубых кормов, то в последние четыре года только 18,6. Таким образом, произошло уменьшение кормов на 4,3 центнера на каждую голову. Переваримого же протеина в 1953 году на одну кормовую единицу приходилось 83,7 грамма, за последние четыре года – 82 грамма, а зимой 1963-1964 годов – только 43. 

Работники животноводства не должны пассивно относиться к тому, какие корма и сколько их заготовят для зимовки скота. Им нужно активно участвовать в подготовке в подготовке достаточного количества зеленого корма и витаминных кормов.

Одним из главных звеньев в системе мероприятий борьбы с яловостью является выращивание здорового, полноценного молодняка. Плохое выращивание телок приводит к тому, что стадо коров пополняется мелкими, низко продуктивными первотелками. Этому важному делу у нас недостаточно уделяется внимания. Во многих хозяйствах отсутствует направленное выращивание телок. В молочный период телята развиваются более или менее нормально. Однако с прекращением этого периода внимание к молодняку в ряде хозяйств ослабевает, ухудшается его кормление и содержание, задерживается развитие. Поэтому половая зрелость у таких животных наступает в более поздние сроки.

Для пополнения стада в племенное ядро надо выделять 40 процентов коров. Телкам, полученных от этих коров, следует создавать хорошие условия для роста. Организация племенного ядра должна быть закончена к выходу скота на пастбище. Однако в некоторых хозяйствах эта работа заканчивается и к концу лета.     

Витамины в отличии от углеводов, белков, жиров и минеральных веществ не являются ни источником энергии, ни минералом для построения организма. Витамины необходимы животному как регуляторы обмена веществ, без них невозможно нормальное развитие организма
При недостатке витамина А (гиповитаминоз) у коров развиваются заболевания яичников, как персистентное желтое тело, киста яичников или атрофия яичников, нарушаются половые циклы, понижается оплодотворяемость.
При недостатке витамина Е нарушается возможность развития зародыша, что ведется к абортам или рождению недоношенных плодов.
При недостатке витамина Е нарушается возможность развития зародыша, что ведется к абортам или рождению недоношенных плодов. 

При недостатке витамина D  (гиповитаминоз) также снижается оплодотворяемость, а значит, и увеличивается яловость.

При недостатке витамина В у коров происходит дистрофия фолликулярного эпителия, вторичные фолликулы в них не развиваются. 

Предупреждать гиповитаминозы можно и нужно путем добавления в рацион животных хвойной муки, прощенного зерна, гидропонной зелени.
Кроме того, коровам, можно вводить концентраты витаминов
	или рыбий жир в дозах: А-100-200 тысяч интернациональных единиц, по одному разу в день, подкожно; витамина D-1  тысячу интернациональных единиц с профилактической целью или 5-10 тысяч, с лечебной целью на 100 килограммов живого веса, один раз в день, подкожно. 
Особенно отрицательно сказывается на восстановительную способность матки недостаток в организм фосфора, кальция, витамина А и переваримого белка. Лабораторное исследование сыворотки крови у коров, имеющих задержание последа, субинволюцию матки при наличии персистентных желтых тел, показало более выраженное нарушение фосфорно-кальциевого и кислотно-щелочного равновесия и низкое содержание каротина.

В ряде районов области мало содержится или совсем отсутствуют в кормах и воде микроэлементы – йод, кобальт, медь, марганец, цинк, что способствует их недостаток в организме и приводит к нарушению деятельности половой системы.

Установлено, что при недостатке в рационе йода у коров не наступает овуляция фолликул в яичниках. Яйцеклетки из них не выходят, так как они лопаются. Поэтому оплодотворение невозможно. Если коровы и приходят в охоту, то случка или осеменение остаются безрезультатным. Животное перегуливает несколько раз. Введение йодной подкормки может восстановить нормальную функцию половых органов и овуляцию, йодная подкормка оказывает благотворное влияние и на жизнедеятельность приплода. Йодная недостаточность является одной из причин частых перегулов коров, особенно в зимне - стойловый период.

Для предупреждения нарушений, возникающих в организме животных при йодной недостаточности, а также для лечения уже появившихся нарушений в их начальных стадиях рекомендуется вводить в рацион животных йодированную соль, содержащую профилактические дозы йода. На 100 килограммов поваренной соли добавляется 2,5 грамма йодистого калия, предварительно растворенного в 100 граммах кипяченой воды.

В среднем суточная потребность животного в йоде составляет три гаммы (1 гамма + 0,001 миллиграмма) на килограмм живого веса. При беременности и лактации потребность в йоде увеличивается на 25-50%.

Если для яловой коровы весом в 400 килограммов достаточно 1,25 миллиграмма йодистого калия в сутки(содержащихся в 50 граммах йодированной соли), то для стельной или высокопродуктивной коровы потребуется 1,5- 3,5 миллиграмма йодированной соли в сутки, в зависимости от продуктивности.
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При отсутствии рассыпной соли йодистый калий можно давать в виде раствора с кормами или водой. Для этого 1 грамм йодистого калия растворяется в 1 литре кипяченой воды. Одна дневная доза составляет 2 миллилитра этого раствора. Можно давать коровам один раз в три-пять дней, то есть сразу несколько доз. Этот раствор можно давать с любым кормом, но лучше с концентратами. Можно готовить на несколько дней, хранить только в стеклянной посуде и в темном прохладном месте.




	Мероприятия по профилактике бешенства

БЕШЕНСТВО - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных. Данная тема в нашем районе, да и в целом по области будет актуальной всегда, так как заражение домашних животных, чаще всего происходит от диких, особенно в зимне-весенний период. Профилактика распространения бешенством – это целый комплекс мероприятий, который включает в себя: вакцинацию диких и домашних животных; соблюдение правил содержания домашних животных; разъяснительная работа с населением. Строгий учет наличия восприимчивого поголовья.

Вакцинация домашних животных в Крапивинском районе проводится в течение всего года. Силами ветеринарных специалистов Крапивинской СББЖ можно привить своих питомцев бесплатно вакциной Рабикан. В период проведения массовых противоэпизоотических мероприятий  (весной и осенью) ветеринарные специалисты вакцинируют собак и кошек непосредственно на дому. Также с этой целью проводятся выезды в населенные пункты. Для 100 % охвата прививаемого поголовья, место, дата и время проведения вакцинации  оповещаются через местные администрации сельских территорий и СМИ. Вакцинация диких животных в последний раз проводилась вакциной Оралбивак в 2010 году.                                                                                                                                                                                                   При содержании домашних животных необходимо максимально исключить доступ к ним диких животных (плотно закрывающиеся двери в сараях, для собак закрытые вольеры). 

Работа с населением заключается в информировании опасности заболевания бешенством, необходимости ежегодной вакцинации животных и соблюдении правил содержания животных. Нельзя не упомянуть о том, что большая работа проводится по экстренным извещениям о покусах людей животными, поступающими от органов Роспотребнадзора. 
В таких случаях ветеринарный специалист незамедлительно выезжает на место, проводит осмотр животного, термометрию, выясняет анамнез, вакцинирует животное и даёт рекомендации по дальнейшему содержанию и кормлению животного. Наблюдение за животным длится 10 дней, при этом с владельца животного берется расписка о том, что владелец несет полную ответственность  за свое животное. За 2013 год на территории Крапивинского района  зарегистрировано 68 покусов, соответственно столько же  выездов в населенные пункты района было произведено с целью профилактики и не допущения распространения бешенства. Во всех ветеринарных пунктах и учреждениях ведется учет прививаемого поголовья.
Нужно всегда помнить, что бешенство – страшное смертельное заболевание как для животных так и для человека. Ветеринарная служба Крапивинского района выполняет все необходимые мероприятия по защите населения и животных от этого особо опасного заболевания.

Врач эпизоотолог Крапивинской СББЖ Краснобаев И.И.
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	Ветеринарно-санитарная безопасность рыбы.

По данным Роспотребнадзора в Кемеровской области на высоком уровне сохраняется заболеваемость людей описторхозом. В 2012 году выявлено 1928 инфицированных, в том числе 116 детей до 14 лет. В 2013 году зарегистрировано 1686 случаев описторхоза.

В связи с этим работникам лабораторий ветсанэксперитизы на рынках необходимо усилить контроль за паразитарной безопасностью рыбы.

Пресноводная рыба и раки, морская рыба и беспозвоночные, другие гидробионты и продукты их переработки подлежат обязательной ветеринарно-санитарной экспертизе в соответствии с требованиями правил. Проведение ветсанэкспертизы их является обязательным для исполнения всеми физическими и юридическими лицами, занятыми разведением, выращиванием, добычей (выловом), заготовкой, переработкой, реализацией и хранением пресноводных рыб, раков, морских рыб и беспозвоночных, других гидробионтов и продуктов их переработки. Вышеуказанная деятельность физических и юридических лиц осуществляются под контролем органов государственного ветеринарного надзора. Выдача лицензий на вылов гидробионтов проводится по согласованию с государственной ветеринарной службой. 

Специалисты государственной и ведомственной ветеринарных служб проводят ветеринарно-санитарную экспертизу пресноводных рыб и раков, морских рыб и беспозвоночных, других гидробионтов и продуктов их переработки на рыбоводческих, рыбоперерабатывающих предприятиях, рыбозаводах, рыбокомбинатах, хладокомбинатах, подсобных, крестьянско-фермерских хозяйствах, независимо от их ведомственной принадлежности и форм собственности, личных хозяйствах граждан и других предприятиях по переработке, хранению рыбы и рыбопродуктов, а также на предприятиях по их заготовке, торговле, на рынках, базарах, ярмарках, выставках и в других местах торговли, судах по лову рыбы и морепродуктов, плавбазах, а также предприятиях по производству рыбных кормов, рыбной муки и других кормов из рыбы и морепродуктов. К обязательному ветеринарному осмотру и ветсанэкспертизе подвергается каждая партия рыб, других гидробионтов в местах вылова, хранения и переработки.

Живую рыбу, рыбопродукты, раков, поступающих на рынки, также подвергают обязательному повторному ветеринарно-санитарному осмотру в лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы на рынках. Если такие лаборатории отсутствуют на рынке, то повторный осмотр проводит ветеринарный специалист местного ветеринарного учреждения, с выдачей ветеринарного свидетельства (ветсправки), с отметкой о доброкачественности или ставит штамп о ветосмотре в товарной накладной. 

Живая рыба считается доброкачественной, если она по органолептическим показателям при наличии ветеринарного свидетельства Ф № 2 (ветсправки Ф № 4) признана пригодной в пищу людям и реализуется без ограничений. В случае возникновения сомнения в доброкачественности рыбы по органолептическим показателям производят отбор проб для лабораторного исследования. При этом партию живой рыбы, образцы из которой направлены для исследования, сохраняют в живорыбных садках, а снулую - в холодильных камерах при температуре не ниже - 4 0С.

Начало. Продолжение в следующем номере.


	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба 

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ 
С днем рождения!!!
С 45 летнем Юбилеем!

Перминову Инну Геннадьевну 

Специалиста по кадрам областной станции   
Курьянович Якова Васильевича 

ведущего ветеринарного врача 

областной лечебницы

Агееву Елену Витальевну 

бухгалтера областной станции

Худякову Галину Александровну 

заведующую лабораторией ВСЭ
***
В этот славный, чарующий день,
От души мы хотим Вас поздравить,
Чтоб забот неразлучная тень,
Хоть на день Вас решилась оставить.
В нашем службе нет Вас милей,
В чем мы Вам признаемся смело,
И поздравить идем к Вам скорей
Хоть и делаем так неумело.
Сколько раз открывали Вы двери
И врывались к нам словно цунами,
Мы живем этим чувством недели
Ожидая свидания с Вами.

	Благодарственное письмо
Выражаю искреннюю благодарность
и признательность ветеринарным врачам
Областной ветеринарной клиники

(ул. Федоровского 17)
Курганкову В.Г., Никошенко Т.С.,
Тарасовой Н.А.

За профессионализм, чуткое и доброе  отношение, неоценимую помощь больным животным и  психологическую  поддержку их хозяевам.

Спасибо Вам за желание всегда прийти на помощь!

Пусть Ваша жизнь всегда будет наполнена уважением и поддержкой коллег, теплотой и любовью родных и близких!

Примите самые добрые пожелания успехов в труде, счастья, добра и благополучия.
Синькова Татьяна Константиновна
****

Звонит женщина ветеринару:
- Здравствуйте - у меня кошка ни с того ни с сего забеременела!

Приехал ветеринар - смотрит, а с кухни толстенный кот выходит.

Ветеринар и говорит:
- Hу чего же тут непонятного!!!
Женщина:
- Как вам не стыдно - это же ее брат!!
****
Весна. Половодье. Маленький островок суши, на котором спасаются от воды Собака и Заяц. А вода все прибывает и прибывает, вот-вот затопит островок... Чу, вдали показалась лодка.
- Ура, мы спасены! - закричал Заяц. - Это дед Мазай!
Собака долго вглядывалась вдаль, а потом грустно сказала:
- Нет, Заяц, это не Мазай, это Герасим! 
****
Молодой ветеринар приехал устраиваться на работу в колхоз. Председатель решает подколоть его:
- Это вы - доктор для скотины?
- Да, я, а что у вас болит?
****
На ветеринарном факультете профессор спрашивает студента:
- Как бы вы поступили, если бы лошадь упала и сломала ключицу?
Студент начинает объяснять. Профессор прерывает его:
- Прежде всего вам бы следовало позвонить в зоологический музей и сообщить, что вы обнаружили единственную в мире лошадь с ключицей.
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