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Информационный вестник №36(367)ноябрь2013г
	1 ноября 2013 года 

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
Дорогие земляки!

Сегодня мы поздравляем наших дорогих селян, работников пищевой и перерабатывающей промышленности с профессиональным праздником!

Это, по сути, единственный праздник, который мы отмечаем не по российскому, а по кузбасскому календарю – после того как заканчивается страда, собран весь урожай и земля готова к долгой сибирской зиме.

По традиции в этот день мы подводим итоги сельскохозяйственного года, и первое наше слово – о хлебе насущном. Несмотря на тяжелейшие условия, мы справились с нашей стратегической задачей – собрали 1 миллион 113 тысяч тонн зерна! Наши хлеборобы приложили весь свой ум, талант, высочайшую ответственность, чтобы сегодня мы уверенно могли сказать: Кузбасс – с хлебом!

В целом агропромышленный сектор нашей области, практически единственный из всех отраслей экономики, показывает в этом году положительную динамику.

Уважаемые земляки! В этот праздничный день мы говорим не только об успехах, но и проблемах, задачах, которые предстоит решить в самый ближайший период. Важнейшая из них – продовольственная безопасность Кузбасса, России. Для того чтобы обеспечить земляков своими натуральными безвредными продуктами, мы создаём все условия: на губернских ярмарках, в губернских магазинах и на рынках круглый год торгуем только своей продукцией – напрямую, без посредников.

Чтобы выжить в жесточайшей конкуренции, нашему агропромышленному комплексу требуется максимально задействовать все свои резервы.

Дорогие земляки! Дорогие селяне! Примите наше общее кузбасское спасибо и низкий поклон за то, что в сложнейших условиях – и природных, и экономических – вы не теряете веры в нашу родную землю, за ваш ежедневный, непоказной, негромкий героизм, который вы проявляете на полях и фермах, за верность своей святой миссии – пахаря, земледельца, кормильца земли кузнецкой!

Желаем, чтобы ваш вековечный крестьянский труд приносил вам радость и удовлетворение, чтобы каждый год зрели тучные колосья на золотых кузбасских нивах, чтобы вовремя светило солнце и шли дожди, чтобы каждый дом был полной чашей, чтобы в ваших семьях царили здоровье и благополучие, добро и надежда!

А главное, чтобы и мы с вами, и все кузбассовцы никогда не забывали священные слова: ХЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА!

С уважением и низким поклоном

А.Г. Тулеев, 

губернатор Кемеровской области;

Е.В. Косяненко, 

председатель Совета народных депутатов 

Кемеровской области;

И.В. Колесников, 

Главный федеральный инспектор


	4 ноября в России отмечается один из самых молодых государственных праздников – День народного единства.
На международной арене всё увереннее звучит голос России, наше государство вновь занимает одно из ведущих мест среди развитых стран мира. И основа этого – рост экономики, общественная солидарность, уважение наших традиций и обычаев, развитие культуры, исторического самосознания. 

4 ноября в России отмечается один из самых молодых государственных праздников – День народного единства.
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Уроки прошлого говорят: мы должны помогать друг другу в трудной ситуации, обеспечить заботу социально незащищенным слоям общества, мы должны быть вместе. Народное единство – это неотъемлемый признак современного общества, и оно должно быть всегда, вне зависимости от времени, экономической и политической ситуации в стране.
Конечно, ещё не решены все проблемы нашего народа, но поступательное развитие государства позволяет надеяться, что у наших детей есть уверенность в будущем. Поэтому освобождение Москвы от польских интервентов в 1612 году – не просто повод для рождения праздника. Это дата, когда весь русский народ осознал, что страна нуждается в защите от недругов, и поднялся на это великое дело. Мы должны помнить подвиги наших предков, защитивших независимость России, брать с них пример и строить процветающую страну для наших потомков.
В День народного единства желаем всем жителям Кемеровской области уверенности в будущем. Наша область, как и страна, уверенно идет к успехам в развитии. Здоровья, счастья и семейного благополучия вам, земляки!
Примите искренние поздравления с Днём народного единства!
Желаем любви и согласия вашим семьям, а всем нам вместе – единства!

Лучшие работники агропромышленного комплекса Кузбасса получили заслуженные награды по итогам работы в 2013 году.
1 ноября 2013 года за многолетний плодотворный труд, высокие профессиональные достижения в агропромышленном комплексе Кузбасса, способствующие процветанию области, звание «Почетный гражданин Кемеровской области» присвоено Владимиру Григорьевичу Мерману – ветерану труда, заслуженному ветеринарному врачу РСФСР. Владимир Григорьевич 46 лет отработал в сельском хозяйстве, из них 25 лет возглавлял ветеринарную службу области. Под его руководством впервые в мировой практике разработаны оздоровительно-профилактические мероприятия при чуме с помощью вакцинации.
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	Проведение заключительной дезинфекции.

Окончание (начало в № 34)
Отбирают пробы для бактериологического контроля и доставляют их в лабораторию специалисты, не несущие ответственности за качество дезинфекции и не находящиеся в подчинении работников, ответственных за ее проведение.
Отбор проб проводят по истечении срока экспозиции, до начала проветривания помещений; при дезинфекции спецодежды - по окончании цикла обработки (обеззараживания, стирки, ополаскивания и отжима).
Пробы (смывы, отпечатки, соскобы) для исследования берут с 10 - 20 различных участков поверхности животноводческого помещения (полов, стойл, проходов, стен, перегородок, столбов, кормушек, поилок и т.д.). При наличии на объекте участков поверхности с механическими загрязнениями пробы материала для исследования берут методом соскобов.
После проведения дезинфекции и последующей экспозиции с участков, подвергаемых контролю, отбирают пробы стерильными ватно-марлевыми тампонами, смоченными в стерильном нейтрализующем растворе или воде.
Участки площадью 10 х 10 см тщательно протирают до полного снятия с поверхности всех имеющихся на ней загрязнений, после чего тампоны помещают в пробирку с нейтрализующей жидкостью.
Плотные загрязнения (корочки) снимают с помощью стерильного скальпеля и переносят в эту же пробирку.
Для нейтрализации хлорсодержащих дезинфицирующих средств применяют раствор тиосульфата натрия (гипосульфита), щелочных растворов - раствор уксусной кислоты; формалина - раствор аммиака (нашатырный спирт); кислот, перекиси водорода и ее производных - раствор бикарбоната натрия.
При использовании для дезинфекции щелочного раствора формальдегида участки сначала увлажняют раствором аммиака, затем дополнительно раствором уксусной кислоты.
При дезинфекции препаратами, для которых нет нейтрализаторов, применяют стерильную водопроводную воду.
Смывы должны быть доставлены в лабораторию в течение 3 - 6 ч с момента взятия, отпечатки - не позднее 2 ч.
Качество профилактической дезинфекции помещений для получения и содержания молодняка скота (птицы) и текущей дезинфекции изолированных секций (боксов, скотных дворов) с автономной системой жизнеобеспечения животных признают удовлетворительным при отсутствии роста санитарно-показательных микроорганизмов в 90% исследованных проб.
При профилактической дезинфекции помещений для содержания взрослого поголовья и текущей дезинфекции частично освобожденных от животных или неизолированных помещений допускается выделение санитарно-показательных микроорганизмов из 20% исследованных проб.
 Качество заключительной дезинфекции при ее контроле по выделению бактерий группы кишечной палочки, стафилококков, грибов и микобактерий признают удовлетворительным при отсутствии выделения названных культур во всех исследованных пробах.
При споровых инфекциях качество дезинфекции признают удовлетворительным при отсутствии роста Bac. anthracis. 
Таким образом, дезинфекция является важнейшим звеном в системе профилактических, противоэпизоотических мероприятий, обеспечивающих благополучие животных, включая птиц, по инфекционным и  инвазионным болезням.

Техника безопасности при проведении дезинфекционных работ.

В проведении дезинфекционных работ участвуют ветеринарные работники, механизаторы и животноводы. Обслуживающий персонал должен знать технику безопасности и правила эксплуатации дезинфекционных машин, установок; методы и свойства дезинфицирующих веществ и инсектицидов.
Химические дезинфицирующие средства и препараты хранят в специально предназначенном для этого складе (огороженном забором), отдельно от других веществ, продуктов и фуража.
Во время работы по дезинфекции соблюдают необходимые меры личной безопасности, исключающие отравления людей и животных. Приготавливают и применяют растворы для дезинфекции и дезинсекции в спецодежде (халат или комбинезон с капюшоном, фартук, резиновые сапоги и перчатки, очки, а при необходимости - в противогазе).
Территорию дезинфицируют только в безветренную сухую погоду и следят, чтобы струя раствора из напорного шланга не попадала на электрические провода.

Животноводческие помещения опрыскивают дезинфицирующими веществами только с наветренной стороны через окна, дверь и отверстие в стене.
После обработки помещение оставляют наглухо закрытым на 6-24 часа (в зависимости от концентрации раствора и вида инфекции). На входных дверях вывешивается предупредительная надпись «Вход воспрещается».
По истечении срока помещение проветривают в течение 2-3 часов, затем горячей водой промывают кормушки и лишь после этого вводят животных.

Информационно-аналитический отдел

	Модульные бойни и цеха мясопереработки увеличение производительности по мере роста компании.
Агропромышленный комплекс развитых стран — это, как правило, крупные товарные хозяйства, максимально использующие современные средства производства на всех стадиях хозяйственной деятельности — от поля до хранения, переработки и расфасовки готовой к потреблению продукции.
Основные проблемы агропромышленного комплекса нашей страны, в первую очередь, связывают с недостаточным финансированием его отраслей со стороны государства.
Многие здания нынешних сельхоз организаций достались их владельцам в виде советского наследия. В модернизации нуждается практически каждое предприятие аграрного сектора. Новые собственники, фермеры и управляющие не спешат инвестировать крупные суммы, до конца не убедившись в целесообразности их инвестирования.
Но, на сегодняшний день сельское хозяйство имеет хорошие перспективы для дальнейшего развития, а специалисты в области инвестирования и финансов уверяют в том, что вложенные средства с лихвой окупятся за небольшой период времени, учитывая постоянный рост спроса на продукцию аграрно-промышленного комплекса.
Несмотря на это, большинство фермеров так и не используют весь потенциал своего хозяйства, ведь открытие нового производства, будь то убойный цех, цех полуфабрикатов или иное производственное отделение, требует значительных трудозатрат на каждой стадии:
проектирование: учреждение и согласование проекта строительства, составление плана работ, сметы расходов, проектирование размещения технологического оборудования и его подключений;
строительство: покупка/аренда дополнительных площадей, возведение помещений и их оснащение;
комплектация: разработка производственного цикла, подбор технологического оснащения, закупка оборудования;
запуск: установка оборудования и пуско-наладочные работы, сертификация производственной линии регулирующими органами.

Владельцы небольшого производства, которое только развивается, не рискуют приобретать дорогостоящее оборудование, сомневаясь в успехе своего предприятия и темпах окупаемости. Очевидно, что с течением времени подобное оборудование потребует модернизации, которая зачастую осуществляется только путём полной замены.
Почти всё предлагаемое в настоящее время оборудование изготавливается под заказ, исходя из требований и конфигурации помещений заказчика, и является уникальным продуктом. С одной стороны такая уникальность позволяет достичь оптимальности технологического процесса, с другой стороны: 
усложняет получение лизинга и кредита в силу его практически невозможности реализации, в случае его повторной реализации лизинговой компании или банком;
требует дополнительных затрат на проектирование и строительство;
делает практически невозможной реализацию оборудования после демонтажа.
Все приведённые особенности и аспекты усложняют работу с существующим стационарным оборудованием.
А теперь представьте, что у вас появилась возможность приобрести помещение, требующее для запуска только подключения электричества, воды и канализации.
Компания «КОММАН Групп» представляет новый продукт, ориентированный на средние и малые производства – Модульные / контейнерные цеха первичной переработки (убой) скота и вторичной переработки (цеха по производству колбас, полуфабрикатов, разделки, фасовки).  

Модульные и контейнерные цеха представляют собой технологические линии, установленные на базе 20" или 40" контейнеров. Контейнер сделан по типовой схеме, поэтому отпадает необходимость в индивидуальном проектировании и оснащении. Всё оборудование предварительно скомплектовано, установлено и требует только квалифицированной эксплуатации.
В целях повышения производительности, существует возможность оперативной установки в модульные цеха дополнительного оборудования на любой стадии использования. Для непрерывной работы установленных цехов, наша компания осуществляет производство и поставку любых необходимых запчастей.
Модульные бойни – это современное решение проблем производства, которое обеспечит повышение производительности и повышение качества продукции, наряду с уменьшением сопутствующих затрат и снижением рисков.

ЗАО "КОММАН Групп" © 2013 СOMMAN Group • ЗАО «КОММАН Групп»  mail@comman.com •  +7 (495) 9805038 •  comman.com
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	Предотвращение проблем в области пуповины у новорожденных телят.
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Уровень смертности у телят с необработанными пупками составляет 18% (тогда как у телят с обработанными пупками уровень смертности равен 7%). К трем месяцам жизни телята с инфекционными процессами в области пупка набирали на 2,5 кг меньше, чем телята без признаков инфекций. 
Другой проблемой, вызываемой инфицированием области пупка, является его взаимосвязь с появлением пупочной грыжи. Прослеживается четкая взаимосвязь между инфекциями и грыжами.

Пупочные грыжи тесно связаны с пупочными инфекциями, которые теленок получает еще при отеле. Очень редко, когда инфекционная пупочная грыжа возникает по прошествии одного или нескольких дней, после того, как пупочный шрам уже высох и затвердел.
Причиной некоторых пупочных грыж, но уже в меньшей степени, может послужить генетика. 

В стенке брюшной полости теленка есть отверстие, через которое проходит пуповина. Большую часть времени отверстие очень мало и самостоятельно закрывается. Проблемы наступают только тогда, когда отверстие становится шире. Большинство ветеринаров определяют размеры отверстия в терминах «пальцев». У этой грыжа на два пальца, но выглядит так, будто пройдет сама, а у этой грыжа на три пальца, достаточно широкая. Надо что-то сделать с этим.
В большинстве случаев кожа заживляется приблизительно через неделю. Стенка живота слабенькая и тоненькая, и постепенно растягивается, и к двум-четырем месяцам жизни теленка дефект расширяется в грыжевый мешок. После заживления пупочной области кожа со скрывающим ее волосяным покровом будет выглядеть как мешок, свисающий на несколько сантиметров ниже брюшной стенки.  

Инфекции
При рождении теленка — частично или полностью — может не осуществиться помещение пупочных артерий, вен или урахуса в брюшную полость. К тому же возрастает риск возникновения инфекции и физических повреждений. В некоторых случаях урахус полностью не зарастает. Тогда моча будет несколько дней капать из пуповины, провоцируя ее влажность и повышая риск занесения инфекции. 
Признаками инфекции является намокание пупка и появление плохого запаха. Часть пуповины опухнет, в конце концов затвердеет и, в худшем случае, станет жесткой, как веревка.
Где-то на первой неделе жизни теленка многие из инфекций могут перейти в хроническую форму. Вот почему можно часто увидеть солому из подстилки, торчащую из живота теленка. При проверке телят с хроническими воспалениями часто оказывается, что естественные процессы заживления отверстия нарушены.  
Болезнь берет начало при отеле
Надо будет потрудиться, чтобы достать 7-процентный раствор йода и организовать сотрудников полностью обработать им пупочный отросток как можно скорее после рождения теленка.

Стандартная ошибка проведения процедуры — частичная, но не полная обработка. При обработке следует использовать сильное прижигающее средство, например, 7% раствор йода. При обработке пупка подсушивающий эффект равным образом, если не более важен, чем дезинфицирующий. После обработки пупка теленка следует перевести в чистое сухое место, чтобы обеспечить его защиту от различных болезнетворных организмов.
Частичная обработка может стать отдельной проблемой ,вся пуповина до самого живота должна быть обработана средством для обработки пупочной области.
При чрезмерном воздействии болезнетворных организмов (очень высокие цифры, слишком длительный период воздействия) даже самое строгое следование лучшим техникам обработки не спасет ситуацию.
При наличии возможности применения при рождении, будут полезны маленькие пластиковые зажимы для пупочной области, которые предотвратят попадание микробов во внутреннюю часть пупка.   Не рекомендуется применять их по истечению трех или четырех часов после отела, поскольку тогда бактерии уже останутся в пупочной области.
Телятам с опухшими пупками можно помочь инъекцией из составленной микстуры антибиотиков в самый центр живота и ее распределением вверх и вниз по пуповине путем давления на поршень. 
Повторяйте одну и ту же процедуру с соответствующей дозой антибиотиков в течение 7-10 дней. Если же инфекция распространится до печени и гноем протянется вверх, значит, с ней будет сложно справиться, и некоторым телятам очень не повезло. 


	Особенности оплаты труда при ненормированном рабочем дне.
Ненормированное рабочее время или ненормированный рабочий день - особый режим работы, согласно которому некоторые категории работников могут привлекаться к работе вне общепринятого рабочего времени. Обязательным условием ненормированного рабочего режима есть производственная необходимость. Например, к ненормированному рабочему дню могут привлекаться работники на сезонные работы (больше всего это распространено в агропромышленном секторе), работники творческих профессий (журналисты, артисты) и т.п. Оформление сотрудника, работающего по ненормированному графику требует обязательного декларирования рабочих отношений в трудовом договоре. В этом же документе необходимо указать, в каких случаях и с какой периодичностью работник будет привлекаться к ненормированному труду, схему начисления зарплаты, схему бонусов и премирования, схему начисления дополнительных отпускных дней, а также все нюансы, которые возможно описать и задекларировать документарно.
Начисление зарплаты «ненормированным» работникам
По вопросу начисления заработных плат, для работников с ненормированным рабочим днем  обычно используется повременная плата и оплата труда в зависимости от выработки. Это касается также случаев, когда ненормированный рабочий день устанавливается бухгалтеру. Стоит отметить, что для сотрудников с ненормированным рабочим днем не предусмотрено начисление «сверхурочной» оплаты. Однако в действующем законодательстве существует также предостережение о том, что работа сверх нормы не должна носить систематический характер. Более подробных объяснений и рекомендаций законодательство не дает, поэтому на практике моменты, связанные с возможной переработкой «ненормированных» сотрудников, следует описывать в коллективном и / или трудовом договорах.
Как указывается в Кодексе законов о труде , если организация, предприятия или учреждение работают круглосуточно и без перерывов, или же если особенности деятельности не дают возможности выполнить правило об установленном времени рабочего дня в цехе, отдельном производстве, или отделении, а также участке предприятия, то допустимо учитывать рабочее время суммарно, соблюдая при этом установленное трудовым кодексом в статьях 50 и 51 нормальное количество рабочего времени за весь учитываемый промежуток времени. Метод учета суммированного рабочего времени можно применять и к работникам с ненормированным графиком. В этом случае работодатель может по своему усмотрению выбирать временной отрезок того периода, по которому ведется учет – начиная с месяца и до нескольких лет.
В учетный период входят не только рабочие дни, но и часы для отдыха, праздники, а также обычные выходные дни. Основой для выбора учетного периода является коллективный договор компании. График определяет продолжительность рабочего времени в течение недели, либо в течение дня, причем на этих временных отрезках допустимы колебания длительности рабочего времени, однако взятое в целом по всему периоду учета рабочее время должно совпадать с нормативом. Это обозначает, в частности, что работодатель, увеличивший продолжительность рабочего дня, или установивший рабочую смену повышенной длительности, должен установить и другой график выходных, которые становятся более частыми (через два, один, или три дня). Эти выходные предоставляются в соответствии с графиком смен. Следует иметь в виду, что совпадение рабочего дня с воскресеньем при работе по графику смен не приводит, в отличие от стандартной ситуации, к оплате на особых основаниях – зарплата рассчитывается обычным порядком.
Чтобы вычислить норму рабочего времени для суммированного учета, нужно умножить количество рабочих дней (смен), которые вошли в период учета, на семь часов, т.е. на определенный законом норматив для рабочей недели из шести дней. При этом следует учесть все уменьшения продолжительности рабочего дня, связанные с выходными, нерабочими и праздничными днями.
Как видим, компромиссные варианты решения вопроса начисления зарплаты «ненормированным» работникам можно найти всегда. Стоит только помнить: работники с ненормированным графиком - особые люди, которые требуют к себе повышенного внимания. Руководитель компании, заботящейся о комфортных условиях труда своего персонала, обязательно задумается о дополнительных поощрительных мерах для работников с ненормированным рабочим днем: премиях и годовых вознаграждениях. Поэтому не бойтесь инвестировать дополнительные средства в своих сотрудников - тогда они отблагодарят вас доверием и преданностью общему делу!


	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

Баймурадова Самата Толиковича
заведующего Трудармейским ветеринарным участком

30.10.1963 года рождения с. Чонтаул, Кизилюртовского р-на Республика Дагестан.

В 1981 году служба в рядах Советской Армии.

В 1986 году поступил учиться в Омский ветеринарный институт, а в 1991 году по окончанию института была присвоена квалификация ветеринарного врача.

В 1991 году принят на работу ветеринарным врачом в кооператив «Малиновка» Прокопьевского района.

В 1993 году переведен в совхоз «Трудармейский» на должность ветеринарного врача и исполнять обязанности главного зоотехника.

В 2000 году в связи с реорганизацией совхоза Трудармейского в ТОО «Михайловское», назначен Генеральным директором, а в 2004 году уволен по собственному желанию.

В 2004 году принят в государственное учреждение государственной ветеринарной службы Кемеровской области Прокопьевскую станцию по борьбе с болезнями животных на должность заведующего Трудармейского ветеринарного участка, где и продолжает работать по настоящее время.

За время работы на данном участке нареканий и жалоб со стороны Администрации сельской территории и владельцев животных не было.

Самат Толикович ответственный, требовательный, исполнительный и грамотный
 специалист.

Строго соблюдает производственную и трудовую дисциплину.

Неоднократно поощрялся денежными премиями станции по борьбе с болезнями животных, за добросовестный труд и исполнение должностных обязанностей.

В коллективе пользуется уважением.

С юбилеем Вас Самат Толикович, здоровья вам, бодрости и всех благ!!!

Счастья, радости, успеха!

Ведь года нам не помеха!

Пусть здоровье процветает,

Сил на все у Вас хватает!

Рядом пусть по жизни будут

Только те, кто дорог Вам!

Любят, ценят, не забудут,

Всем наперекор годам!


	Анекдоты 
Милый, что мне взять на море, чтобы все посмотрели на меня и охренели?!

- Санки возьми!!!

+++

Жена говорит мужу:

— Вот вспомни фильм Семнадцать мгновений весны. Штирлиц свою жену не видел 16 лет! Он ей 16 лет верность хранил!

— Это она так думала...

— Он не мог её обманывать!

— Весь Третий рейх мог, а её не мог!?

+++

 В садике для ребенка места нет, в школе тоже, а как в армию идти — так место всегда найдется.

+++

Когда мужчина остаётся дома один, его холодильник набирает до ста просмотров за вечер ))

+++

А вот интересное наблюдение.

Если у двоих по яблоку, и они поменялись ими — у них по прежнему по одному яблоку. Если у них по идее, и они поменялись ими — то у них теперь по две идеи. Если у них по секрету, и они поменялись ими — у них больше нет секретов.

+++

Если у жены ужасное настроение, отойдите на безопасное расстояние и бросьте в нее кошельком.

+++

 В соцсети:

 - Почему ты меня из друзей удалила?

 - Потому что ты меня бесишь!

 - А ничего, что мы женаты?!

 +++
 Невидимая рука рынка постоянно шарится в моем кармане.

 +++
 Священник в церкви:

 - Объявляю вас мужем и женой! Можете написать об этом в Твиттере.

 +++
 Когда мы все попадем в тюрьму за скачивание музыки, надеюсь, нас рассадят по жанрам.

+++

 Никогда не думал, что буду с ностальгией вспоминать гаишников, ловивших меня раньше за скорость в тех местах, где нынче стою в часовых пробках.

 +++
 Главным показателем качества товара является выражение "Мой муж уже два года такое носит".
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