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Информационный вестник №37(368)ноябрь2013г
	Эпизоотическая ситуация в РОССИИ
По информации Департамента ветеринарии Минсельхоза России от 11 ноября 2013 года за период с 05 по 11 ноября текущего года были зарегистрированы очаги заразных болезней животных в следующих районах:

- при исследовании проб патологического материала от трех кабанов отстрелянных в рамках мониторинга в лесных массивах Вяземского района Смоленской области получен положительный результат на АЧС;

- при исследовании проб патологического материала от трупа кабана, обнаруженного в лесном массиве Рязанского района, Московской области получен положительный результат на АЧС;

- два новых неблагополучных пункта по бруцеллезу крупного рогатого скота (с. Киличинский, Приволжского района, Астраханской области, заболело 2 коровы, 2 телки и бык);

- неблагополучный пункт по бруцеллезу крупного рогатого скота (пос. Цимлянский, Шпаковского района, Ставропольского края, заболело 9 голов КРС);

- неблагополучный пункт по туберкулезу крупного рогатого скота (пос. Тальниковский, Красноярского района, Астраханской области, заболела 1 корова);

- 55 неблагополучных пунктов по бешенству животных на территории 28 субъектов Российской Федерации (заболело 45 голов диких животных, 10 голов КРС и 41 домашнее животное).

В целях недопущения распространения заразных болезней животных необходимо руководствоваться данной информацией при решении вопросов ввоза животных всех видов, в том числе птицы, продуктов животного и растительного происхождения и кормов, инвентаря и иных материально-технических средств из указанных выше регионов.
Инспекционный контроль.

С 23 по 25 октября 2013 года проведена инспекционная проверка за деятельностью испытательной лаборатории Государственного бюджетного учреждения Кемеровской области «Промышленновская межрайонная ветеринарная лаборатория».
Комиссия под руководством председателя Мордвиновой Нины Михайловны (эксперт по аккредитации) в процессе работы убедилась в высокой квалификации сотрудников ИЛ, проводивших испытания. Сотрудники владеют знаниями нормативных документов на методы испытаний и испытываемую продукцию. Результаты испытаний подтвердили работоспособность оборудования и средств измерений.

На основании заключения экспертной комиссии установлено, что деятельность испытательной лаборатории ГБУ КО «Промышленновская МРВЛ» на момент проведения экспертной оценки деятельности отвечает требованиям Приложения «Критерии аккредитации органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) и требования к ним» к Приказу Минэкономразвития России от 16.10.2012 №682, ГОСТ ИСО/МЭК 17025-2009 «Общие требования к испытательным и калибровочным лабораториям», ГОСТ Р 51000.4-2011 «Общие требования к аккредитации испытательных лабораторий».
	12 ноября 2013 г.
Кузбасская агропродовольственная неделя - 2013 стартовала в Кемерове в семейно-развлекательном комплексе «Байконур». 
Форум проводит выставочная компания «Экспо-Сибирь» при содействии Сибирского отделения РАСХН, Кемеровского НИИ сельского хозяйства РАСХН, Кемеровского государственного сельскохозяйственного института. В рамках деловой программы недели презентации, семинары, конкурсы-дегустации продуктов питания и напитков, выставка сельхозтехники. 
Продукцию представили на форуме предприятия и фирмы Подмосковья, Самарской области, Кузбасса, Алтая, Приангарья, Омской, Томской, Новосибирской областей, Таджикистана. В мероприятиях агропродовольственной недели участвуют руководители предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, агропромышленного комплекса, системы потребительской кооперации, оптовых предприятий, малого и среднего бизнеса, представители научных и деловых кругов Сибири, а также учебных заведений региона.

После церемонии открытия прошел научно-практический семинар-конференция «Приоритетные задачи и перспективы развития животноводства в Кемеровской области», организованный областным департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. На следующий день состоится международная научно-практическая конференция «Тенденции сельскохозяйственного производства в современной России».
Справка по отделу госветнадзора за первую декаду ноября 2013 года.

За 10 дней ноября 2013г. главными госветинспекторами управления ветеринарии было проведено 12 плановых и 9 внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

Отработан вопрос с физическими лицами - владельцами домашних животных, отказавшимися от проведения осенних противоэпизоотических мероприятий на 57 подворьях, что является несоблюдением ст.18 закона РФ №4979-1 от 14.05.1993 «О ветеринарии».

По результатам проверок составлены акты проверок, протокола, предписания и вынесены постановление о наложении административного штрафа по ст.10.6.п.1. ст. 10.8. п.2. Кодекса об административных правонарушениях.
СПАРТАКИАДА

10 ноября 2013 года в ГЦС «Кузбасс» закончились соревнования по волейболу – третий вид программы Спартакиады сотрудников органов государственной власти Кемеровской области, посвященной XXII Олимпийским зимним играм 2014 года в г. Сочи.
По результатам соревнований Агропромышленный комплекс занял 10 МЕСТО из 19.

Спартакиада государственных служащих продолжается, следующим видом программы станут соревнования по пулевой стрельбе, которые пройдут в декабре 2013 года.
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	ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕХНИЧЕСКИМ РЕГЛАМЕНТАМ
Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013), принят решением Совета Евразийской Экономической комиссии от 9 октября 2013 г. № 68 и Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013), принят решением Совета Евразийской Экономической комиссии от 9 октября 2013 г. № 67.

Данные регламенты вступают в силу с 01.05.2014 года. 

Для ветеринарных специалистов, а так же для хозяйственных субъектов, занимающихся производством, оборотом мяса и мясной продукции, а так же молока и молочной продукции есть ещё время, чтобы подготовиться к исполнению требований, изложенных в вышеуказанных документах.

Всем специалистам государственной ветеринарной службы на территориях необходимо изучить данные технические регламенты и подготовить свои предложения по тому, каким образом будет осуществляться их исполнение конкретно на вашей территории, и донести эту информацию до хозяйствующих субъектов.

Специалисты управления ветеринарии планируют в конце ноября 2013 года провести семинар по изучению технических регламентом со специалистами ветеринарных станций.

Кроме того, с 1 июля 2013 года уже вступил в действие Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевых продуктов», утвержденный решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года № 880, согласно которому, ветеринарно-санитаная экспертиза продуктов будет проводиться в соответствии с требованиями данного документа. 

Тексты Технических регламентов Вы можете найти на сайте «Евразийская Экономическая Комиссия» в разделе - нормативно-правовая база ЕЭК: http://www.eurasiancommission.org/ru/docs/Pages/default.aspx
Генеральный директор ООО «Кузбасский бройлер» дисквалифицирован за нарушения п.9 ч.2 ст.212ТК РФ

В ходе проверки инспектором труда были установлены нарушения п.9 ч.2 ст. 212 Трудового Кодекса Российской Федерации, касающиеся аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией организации работ по охране труда. Так как выявленные нарушения были повторные и аналогичные, то материалы проверки вместе с протоколом об административном правонарушении были направлены в суд для рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности по ч.2 ст. 5.27 КоАП РФ.

На основании постановления мирового судьи судебного участка №3 Ленинского района г. Кемерово от 23 октября 2013 года генеральный директор ООО «Кузбасский бройлер» признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч.2 ст. 5.27 КоАП РФ и ему назначено наказание в виде дисквалификации на срок один год шесть месяцев.

По данным ГИТ по Кемеровской области http://git42.rostrud.ru/news.shtml/xPages/entry.46385.html
Юридическая консультация:

Соблюдение трудового кодекса и увольнение пенсионера.

Большое количество людей в России продолжают работать, достигнув пенсионного возраста. Причины на это у каждого свои. Некоторые испытывают материальные трудности, так как размеры пособий, чаще всего, небольшие, а другие просто не хотят сидеть дома. Работающих пенсионеров можно встретить не только в государственных учреждениях, но и в частных организациях. Такой процесс, как увольнение пенсионера, стараясь не противоречить трудовому кодексу, может вызвать затруднение у работодателя, так как есть некоторые нюансы в законе, которые 


	необходимо знать.
К примеру, часто возникает спор, должен или нет такой сотрудник предупреждать заранее о своем намерении уйти с работы, и, если он заранее не сказал начальнику о своем увольнении, должна ли быть отработка, равная двум неделям. В ТК однозначного ответа на этот вопрос нет, поэтому и возникают спорные моменты. В ст. 80 прописано, что если происходит увольнение пенсионера по причине выхода на пенсию, работодатель должен уволить его в тот день, который написан в заявлении. То есть задерживать и заставлять отрабатывать необходимое время человека, решившего покинуть работу для нахождения на пенсии, начальник не может. При этом нужно отметить, что такой льготой можно воспользоваться только один раз так, чтобы она была документально подтверждена, то есть, записана в трудовой книжке.

Если пенсионер после этого пришел на другую работу, а через время решил уволиться, то причина, прописанная в заявлении, будет по собственному желанию, и, соответственно, предупреждать начальника об этом необходимо, как и всем, за две недели. Это говорит о том, что увольнение пенсионеров без отработки возможно всего один раз после их выхода на пенсию. Однако в ТК также прописано, что такой работник имеет право на неоплачиваемый двухнедельный отпуск, который начальник обязан ему предоставить в любое время. 

Следовательно, если возникают конфликты по этому вопросу, то можно решить дело мирным путем, просто пенсионер, помимо заявления на увольнение, должен написать и заявление на неоплачиваемый отпуск. Это позволит выиграть работодателю необходимое время на поиски нового работника, при этом пенсионер может не выходить на работу, и оплачивать ему эти дни не придется. 

Многие начальники считают, что достижение определенного возраста уже является поводом для того, чтобы провести увольнение пенсионеров. Но сделать это можно лишь по желанию самого работника, а насильно заставлять уходить на заслуженный отдых нельзя - это противоречит законодательству, и, соответственно, работающий пенсионер может подать на организацию в суд, который, скорее всего, примет его сторону.
Еще одним не слишком приятным моментом для людей пожилого возраста является их перевод на срочный трудовой договор. Нужно сказать, что в некоторых случаях это может быть неправомерно, как и увольнение пенсионера. Если изначально был заключен бессрочный договор с сотрудником, а переводить его на срочный хотят после достижения им пенсионного возраста, то возможно это только с согласия самого работника. В другом же случае, к примеру, при приеме сотрудника такого возраста на работу, вполне возможно заключить с ним изначально срочный договор. Некоторые работодатели предлагают перейти таким служащим на другую должность, иногда менее оплачиваемую. Если сам работник с этим не согласен, то он имеет полное право отказаться. 

Нужно помнить, что все процедуры, связанные с переводом, должны происходить только с согласия самого сотрудника. Так, увольнение пенсионера не должно противоречить законодательству. В некоторых же случаях, опытные сотрудники могут дать фору молодым, поэтому не стоит прощаться с хорошими работниками только на основании достижения ими определенного возраста.
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	Организация лечебно-профилактических мероприятий в Прокопьевском районе по профилактике болезней молодняка в зимне-стойловый период.

Ветеринарные профилактические мероприятия слагаются из систематического контроля за состоянием здоровья животных, полноценностью кормления, качеством кормов и воды, соблюдением зоогигиенических условий содержания и продуктивного использования животных. Сюда же следует отнести пропаганду ветеринарных знаний среди работников животноводства. 

Ветеринарный контроль за состоянием здоровья животных специалисты ГБУ КО СББЖ осуществляют путем проведения периодических (весна, осень) диспансерных обследований и систематических клинических осмотров всего поголовья.  

К профилактическим мероприятиям по Прокопьевскому району против болезней молодняка в зимне-стойловый период относим, исследования качества кормов и анализ рациона кормления по физиологическим группам с дальнейшими рекомендациями руководителям хозяйств. В кормлении животных широко используют средства, повышающие резистентность организма (премиксы, содержащие витамины и минеральные вещества). Создание оптимальных условий кормления и содержания молодняка, соблюдение надлежащих ветеринарно-санитарных правил обеспечивает снижение заболеваний и высокую сохранность молодняка.

Исследование микроклимата, животноводческие помещения должны отвечать утвержденным стандартами зоогигиеническим показателям. В телятниках амплитуда колебаний температуры не должна превышать 5°С, относительная влажность- 70%, скорость движения воздуха 0,1-0,3 м/сек., концентрация аммиака  мг/м о концентрация сероводорода и двуокиси углерода по 5 мг/м.

Важное  значения в системе мероприятий по предупрежде​нию заболевания животных бронхопневмонией имеют борьба с  запыленностью воздуха скотных дворов, выгульных пло​щадок, увлажнение сыпучих кормов перед их раздачей. В помещениях, где содержится молодняк, должны соблюдать санитарный режим, систематически поддерживать чистоту, проводить дезинфекцию, а так же очень эффективен метод профи​лактики бронхопневмонии с применением аэрозольной обра​ботки.

Нормированное кормление коров сухостойного периода, организация активного моциона 1-2км, взятие крови для биохимии, витаминизация, а так же их вакцинация для получения телёнком  иммунитета через плацентарный барьер. 
Как пример последствий вызванных нарушениями вышеперечисленных правил и норм содержания возьмём диспансеризацию по Прокопьевскому району за 26.03.2012г.  

Из-за нарушения режимов микроклимата, плотности размещения животных, отсутствие моциона и ультрафиолетового облучения  в хозяйствах Степь, Сибирь, Севск привело в конечном итоге  к ослаблению естественной устойчивости организма, увеличением яловости коров, рождением слабого приплода, снижением упитанности и устойчивости к различным заболеваниям, ухудшением качества молока и
	преждевременной  их выбраковкой. Нарушение синтеза ферментов вызывает нарушение оплодотворяемости и гибели яйцеклетки на ранней стадии (многократные перегулы коров  наблюдаются в хозяйствах Степь, Севский, Сибирь, Михайловка).
Кроме того, содержание животных при низких температурах и влажном воздухе, вызывает сухость слизистых оболочек, усиленную жажду, снижение аппетита и плохое усвоение питательных веществ. При нарушении условий содержания животных в зимне-стойловый период наблюдается ацидотическое состояние у всех животных, иногда даже в летнее время при длительной засухе, бронхопневмонии у молодняка, расстройство пищеварения, суставной и мышечный ревматизм; маститы у коров. Из-за неудовлетворительной вентиляции, отсутствия активного моциона, погрешностей в кормлении через 1-2 месяца после постановки  скота на стойловое содержание у животных развивается  ацидоз. 

У 4 из 5 хозяйств рассмотренные рационы не сбалансированы по кальциево–фосфорному соотношению, поэтому руководству хозяйств было рекомендовано пересмотреть рационы кормления животных. В рацион питания включить минеральные подкормки - мочевину или аммонийный фосфат (для раскисления кормов). Аммонийные соли и преципитат давать в растворённом виде. Наблюдается недостаток в рационах сахара, каротина, фосфора и в тоже время избыток сухого вещества, клетчатки. При сопоставлении биохимии крови с результатами обсчета рационов – видим, что идет не усвоение питательных веществ в организме животных. Основные причины: качество кормов, не сбалансированность рационов, замена полноценных комбикормов на зерно или зерновую смесь, отсутствие активного моциона, не проводится витаминизация поголовья, нарушение кормления и содержания. 

Анализируя результаты биохимического исследования крови КРС можно заключить, что у животных наблюдаются глубокие нарушения обмена веществ, которые являются основным фактором  заболевания взрослых и его приплода, потерей продуктивности,  а также причиной гибели новорожденных.

Исходя из анализа проведенных исследований рекомендовано руководителям и специалистам хозяйств:

1. Сбалансировать рационы кормления по половозрастным группам, основываясь на результатах биохимического анализа крови.

2. Вводить в рационы сахаро и крахмалосодержащие вещества (патока, корнеклубнеплоды).

3. Сбалансировать фосфорно-кальциевое соотношение динатрий фосфатом, урзолин в дозе 500мл на500кг.

4. Регулярно применять премиксы в рационах, составленные на основании анализа рационов и биохимического исследования крови для каждой половозрастной группы.

5. Обратить руководству хозяйств внимание на соблюдение технологии содержания и режима кормления животных.

6. Организовать активный моцион по физиологическим группам на расстояние 4-5 км, сухостойные обязательно.

7. Проведение ежемесячной витаминизации, вакцинации сухостойных коров и молодняка.

8. Улучшить световой режим помещений с помощью искусственных источников света.

9. Зоотехнической службе – ежедекадно проводить контрольные дойки совместно с исследованием на скрытые формы мастита.

Ведущий ветврач ГБУ КО «Прокопьевская станция по борьбе с болезнями животных» Н.В. Потапов



	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

Лопатину Надежду Николаевну

 ветерана труда
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Лопатина Надежда Николаевна родилась 22 ноября 1948 года в селе Чердаты Зырянского района Томской области. Имеет высшее профессиональное образование. В 1972 году окончила Омский государственный ветеринарный институт. После окончания института (1972-1977гг.) преподавала биологию, химию в Октябрьской средней школе Прокопьевского района Кемеровской области. 
С 1977г. по 1980г. работая ветеринарным врачом лептоспирологом, бактериологом в Новокузнецкой районной ветеринарной лаборатории, регулярно выезжала в Чистогорский комплекс для проведения клинических, лабораторных исследований по выявлению причин падежа и в другие хозяйства района. Принимала участие в ликвидации чумы на Чистогорском копмплексе, а так же в хозяйствах Прокопьевского района, где работала с 1980г. по 1989г. ветврачом – бактериологом в Прокопьевской районной ветеринарной лаборатории. Организовала на базе Прокопьевской лаборатории изготовление агаревого геля с тетрациклином для лечения некробактериоза коров в хозяйствах Прокопьевского района. Как ветеринарный врач - бактериолог Лопатина Н.Н. неоднократно отмечалась Центральной научно-методической ветеринарной лабораторией в числе лучших бактериологов Российской Федерации.

С 1989г. Надежда Николаевна работала заведующей бактериологическим отделом ГУ Кемеровской областной ветеринарной лаборатории. Непосредственно занималась диагностикой туберкулеза, принимала участие в ликвидации этого заболевания в хозяйствах области, последний пункт оперативно ликвидирован в Крапивинском районе в 1994 году. В 2007г. Надежда Николаевна назначена как опытный специалист заместителем начальника ГУ областной станции по борьбе с болезнями животных.

На всех участках работы Надежда Николаевна зарекомендовала себя как профессионально-грамотный, ответственный специалист. 

Надежда Николаевна воспитала троих достойных людей. В 2003 году награждена медалью «За достойное воспитание детей». 

Надежда Николаевна, сердечно поздравляем Вас с юбилеем, желаем вам всех земных благ процветания, здоровья любви близких и многих счастливых лет жизни!!!
	ПОЗДРАВЛЯЕМ

С днем Рождения!!!

Соломину Юлию Николаевну - главного специалиста отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии Кемеровской области

Иванющенко Игоря Петровича – водителя управления ветеринарии Кемеровской области

Орла Николая Васильевича – водителя ГБУ КО Областной СББЖ


Анекдоты 
* * *

Молодая девушка едет в трамвае, держа на коленях кота. Панк, сидящий напротив неё, говорит:

- Крошка, хотел бы я оказаться сейчас на месте этого кота.

Девушка:

- Я везу его к ветеринару. Ты что, хочешь, чтобы тебя тоже кастрировали?

* * *

В роддоме ветеринар смотрит на троих новорожденных, после раздумья говорит:
- Среднего я посоветовал бы утопить.

* * *

Из разговоров в приемной ветеринара: "Мы своего кота кастрировали. Он все еще пропадает по ночам с другими котами, но уже в качестве консультанта".

* * *

Два ветеринара оперируют слона. Наложив последний шов, один из них оглядывается вокруг:
- Кажется, на этот раз мы не оставили внутри никаких инструментов? Кстати, а где наша медсестра?

* * *

Мужик вызывает ветеринара к своему питону - и ветеринар слышит, что питон лает! Ветеринар в восторге:
- Это же беспрецедентный случай - лающий питон!
За такое открытие я, пожалуй, получу Нобелевскую премию!
Мужик:
- Доктор - может быть, сначала извлечём таксу, которую он проглотил?!

* * *

Владелец собаки - ветеринару:
- Мой пес повадился бегать за машинами-малолитражками и лает как сумасшедший. Вы можете вылечить его?
- От чего? Все псы бегают за автомашинами.
- Да, но мой хватает их и зарывает в огороде.

* * *
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