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Информационный вестник №6(376) март 2014г
	Кузбасс полным ходом готовится к паводку

В Кемеровском районе на р.Томь (в районе деревень Старочервово и Подъяково) прошли ледовзрывные работы. В районе также идет уборка и вывоз снега с территорий возможного подтопления, проводятся расчистка и укрепление гидротехнических сооружений. На особом контроле – пропуск  вод через мосты и водопропускные трубы. На территории сельских поселений идет очистка русел рек, чернение и распиловка льда. Продолжается работа с населением по поведению во время паводка, раздаются памятки с номерами телефонов экстренных служб. За всеми малоподвижными жителями закреплены сотрудники администраций сельских поселений и социальные работники. 

На коммунальных, строительных и дорожных предприятиях, находящихся на территории района, определен перечень тяжелой и полноприводной техники. Для спасательных и аварийно-восстановительных работ в период весеннего половодья подготовлены плавсредства.                                                                                                                       В Крапивинском районе к весеннему паводку начали готовиться еще осенью, тогда на Барачатском водохранилище был произведен сброс воды до безопасного уровня. В 2014 году на территории района в зону возможного подтопления попадает 10 населенных пунктов с 79 жилыми домами и населением 152 человека.
 Кроме того, четыре села весной оказываются полностью отрезанными от внешнего мира. На сегодня главами поселений, где находятся эти изолированные населенные пункты, проводится основательная работа по подготовке к паводку. Жителей обеспечивают продуктами и медикаментами, организуют выезды специалистов центральной райбольницы для обследования и выявления пациентов с хроническими заболеваниями – для их своевременного переселения в безопасную зону на время прохождения вешних вод. 

Сейчас в Крапивинском районе определены силы и средства, которые будут задействованы на ликвидации чрезвычайных ситуаций, обусловленных паводком. Проводится организационная работа по страхованию муниципального и частного имущества. 
Кроме того, в селах и поселках ведется активная работа по вывозу снега с территорий, очистке ливневых каналов и кюветов для прохождения талых вод.                                                                                                            В Мысках ход подготовки к пропуску паводковых вод рассмотрен на заседании городской комиссии по чрезвычайным ситуациям. По прогнозам специалистов, вскрытие рек на территории городского округа прогнозируется на первую декаду апреля. В этот период могут образовываться подтопляемые зоны в районах поселков Чуазас, Чувашка, Карчит, Бородино, Подобас, ряде садовых обществ. Некоторые населенные пункты – поселки  Тоз, Усть-Мрасс и Тутуяс в период паводка окажутся полностью отрезанными от инфраструктуры города. Общее количество жителей, проживающих на данных территориях, составляет порядка 430 человек
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Как отмечено на заседании комиссии, население, проживающее в зонах подтопления, заблаговременно ознакомлено с порядком поведения при возникновении ЧС, до каждого доведена информация о местах сбора для эвакуации, о безопасных местах для вывода домашнего скота. Кроме того, проведена серьезная работа по страхованию имущества малообеспеченных семей. В декабре 2013 года застраховано 150 семей, в феврале 2014 года страховые полюсы получили еще столько же.                                                                                
С владельцами лодок, проживающими в поселках Чувашка, Тоз, Усть-Мрас заключены договоры на привлечение их в случае необходимости к спасательным работам.
Старшим отдаленных поселков, отрезаемых половодьем, предусмотрена оплата мобильной связи.                                                                    Кроме того, заключены соглашения с тремя городскими храмами о взаимодействии в вопросах оповещения населения при возникновении чрезвычайной ситуации. Для этих целей будут использоваться храмовые колокола.
Предприятия ЖКХ, начиная с февраля месяца, заняты подготовкой города к пропуску талых вод. Ведется промывка водопропускных труб, очистка придорожных кюветов и ливневой канализации. Под особым контролем находятся русла малых рек, протекающих в черте города.
На предприятиях города созданы аварийно-восстановительные бригады, обеспеченные всем необходимым оборудованием и материалами.                                                                                                                         Определен перечень пунктов временного размещения населения – это школы №№6, 10, 12, клуб поселка Чувашка, санаторий-профилакторий Томь-Усинского энерготранспортного техникума, административное здание ООО «Завод строительных материалов». В центральной гор. больнице на случай приема пострадавших подготовлено 10 койко-мест. До 25 марта 2014 года городская комиссия проверит готовность этих объектов. А 27 марта состоятся учения на базе школы №10.  
Заседание комиссии по ЧС конкретизировало задачи, стоящие перед всеми службами, организациями и предприятиями Мысков. Уточнены схемы взаимодействия служб, контактные телефоны, внесены изменения в списки ответственных лиц и лиц, уполномоченных принимать решения в той или иной ситуации. На 3 апреля намечен общегородской смотр готовности к паводку.
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	Об организации ветеринарных мероприятий в неблагополучном пункте по пастереллезу кроликов в ООО «Провинция-ресурс»

10.12.2013г. в Промышленновскую  МРВЛ был доставлен труп кролика возраст 1 год (ремонтная матка), принадлежащий  ООО «Провинция – ресурс». При микроскопическим, бактериологическим исследовании из доставленного трупа кролика выделена культура пастереллёза. Начальнику ГБУ КО «Промышленновская СББЖ» об этом было доставлено сообщение. В управление ветеринарии Кемеровской области отправлен срочный отчёт и представление о наложении ограничения по пастереллёзу кроликов в ООО «Провинция – ресурс». Проведено обследование хозяйства и составлен акт. На день обследования в хозяйстве содержались 125 кроликов в возрасте от 3-х месяцев до 2-х лет, из них основные матки – 50 голов, ремонтные – 30 голов, кролы – 15 голов, откорм – 30 голов. Кролики пород: калифорнийский, белый великан, серый великан, фландер, новозеландский красный,  новозеландский белый, серебристый. Кролики содержатся в двухярусных клетках. Взрослое поголовье, отъём, откорм и маточники расположены в изолированных помещениях. Рацион – сено и овёс. Санитарное состояние помещений удовлетворительное.

   Разработан план мероприятий по ликвидации пастереллёза кроликов. Согласно приказа начальника управления ветеринарии Кемеровской области №448 от 17.12.2013г. хозяйство ООО «Провинция – ресурс» обьявлено неблагополучным пунктом.

В хозяйстве запрещено: 

- вывозить за пределы населенного пункта кроликов для племенных и пользовательных целей;

- проводить перегруппировку и вакцинацию против других болезней;

- использовать мясо от вынужденно убитых кроликов;

- выносить (вывозить) из неблагополучного хозяйства инвентарь, оборудование и другие предметы, а также корма;

- вывозить на поле навоз. Навоз складировать отдельно и подвергать биотермическому обеззараживанию.

Кроликов  ежедневно осматривали специалисты Плотниковского ветучастка. Больных кроликов больше не зарегистрировано, падежа не было.

 В помещениях, где содержатся кролики, проведена тщательная механическая очистка помещений, дезинфекция поверхностей 2% раствором едкого натра (о чём составлен акт), проведены  дератизационные мероприятия с целью уничтожения мышевидных грызунов, как возможных источников пастереллеза.

Ограничения с хозяйства по пастереллезу снимают  через 14 дней после поголовной вакцинации кроликов в неблагополучном пункте и последнего случая заболевания пастереллезом, а также проведения организационно-хозяйственных, ветеринарно-санитарных мероприятий и проведения заключительной дезинфекции. Вакцинацию всего поголовья провели сразу после поступления вакцины 11.02.14г. Повторная вакцинация будет проведена 03.03.14г. Через 14 дней – 17.03.14г. будем подавать представление о снятии с ООО «Провинция – ресурс» ограничения по пастереллёзу кроликов. 

Были сложности с приобретением вакцины так как не выгодно возить её в малых объемах, но при обращении к заводу изготовителю её изготовили и прислали. Мероприятия были выполнены в срок и вполном обьеме. 
Эпизоотолог ГБУ КО «Промышленновская СББЖ»                                      
О.А. Сенафонкина

	Организация работы подразделения на убойном 
пункте ИП КФХ Гераськин Г.В.  д. Симаново.

  В июле 2013 года в деревне Симаново Топкинского района начал функционировать убойный пункт ИП КФХ Гераськина. Производственная мощность убойного пункта в смену составляет: 20 голов свиней, крупного и мелкого рогатого скота по одной голове.

    На предприятии организовано подразделение госветслужбы в составе начальника подразделения - Загурской Н.В. В обязанности врача входят проведение полного перечня работ по ветеринарно-санитарному осмотру убойных животных, ветеринарно-санитарной экспертизе продуктов убоя и их ветеринарно-санитарной оценке. А так же, обеспечение ветеринарно-санитарного контроля за деятельностью предприятия в соответствии с требованиями действующих нормативных документов.

      За шесть месяцев 2013 года на убойном пункте проведена ветсанэкспертиза: 1135 туш свинины, 66 туш говядины и 35 туш баранины.

      Основными поставщиками свиней являются ООО «Алтаймясопром» п. Среднесибирский, ул. Юбилейная 3-а, Алтайского края, Тальменского района и подсобное хозяйство Гераськина Г.В., крс и мрс фермеры с д. Симаново и пос. Рассвет Топкинского района.

       Перед убоем начальник подразделения проводит экспертизу ветеринарных сопроводительных документов, поголовный осмотр партии и выборочно - термометрию.

       На предприятии поточный процесс убоя животных. На линии оборудовано пять точек для проведения ветсанэкспертизы свинины: для осмотра подчелюстных лимфаузлов на сибирскую язву, голов, внутренних органов, туш и финального осмотра. На линии переработки крупного рогатого скота – четыре: для голов, внутренних органов, туш и финального осмотра.

     Результаты предубойного осмотра и проведение ветеринарно-санитарной экспертизы вносятся в журнал установленной формы (№33).

      Исследование на трихинеллез проводят компрессорным методом с помощью проекционного трихинеллоскопа ПТ-80 Системат.
      Результаты регистрируют в журнале.

      В случае, если в процессе убоя животных в легкие попадает кровь (гемоаспирация) или содержимое желудка (кормовая аспирация), легкие идут на утилизацию.

       Самые частые патологические изменения, выявляемые при ветеринарно-санитарной экспертизе – это жировая дистрофия печени, перикардиты, нефриты, нефрозы, кисты и камни в почках.

      Утилизация биологических отходов проводится в биотермической яме. На ветеринарные конфискаты составляются акты установленной формы.

     Начальник подразделения – Загурская Н.В., в соответствии с Инструкцией от 1994 года, прошла аттестацию на право ветеринарного клеймения мяса. Она знает технологию убоя животных, правила выбраковки мяса и мясопродуктов, понимает важность, поставленной перед ней, задачи - выпуск пищевой продукции и сырья животного происхождения, безопасного в ветеринарно-санитарном отношении и благополучия местности, откуда выходит пищевая продукция и сырье животного происхождения.

Начальник отдела ВСЭ ГБУ КО «Топкинская СББЖ»    Елонова И.А.





	Факторы влияющие на содержание жира и белка в 
молоке.
1. Кормление. На повышение содержания белка и жира в молоке влияет скармливание сена бобовых трав, жмыхов, шротов. Главным источников образования молочного жира служит нейтральный жир и жирные кислоты. Корма и кормление. Установлено, что полноценное кормление коров обеспечивает продуцирование молока того состава, который обусловлен наследственностью. Общий недокорм приводит к снижению надоев и содержания жира и белка в молоке. Если в рационе коров переваримого протеина меньше нормы (норма 95-100 г на 1 к. ед.), содержание белка в молоке также снижается. С увеличением содержания протеина в рационе несколько повышается и содержание белка в молоке, однако белковый перекорм вреден для животных и экономически невыгоден. На синтез молочного белка влияет уровень рН в рубце коровы. Оптимальный его уровень равняется 6,0-7,0. При продолжительном кормлении коров кислыми кормами и силосом низкого качества, наблюдается снижение рН рубца, что и приводит к снижению белка в молоке. Необходимо также контролировать в рационе сахаропротеиновое отношение. Оптимальным значением его является 0,8-1,0, то есть когда на 80-100 г сахара приходится по 80-100 г переваримого протеина. Сахаропротеиновое отношение меньше 0,6 и больше 2 ухудшает использование питательных веществ рациона способствует нарушению обмена веществ в организме, снижает активность синтеза молочного жира и белка. 
2. Породные особенности. Важным фактором, влияющим на содержание белка и жира в молоке коровы, является наследственность, которая обусловлена методами племенной работы. Основной способ создания высокопродуктивных белковомолочных и жирномолочных стад - подбор на племя семейств и отдельных животных с высоким содержанием белка и жира и использование проверенных по потомству производителей-улучшателей этих признаков для осеменения животных. Порода животных с определенным генетическим потенциалом имеет большое влияние на химический состав молока и выход молочных продуктов, то есть каждой консолидированной породе животных присуща соответствующая концентрация белка в молоке. Характеризуя молоко коров разных пород, следует учитывать климатические, кормовые и прочие условия хозяйства.                                                 
 3. Индивидуальные особенности. Внутри любого стада и внутри породы имеются животные, дающие молоко с высоким содержанием белка и жира, другие с низким, поэтому нужна индивидуальная оценка каждого животного. 
4. Способы содержания коров. При активном моционе повышается обмен веществ и следовательно жирность  и белок в молоке. 
5.   Раздой коров (применение массажа). 
6.  Кратность доения. Чем чаще доение, тем выше жирность. 
7.   Технология доения.
8. Климат. Обычно в апреле в стаде без смены рациона жирность молока снижается, т.к.  помещения еще утеплены, во дворе душно, у животных начинается линька. Практика показывает, что между содержанием жира и содержанием белка имеется прямая связь, поэтому если в хозяйстве определяется содержание белка в молоке, то работа по повышению жирности позволяет повысить и содержание белка. Установлена наследственная связь, т.е. если родители имели высокое содержание жира в молоке, то и потомки имеют повышенную жирность. 
9.  Место доения коров – без нужды не надо переставлять коров с место на место.
10.  Смена доярок – обычно снижаются показатели, т.к. коровы привыкают.                                                                                   
	11. Резкая смена погоды – вьюга (жирность падает) В охоту снижается количество и жирность молока.
12. Лактационный период. В первые 5-7 дней после отела выделяется молозиво, для которого характерно высокое содержание белков, особенно альбумина и глобулина. В первых надоях их в 15-20 раз больше, чем в нормальном молоке. При повышении надоев содержание белка в молоке коров уменьшается. Наиболее низкое содержание белка отмечается в период высшего суточного надоя (2-3 мес. лактации) коров. Оптимальными колебаниями считается, если содержание белка в молоке в начале лактации не уменьшается более чем на 0,3-0,4%, а в конце ее не превышает на такое же значение. Если колебания содержания белка происходят в более широких пределах, это свидетельствует о возможной опасности возникновения нарушений обмена веществ у лактирующих коров.

 13. Упитанность коров. Во второй половине лактации, при увеличении упитанности коров, одновременно увеличивается и содержание белка в молоке. Повышенное содержание белка в молоке в конце лактации свидетельствует о чрезмерном количестве энергии в рационе, что может привести к ожирению коровы. 

14. Сезон года. Относительно среднего показателя для стада несколько низкое содержание белка и жира в молоке наблюю дается в весенне-летний период. Причинами, которые влияют на качественные показатели молока по сезонам года, считаются изменение состава и структуры рациона, температура и влажность воздуха.

15. Возраст коров. Исследованиями установлено, что у коров с первой до шестой лактации отмечается практически одинаковое количество белка в молоке. С шестой лактации наблюю дается тенденция к снижению содержания белка в молоке. Низкое содержание белка, которое часто бывает у первотелок, объясняется не возрастом, а чаще состоянием упитанности.

     На белковомолочность коров также влияют такие факторы как физиологическое состояние животных, продолжительность сервис и сухостойного периодов, сезон отела, индивидуальные особенности и болезни животных. 
Отдел по профилактики и диагностике заболеваний.

О прошедшем 21 марта субботнике по уборке снега

Накануне Губернатор направил телеграмму с призывом помочь коммунальным службам и очистить города и села от сугробов. Управление ветеринарии и ГБУ КО «Областная СББЖ» активно откликнулась на призыв.
В первую очередь приступили к ликвидации сугробов на 
территории ветеринарного городка и прилегающей территории. Сотрудники с энтузиазмом вышли на борьбу со снегом совместными усилиями весело и задорно управились с белыми холмами.
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	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба 

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ 
С днем рождения!!!
Веретельникову Ларису Федоровну Главного госветинспектора Управления ветеринарии
Буданова Сергея Николаевича Ведущего
ветеринарного врача областной СББЖ
Позднякина Александра Леонидовича
Главного госветинспектора Управления ветеринарии
Шалаева Ивана Михайловича

Начальника хозяйственного отдела 

областной СББЖ

Костенкову Ирину Яковлевну

Начальника отдела по снабжению 

биопрепаратами областной СББЖ
.

Хотим мы вас поздравить с Днем рождения,
Сегодня вам решили подарить
Признание, любовь и уважение -
Все то, что никогда за деньги не купить.
Так пусть же множатся награды, достижения,
А дома пусть семья всегда вас ждет,
Слова любви звучат не только в день рождения,
Удача никогда пусть вас не подведет! 
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	Шалаев Иван Михайлович родился 28 марта 1954 года в поселке Верх-Мостовинка Топкинского района Кемеровской области. Имеет высшее профессиональное образование. Окончил Омский государственный ветеринарный институт  в 1976 году. С 1992 по 2002 год Иван Михайлович работал старшим госветинспектором  Кемеровской городской станции по борьбе с болезнями животных. Осуществлял государственный ветеринарный надзор на территории города Кемерово.

      В 2002 году был назначен главным специалистом-главным госветинспектором Топкинского района, начальником Топкинской станции по борьбе с болезнями животных. Под его руководством Топкинская районная станция по борьбе с болезнями животных в контакте с областной ветеринарной лабораторией проводила огромную работу по профилактике и борьбе с особо опасными болезнями животных, по внедрению совершенных методов охраны ферм от заноса в них возбудителей инфекционных заболеваний, прогрессивных приемов групповых обработок и комплексной иммунизации животных, выполняла план противоэпизоотических мероприятий на 100%, осуществлялся постоянный контроль за качеством и безопасностью пищевых продуктов, за ввозом и вывозом живых животных, сырья животного происхождения.

В 1988 году участвовал  в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС на 180 дней. Основной задачей было - дезактивация зараженной техники, которая использовалась на ликвидации аварии и радиометрический контроль за продовольствием поступающим в воинские части для личного состава воинских частей, выполняющих работу по ликвидации аварии. По возвращению из Чернобыля было присвоено звание капитана.

С 2010 года по 2013 год исполнял обязанности начальника станции, за время работы в областной ветлечебнице приобретено новое оборудование, установлен аппарат ультразвукового исследования животных, что значительно облегчает диагностику заболеваний животных, увеличено количество ветеринарных услуг а так же сделан ремонт зданий ветеринарной службы, облагорожена территория.

В 2006 году Иван Михайлович награжден медалью «За служение Кузбассу», Знаком 20-летия ликвидации последствий катастрофы на чернобыльской АЭС. В 2013 году награжден знаком «ветеринарный крест».

За время работы Иван Михайлович зарекомендовал себя как профессионально грамотный, ответственный, инициативный, высоко-эрудированный специалист, пользуется уважением, как в коллективе, среди коллег – ветеринарных врачей всей области, так и руководителей хозяйств района.

Ветеринарная служба области от всей души поздравляет Ивана Михайловича с юбилеем и желает ему здоровья, новых трудовых успехов.
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