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Информационный вестник №8(378) апрель 2014г
	С международным днем 
ветеринарного врача.

День ветеринарного врача — один из самых гуманных праздников 27 апреля (дата для 2014 года) Сегодня отмечают свой праздник представители одной из самых добрых профессий — ветеринары.
   Доктора, которые лечат зверей и птиц, конечно, не дождутся слов признательности от своих четвероногих и пернатых пациентов, однако нет сомнений: животные порой испытывают не меньшую благодарность к своим спасителям, чем люди. Ветеринарная медицина, или просто ветеринария, — это отрасль науки, которая занимается профилактикой, диагностикой и лечением болезней животных, а также их травмами и расстройствами. Исторической родиной ветеринарии считается Франция. В XVIII веке в Лионе открылась первая школа для врачей, которые лечат животных. Ее основал Людовик XV, чтобы остановить эпидемии, уничтожавшие большое количество домашнего скота. Однако ветеринарные навыки, конечно, зародились намного раньше — наверное, уже тогда, когда люди завели первых домашних животных. Скот во все времена был дорог крестьянам, и о нем старались заботиться, берегли его от всяческих напастей, лечили от болезней — пусть не научными, но народными методами. Профессия ветеринара всегда была уважаемой. Об этом говорит и повсеместная любовь к героям детских книжек — специалистам по лечению зверей: доктору Айболиту в России и странах бывшего СССР и доктору Дулиттлу в англоязычном мире. Сегодня ветеринарные врачи работают в ветеринарных клиниках, на ветеринарных станциях, в зоопарках, на предприятиях сельского хозяйства — словом, везде, где может возникнуть необходимость в медицинской помощи для животных. Их подготовкой в России занимаются десятки специализированных учебных заведений — средних специальных и высших, — что говорит о популярности профессии. В Международный день ветеринарного врача все представители этой специальности обязательно поздравят друг друга, а также поднимут бокал за здоровье своих пациентов. А хозяева домашних любимцев могут порадовать эскулапов словами благодарности. 

   Кстати, в России отмечается еще один похожий профессиональный праздник — Православный день ветеринара. Об его учреждении объявил в 2011 году патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Православный день ветеринара празднуется 31 августа – в День святых мучеников Флора и Лавра, к которым принято обращаться с молитвой о здоровье домашних животных. На Украине День работника ветеринарной медицины отмечают во второе воскресенье августа.
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Официальное название праздника 1 мая - День Труда или День всех трудящихся. Когда-то этот день обязательно сопровождался первомайскими шествиями и демонстрациями, которые восхваляли труд и желание трудится. Сегодня 1 мая зачастую ассоциируется с началом теплых деньков, с приближением к лету.

На майские праздники принято открывать сезон шашлыков и пикников, выезжать на дачу или на природу в сопровождении семьи или друзей. Праздник 1 мая - это выходной день, поэтому доступны все виды развлечений. Зачастую именно на майские праздники открываются первые аттракционы в парках отдыха и развлечений. Бесспорно, 1 мая у каждого из нас вызывается свои ассоциации и эмоции.

Поздравления с 1 мая могут носить торжественный характер, с нотками и оттенком советской жизни. Такие поздравления подойдут для тех, кто не понаслышке знает, что такое СССР и неоднократно бывал на первомайских демонстрациях. Также поздравления в этом стиле могут быть ироничными или комичными, что больше подходит для поздравления более молодого поколения. Ну и уже традиционными стали поздравления с 1 мая лирического направления, сообщающие о том, что весна в самом разгаре и пора приготовиться к новым ощущениями. Как бы там ни было, поздравления с 1 мая доставят удовольствие любому человеку. Проявляйте внимание к своим близким и поздравляйте их с праздниками! 
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	Меры профилактики туберкулёза крупного рогатого скота на территории, обслуживаемой
 Беловской СББЖ.

  С приходом весны на территории, обслуживаемой Беловской СББЖ, началось  проведение  плановых противоэпизоотических мероприятий. Одним из таких мероприятий является диагностическое исследование крупного рогатого скота на туберкулёз.

  Территория Беловского района является благополучной по туберкулёзу крупного рогатого скота с 1991 года.

В России в структуре инфекционной патологии животных туберкулёз занимает 27% от всех болезней. 

  По классификации МЭБ означает «заболевание социально-экономической важности, значимое для общественного здравоохранения и международной торговли животными и животноводческой продукцией». 

Профилактика и меры борьбы с туберкулезом животных на территории, обслуживаемой Беловской СББЖ, осуществляется согласно действующим «Ветеринарным правилам 13.3.1325-96».

  Диагностические исследования взрослого крупного рогатого скота на туберкулёз проводятся два раза в год, а молодняка крупного рогатого скота, начиная с двух месячного возраста – один раз в год. Крупный рогатый скот в индивидуальных хозяйствах граждан исследуется на туберкулёз два раза в год.

  Все вновь поступившие животные в период 30-дневного карантина исследуются на туберкулез. 

  По окончании исследования животных на туберкулёз составляются акты с описью, в описи указывается результат проведённого исследования по каждому животному в отдельности.

  Учитывая, что одной из причин скрытого неблагополучия территории по туберкулёзу является недостаточная, в ряде случаев, профессиональная грамотность ветеринарных специалистов в вопросах профилактики и борьбы с этой опасной и коварной болезнью. На ветеринарной станции регулярно, не реже двух раз в год, проводятся семинары-совещания с заведующими ветучастками по проведению плановых противоэпизоотических мероприятий, на которых в форме диалога обсуждается техника проведения диагностических исследований на туберкулёз, решаются ситуационные задачи по диагностике данного заболевания.

  Основной метод прижизненной диагностики туберкулеза у животных — аллергическое исследование внутрикожной туберкулиновой пробой.

  Внутрикожная туберкулиновая проба — высоко специфическая реакция на туберкулез. Однако она зависит от общей иммунореактивности организма. У животных низкой упитанности, старых, глубоко стельных, а также при генерализованном туберкулезном процессе реакция на туберкулин может быть слабо выражена или не проявиться (анергия).

  При выявлении животных, реагирующих на внутрикожное ведение туберкулина, их дополнительно исследуют, выполняя офтальмопробу; реагирующие животные подвергаются контрольному убою; материал от убитых животных направляется по сопроводительной в ветеринарную лабораторию для бактериологических исследований на туберкулез. 
Следует также учитывать, что иногда возможны неспецифические (пара- и псевдоаллергические) реакции на туберкулин для млекопитающих, обусловленные сенсибилизацией организма микобактериями птичьего вида, возбудителем паратуберкулёза и атипичными микобактериями, а также другими причинами. 


	Для дифференциации неспецифических реакций применяется симультанная аллергическая проба, которая проводится одновременно туберкулином для млекопитающих и туберкулином для птиц. Если внутрикожная реакция на введение туберкулина для птиц выражена более интенсивно, чем на туберкулин для млекопитающих, реакцию считают неспецифической. 

Вывод: Мероприятия по профилактике туберкулеза крупного рогатого скота целесообразно проводить методом внутрикожных туберкулиновых исследований с удалением реагирующих животных. Эти методы позволяют контролировать состояние источника возбудителя инфекции туберкулеза животных в эпизоотической цепи. 

Ветврач-эпизоотолог ГБУ КО «Беловской СББЖ»                                         В.В.Огурцова
О проходившем семинаре по искусственному осеменению крс и проблемам воспроизводства в г.Новосибирске.

   11 апреля 2014года в г.Новосибирске, в учебном зале ГБУ Новосибирского областного центра ветеринарного обеспечения семинар для зоотехников и операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота и проблемам воспроизводства. 

   В семинаре приняли участие более 60 специалистов племенных служб и ветеринарных врачей Новосибирской и Кемеровской  областей. 

   Открыл семинар Иващенко Г.В.- министр сельского хозяйства Новосибирской области. 

   Были представлены темы для обсуждения: «Роль искусственного осеменения в ветеринарии»; «Современные методы диагностики и профилактики гинекологических заболеваний крс»; «Профилактика бесплодия и яловости коров, методы лечения»; «Минимизация зоотехнических рисков при подборе и закреплении быков - производителей»; «Основы хорошего воспроизводства стада»;  «Актуальность обработки криобиологического сельскохозяйственного оборудования». 

   С докладами выступили: Спицин А.А. –начальник ГБУ Новосибирского областного центра ветеринарно – санитарного обеспечения; Кравченко А.А.- специалист отдела животноводства компании Биопро» г.Новосибирск; Пальчиков П.Н. Генеральный директор ОАО «Новосибирскагроплем»; Величкович А.Н.- специалист отдела животноводства компании «Биопро» г.Новосибирск, Евтушенко Т.А. – руководитель ветслужбы ООО «Сибагрокомплекс – БИО»; Шулаков А.В.- Генеральный директор ООО «Сибагрокомплекс – БИО»; Мишутин В.Н. – зам. генерального директора ООО «Сибагрокомплекс – БИО». 

   В семинаре приняли участие начальник ГБУ КО «Областная СББЖ» -Бабушкин О.А. и зам. начальника ГБУ КО «Областная СББЖ» Карпова Н.К.

   В конце семинара были подведены итоги.

   Семинар прошел в живой интересной обстановке, много задавалось вопросов ученым, в общении с коллегами много было выступлений по обмену опытом. 
   Участники семинара поблагодарили организаторов. 

Информационный отдел 





	По фактам обращения граждан.
   4 апреля 2014 года в управление ветеринарии обратился житель г. Кемерово с жалобой и просьбой разобраться в сложившейся ситуации, а суть такова:

 02.04.2014 года, хозяин, воспользовавшись услугами справочного бюро, вызвал ветеринарного врача на дом, чтобы провести вакцинацию - трех месячному котенку. Точно в назначенное время, (в 20-15 часов), приехали две женщины, не представившись, одна из них не обработав руки, не снимая верхней одежды, поставила прививку. Хозяин попросил посмотреть пустой флакон от вакцины, чтобы знать против какой болезни прививка и обнаружил, что вакцина просрочена. (Дата выпуска 12.12.г., срок годности 1 год. Серия не читаема). 

   По фактам жалобы разбиралась компетентная комиссия специалистов управления ветеринарии и областной СББЖ и выяснила, что ветеринарную услугу по вакцинации котенка оказали частно-практикующие врачи из Зооветцентра «Интер». Это ИП Бирт И.В. на которую оформлено «Свидетельство о регистрации специалиста занимающегося предпринимательской деятельностью на территории Кемеровской области» на право ветеринарной деятельности от 23 января 2013г., Серия 42 № 29, расположенную по адресу г. Кемерово, пр-т Ленинградский 13А, и Биллалдинова Ю.М. устроенная по трудовому договору с ИП Бирт от 25 января 2013года. Обе имеют высшее ветеринарное образование. Но то, что вскрылось в ходе обследования производственной базы Зооветцентра «Интер», повергло в шок всех членов комиссии.  

   Работу начали с проверки документов. Был обнаружен паспорт выписанный на котенка - обратившегося к нам хозяина, где от руки записана Серия вакцины №18. Счет фактуры на получение такой серии вакцины не оказалось, журнала учета прихода и расхода вакцин так же нет. Счет фактуры на приобретенные биопрепараты разных годов лежат в беспорядочной кучке на столе. Акты и описи на привитых животных против особо опасных болезней не ведутся. Отсутствует учет прихода и расхода биопрепаратов.

   Журнал для записи противоэпизоотических мероприятий (форма №2) не ведется, несколько вакцинаций животным занесены в журнал учета больных животных и лечебной работы, который не пронумерован, не прошнурован, графы не соблюдены, ведется не по форме, согласно инструкции по ветеринарному учету и ветеринарной отчетности. Записи вызова по нашему случаю в журнале не оказалось.

   В бытовом холодильнике обнаружены два флакона вакцины против бешенства (10 доз), с просроченным сроком годности, сыворотка гискан - 5, вакцина против чумы плотоядных, здесь же находились продукты (хлеб, консервы, селедка, пиво и т.д.). Холодильник в антисанитарном состоянии, с запахом кислой плесени. Отсутствует журнал по учету температурного режима в холодильнике.

   В диагностическом кабинете хранятся пакеты с биологическими отходами (шприцы, иглы, флаконы использованных вакцин, медикаментов, тампоны, вата с кровью, марлевые повязки с кровью и т.д.). Здесь же в индивидуальных клетках находились: шиншилла и декоративная птица, на которых отсутствовали ветеринарные сопроводительные документы. Нет договора на утилизации биологических отходов.

   В хирургическом кабинете нет раковины для мойки рук, разовых перчаток, емкости для сбора биологических отходов.  

   Медикаменты хранятся на краю приспособленного хирургического стола с истекшим сроком годности. Нет в наличии  стерилизатора для стерилизации инструментов, бактерицидной лампы, запаса дезосредств, во всех кабинетах антисанитарное состояние.
	В ходе обследования выявлено соседство с другими организациями общим входом, общим коридором, туалетом, умывальником.    

 По предоставлению акта обследования в управление ветеринарии КО был издан приказ о лишении ИП Бирт

И.В. свидетельства «О регистрации специалиста занимающегося предпринимательской деятельностью в области ветеринарии на территории Кемеровской области».  

 Очень тяжелый осадок остался от всего увиденного! Как можно было за год работы так довести производственное помещение! Ведь на момент открытия все нормы по материально- техническому оснащению были соблюдены! Сохранились даже фотографии уютных, оснащенных кабинетов.

   Неужели, действительно сегодня профессиональная честь, человеческое достоинство, ничего не значат в сравнении бесчестно нажитыми деньгами?! Ведь правительством делается все, чтобы поддержать малый бизнес, в том числе, и то чтобы было как можно меньше проверок различного уровня, чтобы повысить уровень самосознания, свободы действий в рамках закона для предпринимателей, а в итоге ?

   Спасибо бдительности наших жителей! Страшно себе представить, что в соответствии нормативной базой мы могли бы остановить этот беспредел только в 2016 году при плановой проверке, сколько бы еще безнаказанно использовали просроченные биологические препараты, ветеринарные препараты, а прием больных животных вели в помещении окутанном паутиной, плесенью, и запахом разложившихся биологических отходов! 

Зам. Начальника ГБУ КО Областная СББЖ         

        Н.К. Карпова

28 годовщина со дня аварии на

Чернобыльской АЭС.

  В субботу, 26 апреля, отмечалась очередная годовщина аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Ровно 28 лет прошло с момента катастрофы, последствия которой специалисты со всего мира устраняют до сих пор.

  В России с 2012 года это День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти их жертв. По данным Союза "Чернобыль" России, на апрель 2014 года около 9 тысяч российских ликвидаторов аварии умерли, свыше 55 тысяч стали инвалидами в загрязненных радиацией регионах Украины, Белоруссии и России проживают пять миллионов человек.

  В 1986-1987 годах в работах по ликвидации ее последствий приняли участие около 600 тысяч человек, 200 тысяч из них получили повышенные дозы облучения. По официальным данным, в целом в результате чернобыльской аварии пострадало около 5 миллионов человек.

  Среди участников был и наш коллега, начальник хозяйственного отдела областной СББЖ Шалаев И.М. В 1988 году участвовал в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС на 180 дней. Основной задачей было - дезактивация зараженной техники, которая использовалась на ликвидации аварии и радиометрический контроль за продовольствием поступающим в воинские

части для личного состава воинских частей, выполняющих работу по ликвидации аварии. В соответствии с решением межрегионального Совета Союза «Чернобыль» России награжден знаком «Двадцатилетие ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС». 

Желаем Вам от всего сердца крепкого здоровья и пусть силадуха мужественность и терпение помогают Вам добиваться успехов во всех начинаниях!



	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба 

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ 
С днем рождения!!!
С 65 летним Юбилеем!!!
Борщенко Анатолия Павловича
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Родился в Красноярском крае, Козульском районе в селе. Глушково, в крестьянской семье. 1973 году закончил Омский государственный ветеринарный институт по специальности «Ветеринария». В 1995 году получил второе высшее юридическое образование. 

   Свою трудовую деятельность начал  в совхозе «Победитель» Омской области главным ветеринарным врачом, затем трудился главным ветеринарным врачом совхоза «Вагановский» Промышленновского района. В 1982г. был назначен на должность директора совхоза «Новопестеревский» Беловского района, затем главой администрации Гурьевского района, заместителем главы района по сельскому хозяйству, начальником управления сельского хозяйства администрации Прокопьевского района.

   В марте в 2004г Анатолий Павлович назначен на должность главного специалиста - главного государственного ветеринарного инспектора Ленинск – Кузнецкого района и по настоящее время трудится начальником «Ленинск – Кузнецкой СББЖ».

   Под руководством Анатолия Павловича ветеринарная служба района проводит все противоэпизоотические мероприятия со 100 процентным охватом поголовья, благодаря чему удерживает стойкое благополучие по остро - инфекционным заболеваниям животных. В целях безопасности продукции на всех рынках оборудованы и оснащены лаборатории ВСЭ, где работают специалисты высокой квалификации. 

   Анатолий Павлович уделяет большое внимание развитию лечебно-профилактической работе на пунктах и участках. Крупные участки обеспечены автотранспортом для оперативного обслуживания больных животных на дому. Построена новая лечебница и оснащена по всем требованиям ветеринарных. В 2005 году приобретено новое здание под районную ветстанцию, где созданы все условия для работы специалистов. Заменен полностью автопарк. 
Большое внимание уделяет воспитанию молодых кадров. За десять лет влились в коллектив и успешно работают более 10 молодых специалистов. Уделяет огромное внимание
	повышению квалификации ветеринарных специалистов,   
 За многолетний, безупречный, добросовестный труд и успешное выполнение должностных обязанностей неоднократно награждался, в том числе медалью Администрации Кемеровской области «За служение Кузбассу», медалью Администрации Кемеровской области «За веру и добро», и Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ.

   Анатолий Павлович воспитал 5 детей и занимается воспитанием любимых 9 внуков. Очень гордится своей мамой, которой 97 лет.
   Ветеринарная служба области поздравляет Анатолия Павловича с юбилеем, выражает благодарность за большой личный вклад в развитие ветеринарной службы района и желает крепкого здоровья, благополучия всем родным и близким и дальнейших творческих успехов во всех начинаниях. 
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С 55 летним Юбилеем!!!
                          Акименко Галину Викторовну

 В Ижморской районной ветеринарной лаборатории трудится уважаемая всеми директор лаборатории Акименко Галина Викторовна. Начала свою ветеринарную деятельность в Омской области ветеринарным врачом

В 1987 году приехала в Ижморский район со своей семьей и пришла работать в Ижморскую лабораторию врачом – бактериологом. За период своей работы Галина Викторовна проявила себя как добросовестный, трудолюбивый и порядочный человек, который нашел свое призвание именно в ветеринарии. За свой многолетний безупречный труд Галина Викторовна была награждена, денежными премиями, Почетной грамотой Администрации Ижморского района и Управлением ветеринарии по Кемеровской области. В 2012 году была награждена медалью «За веру и добро».

С 1994 года Галина Викторовна является директором ветеринарной районной лаборатории которая обслуживает: Ижморский район, Яйский район, г. Тайга, г. Анжеро – Судженск.

Свой богатейший опыт и навыки, любовь к работе Галина Викторовна передает молодым специалистам. Для них она педагог и пример во всем.

Она прекрасная мама и хорошая жена. 

Вся ветеринарной служба Кемеровской области поздравляет Вас с юбилеем. Желаем успехов в работе, здоровья, семейного благополучия, процветания.
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