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Информационный вестник 13(383) июнь 2014г.

	19-20 июня в с.Зарубино Топкинского района состоялся традиционный 
Кузбасский агрофорум.

   В рамках агрофорума, наряду с общим обзорным ознакомлением выставочной техники, выездом в поле на показ  организации заготовки кормов, отдельно  для специалистов отдела животноводства, главных зоотехников управлений сельского хозяйства, главных зоотехников, зоотехников – селекционеров хозяйств, техников осеменаторов  был проведен двухдневный семинар по вопросам животноводства и воспроизводства крупного рогатого скота.

   Учебный семинар со специалистами райсельхозуправлений и сельхозпредприятий проводили специалисты управления племенного животноводства департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, управления ветеринарии Кемеровской области, а также представители ООО «Сибагрокомплекс» Био» г. Омск, Молочная компания «Генетика» г. Москва, учёные КемНИИСХ.

   Директор ООО «Сибагрокомплекс-Био» А.В. Шулаков раскрыл тему «Мировые генетические ресурсы в совершенствовании молочного скота.

   С докладом «Повышение рентабельности молока через генетическое совершенствование животных выступила Беляева М.П. – ветеринарный врач МК «Генетика». 
   О влиянии кормления и содержания на воспроизводительные функции коров рассказала кандидат сельскохозяйственных наук Карагод Р.П. – заведующая лабораторией селекции и разведения крупного рогатого скота Кемеровского НИИСХ.
   Об итогах работы хозяйств области по воспроизводству стада доложила Смирнова М.П. – начальник управления плем. животноводства департамента.

   В.П. Карпов – начальник управления ветеринарии Кемеровской области привлёк внимание присутствующих специалистов к вопросу обеспечения эффективности ветеринарных мероприятий в работе по воспроизводству стада крупного рогатого скота.

   В работе обучающего семинара приняли участие 58 специалистов и работников животноводства из 17 районов области. Кроме того, специалистами ООО «Сибагрокомплекс» 19 и 20 июня были проведены теоретические и практические занятия с техниками по искусственному осеменению крупного рогатого скота. На обучающих занятиях приняли участие 23 техника – осеменатора

   По завершению семинара был проведен обмен мнениями, где со стороны присутствующих специалистов районных управлений и сельхозпредприятий высказали слова благодарности в адрес организаторов семинара и пожелания о необходимости проведения в дальнейшем подобных обучающих семинаров.
 
	Информация об эпизоотической ситуации в Российской Федерации за июнь 2014 г

   По данным Департамента ветеринарии Минсельхоза РФ за июнь текущего года зарегистрированы очаги заразных болезней животных в следующих регионах: На территории Спасского района Приморского края выявлено 8 очагов ящура свиней типа О. Постановлением Губернатора Приморского края от 30.05.2014 № 84-пг Спасский муниципальный район и городской округ Спасск-Дальний объявлены неблагополучным пунктом по ящуру животных, в границах их территории введены ограничения (карантин) по ящуру; при исследованиях в ГНУ ВНИИВВиМ проб патологического материала от трупов павших кабанов, обнаруженных на территории урочища «Графский лес» охотхозяйства ООО «Агротехгарант «Алексеевский» в Алексеевском районе Белгородской области, получен положительный результат на африканскую чуму свиней (АЧС); при исследовании проб патологического материала от трупов 9 павших диких кабанов, обнаруженных в охотничьих угодьях вблизи д. Колодези Спас-Деменского района Калужской области, выявлен возбудитель африканской чумы свиней (АЧС); при исследовании проб патологического материала от трупа павшей свиньи, принадлежавшей жителю д. Ключи Спас-Деменского района Калужской области, получен положительный результат на АЧС; при исследовании проб патологического материала от павших свиней, принадлежавших жителю д. Кондраши Иловлинского района Волгоградской области, выявлен генетический материал вируса АЧС; при исследовании в ФГБУ «Тверская межобластная ветеринарная лаборатория» проб патологического материала от отстреленного дикого кабана на территории охотничьих угодий НПСОК «Румелко — Спортинг» Кашинского района Тверской области, выявлен генетический материал вируса АЧС; при исследовании проб патологического материала от вынужденно убитой свиньи, принадлежавшей жительнице с. Всходы Угранского района Смоленской области, получен положительный результат на АЧС.

   Выявлено 88 неблагополучных пунктов по бруцеллезу животных, в том числе: 34 — в Карачаево-Черкесской Республике, 18 — в Республике Калмыкия, 6— в Ставропольском крае, 2 — в Ростовской области, 1 — в Омской области, 1 — в Волгоградской области, 1 — в Алтайском крае на территории, 4 — в Чеченской Республике, 3 — в Астраханской области, 5 — в Республике Дагестан, 2 — в Приморском крае, 5 — в Краснодарском крае, 1 — в Забайкальском, 1 — в Свердловской области, 1 — в Ленинградской, 1 — в Республике Хакасия, 1 — в Липецкой области, 1 — в Московской области,

   По информации, поступившей от ветеринарных служб субъектов Российской Федерации выявлено 97неблагополучных пунктов по бешенству животных. В целях недопущения распространения заразных болезней животных рекомендовано руководствоваться данной информацией при решении вопросов ввоза животных всех видов, в том числе птицы, продуктов животного и растительного происхождения и кормов, инвентаря и иных материально - технических средств из указанных выше регионов.

	Правила взятия патологического материала

для лабораторного исследования

   При необходимости определить или подтвердить причину заболевания или гибели животных  (включая птиц, зверей, пчел, рыб) при подозрении на инфекционную или инвазионную болезнь или на отравление необходимо взять соответствующий патологический материал и направить его в ветеринарную лабораторию для исследования.

Кроме того, в лабораторию направляют корма для различных видов исследований, а также кровь и другой материал от животных для биохимических исследований.
Взятие и пересылка патологического материала для бактериологического исследования
   Патологический материал необходимо брать стерильными инструментами в стерильную посуду. Поверхность органа (ткани), от которого берут патологический материал, на месте разреза следует обжечь над пламенем или прижечь нагретой металлической пластинкой.

   Патологический материал берется как можно раньше после смерти животного, особенно в теплое время года. Начавшееся разложение трупа может сделать его негодным для исследования. Кишечник перед посылкой для бактериологического исследования освобождают от фекальных масс, а концы кишечника перевязывают. Кал для исследования отправляют в стерильных стаканах, пробирках или банках, которые хорошо закрывают пергаментной бумагой. При посылке для исследования участков кожи берут наиболее пораженные кусочки ее размером 10×10 см. Кусочки кожи посылают в стерильной, герметически закупоренной посуде. Кровь, гной, слизь, экссудат, мочу, желчь и другой жидкий патологический материал для бактериологического исследования посылают в запаянных пастеровских пипетках, стерильных пробирках или во флаконах, хорошо закрытых стерильными резиновыми пробками. 
Взятие крови для серологического исследования
   У лошадей, крупного рогатого скота, овец и коз кровь берут из яремной вены в верхней трети шеи. Шерсть на месте взятия крови тщательно выстригают. Нужно следить, чтобы кровь стекала по стенке в пробирку струей, а не каплями. Кровь, взятая каплями и вспененная, гемолизуется и часто дает неправильные результаты показаний при исследовании. У свиней кровь берут из уха (иглой или шприцем) или из кончика хвоста. Хвост предварительно обмывают водой с мылом и дезинфицируют спиртом, а затем кончик отрезают ножницами. После взятия крови кончик хвоста обрабатывают йодом, перевязывают или прижигают. У птиц кровь берут из вены крыла или из гребешка. На каждой пробе сыворотки или крови указывают ее номер или кличку животного или фамилию владельца животного. Пробы направляют с описью в двух экземплярах. Пробирки с сыворотками плотно закрывают стерильными пробками и устанавливают для пересылки в строго вертикальном положении.

 Упаковка и пересылка патологического материала
   Трупы мелких животных, части трупов крупных животных и отдельные органы в свежем (нефиксированном) виде отправляют для исследования в лабораторию только с нарочным. Посылаемый материал, особенно от животных, подозрительных по заболеванию инфекционной болезнью,

	должен быть тщательно упакован в плотный деревянный или металлический ящик, чтобы предупредить возможность рассеивания инфекции в пути. Перед упаковкой материал необходимо завернуть в холст или мешковину, смоченную дезинфицирующим раствором (фенольного креолина, лизола, известкового молока). На взятый патологический материал составляют сопроводительный документ. Если при вскрытии посылки в лаборатории будут установлены несоответствие сопроводительному документу или порча патологического материала, об этом обязательно составляют акт, копию которого отправляют ветеринарному врачу, направившему материал в лабораторию.
Взятие и пересылка материала при микозах
   Стригущий лишай, парша. Для исследования берут чешуйки или корочки с периферии пораженного участка, не подвергавшегося лечению. 

Патологический материал пересылают в чистой закрытой стеклянной посуде (пробирки, флаконы из-под антибиотиков).
Взятие и пересылка материала при паразитарных болезнях
Для микроскопического исследования посылают свежие соскобы пораженных участков кожи. Соскобы берут обязательно на границе между пораженной и здоровой частью кожи. При этом надо выбирать участки, на которых «чесоточные корки» имеют минимальный диаметр, так как в старых очагах клещи обычно отсутствуют. Соскобы для исследования берут скальпелем или острой ложкой, соскабливая мелкие корочки и эпидермис. Если выраженных очагов поражения нет, соскобы делают с мест обычного нахождения чесоточных клещей. На месте нахождения демодекозных бугорков выщипывают шерсть и острым скальпелем делают соскоб. Содержимое соскоба переносят на предметное стекло, покрывают другим предметным стеклом, завертывают в бумагу и перевязывают. На бумаге отмечают дату взятия соскоба, вид и номер животного.

   Для биохимических исследований с целью установления нарушений обмена веществ у животных в лабораторию направляют кровь  (сыворотку крови), молоко, мочу, яйца, внутренние органы, их части, ткани, а также выделения животных. Материал от животных следует брать утром до кормления. Для дезинфекции кожного покрова следует. Если для исследования используют цельную кровь, ее необходимо стабилизировать.

Порядок оформления сопроводительных документов к материалу, направляемому на исследование
   На каждый отправляемый в лабораторию материал заполняют сопроводительный документ установленной формы. В сопроводительном письме указывают: вид, пол и возраст животного, от которого взят материал для исследования, его номер или кличку, сколько банок с материалом, на какое исследование посылается материал, краткое описание клинических признаков и патологоанатомических изменений. К сопроводительному письму на пробы (мазки) крови, направляемые в плановом порядке для серологического или гематологического исследования, прилагают опись проб в двух экземплярах. 

Для правильного оформления сопроводительных документов, ветеринарным врачам были розданы  образцы сопроводительных, которые необходимо заполнить.

 При сдаче ежемесячных отчетов постоянно проводятся беседы с ветеринарными врачами о роли правильного отбора патологического материала в постановке диагноза.

Директор Ижморской районной ветеринарной
 лаборатории Г.А. Акименко.
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	Профилактика и лечение гинекологических болезней в ООО «Сосновское» Новокузнецкого  района

 В настоящее время в связи с интенсивным развитием  животноводства и ведением промышленных методов получения сельскохозяйственной продукции, возникает необходимость повышения темпов воспроизводства животных. Однако успешному воспроизводству стада и росту продуктивности скота в значительной мере препятствуют бесплодие и яловость, в результате чего хозяйство несет большой экономический ущерб.

 Ликвидация и эффективная профилактика бесплодия, яловости и послеродовых заболеваний коров и телок является одной из основных задач для зооветспециалистов ООО «Сосновское» увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Многочисленные наблюдения показывают, что при гиповитаминозе нарушается процесс родов, замедляется течение послеродового периода, поэтому в ООО «Сосновское» используют следующую схему профилактики и лечения заболевания органов размножения. 

За два месяца до отела проводим запуск глубоко стельных коров, для восполнения витаминов в организме животного за 60, 40 и 20 дней до отела проводим витаминизацию коров и телок препаратом тривитамин внутримышечно по 10 мл. Также с профилактической целью сухостойным коровам внутримышечно за месяц до отела вводим препарат цимактин по 5-7 мл с интервалом пять дней, для восполнения необходимого количества макро - микроэлементов в рационе сухостойных коров вводим премиксы.

В послеродовой период в хозяйстве занимаются профилактикой и лечением акушерско- гинекологических патологий у коров. На 2-й день после отела с профилактической целью вводятся: в межтканевое  пространство тазовой полости ихглюковит, внутримышечно тривитамин, окситоцин на фоне синэстрола, внутриматочно противомикробные средства.

 При задержании последа из консервативных способов лечения используются гормональные препараты: синэстрол в/м 1мл на первый и третий день, окситоцин подкожно в дозе 30-40 ЕД, или 0,5% раствор прозерина 2-3 мл., внутривенно раствор 10% хлорида кальция в дозе 100-150мл на 40% растворе глюкозы в дозе 250-350мл.. Для предотвращения разложения последа применяются антимикробные средства внутриматочно два раза в сутки (фенопен и тд.), антибиотики внутримышечно с целью профилактики послеродового сепсиса.

 Если консервативное лечение не дало положительного результата, то через 24 часа после отела послед отделяют оперативным путем.

При острых послеродовых эндометритах для лечения в основном применяется следующая схема:

1 день: антибиотики в/м, тривитамин + АСД-2, просольвин 2мл, внутриматочно противомикробные препараты

2 день: ихглюковит 20-25 мл, синэстрол, окситоцин

3 день: антибиотики в/м, окситоцин, внутриматочно противомикробные препараты

4 день: синэстрол, окситоцин, ихглюковит

5 день: антибиотики в/м, внутриматочно – по показаниям.

   При гипофункции яичников:

Активный мацион,  витаминизация, массаж матки и яичников через прямую кишку один раз в день по 3-5 минут в течении 3-5дней.

 Для стимуляции функции яичников применяем СЖК в дозе коровам 2 тыс. МЕ в сочетании с нейротропными препаратами: 0,5% прозерин
	или препарат Оварин 1мл на 100кг живого веса три раза через день.
Для профилактики абортов используется следующая схема:

 5день после осеменения препарат Оварин 5-7мл.внутримышечно.

 7 день после осеменения препарат Лацилин 5-7мл  внутримышечно.

 15 день после  осеменения препарат прогестерон 2,5% 4мл внутримышечно.

После отела за каждым животным ведется наблюдение и если животное через 30 дней после отела не проявило стадию возбуждения, то проводится ректальный осмотр животного с постановкой диагноза, а затем следует соответствующее лечение.

Хороший эффект всегда дает массаж половых органов через прямую кишку, он способствует расширению сосудов матки и яичников
усилению в них кровообращения, вследствие чего происходит улучшение питания тканей.
Результат заметен уже после 2-3 сеансов, но желательно проводить не менее 5 сеансов. 

   Так результатом слаженной работы за прошлый год получено 85 телят на 100 коров, зарегистрировано 9 случаев абортов и мертворожденных от коров и нетелей. Гинекологически больных коров по стаду составило 3,4 %, не стельных свыше 3 месяцев на конец года 36 голов.
   Предрасполагающими факторами к возникновению акушерско-гинекологических заболеваний являются: неполноценное кормление и круглогодовое стойловое содержание.     Воздействие неблагоприятных факторов внешней среды вызывает у животных нарушение обмена веществ, эндокринную недостаточность и гормональные расстройства, а так же снижение резистентности организма. При этом у животных наступают функциональные изменения в половых органах, угнетение половых рефлексов и др. Создаются благоприятные условия для развития в репродуктивных органах условно-патогенной и патогенной микрофлоры, вызывающей воспалительные процессы.

   В ООО  «Сосновское» к проблеме акушерско - гинекологических нарушений коров и телок  ветеринарные специалисты подходят комплексно с соблюдением всех общехозяйственных и зоотехнических мероприятий это и позволяет ежегодно хозяйству повышать продуктивность животных.
Главный вет.врач ООО «Сосновское»                    Савина С.Ф. 
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	Коллектив управления ветеринарии и вся
ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Аржаникова Александра Михайловича 

Начальника Таштагольской СББЖ

Артемову Ольгу Борисовну 

Начальника отдела ВСЭ управления ветеринарии
Кузенову Наталью Николаевну

Юрисконсульта управления ветеринарии 
Давыдович Татьяну Викторовну 

Начальника Яйской СББЖ
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Елфимову Татьяну Григорьевну

Главного специалиста областной СББЖ

Прокофьеву Ольгу Николаевну 

Ведущего Бухгалтера Областной СББЖ

Фибих Наталью Николаевну 

Ведущего Бухгалтера Областной СББЖ
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	Зайцеву Анну Владимировну

Заведующую Лабораторией ВСЭ

Иванову Оксану Николаевну

ветеринарного фельдшера

Юргинской ветлечебницы

Силич Елену Сергеевну

заведующую  лабораторией ВСЭ
Бирюкову Елену Петровну
лаборанта Лаборатории ВСЭ
С 50 летним Юбилеем !!!

Бабушкину Ирину Игоревну

Заведующую Лабораторией ВСЭ

День рожденья - отличная дата,
Но грустно все ж иногда,
Потому как идут без возврата
Наилучшие наши года.
День рожденья – больше чем дата,
Этот праздник ни с чем не сравнить,
Кто-то где-то придумал когда-то:
Именинникам радость дарить.
Радость дружбы, улыбки надежды,
Пожеланья везенья, тепла,
Чтобы счастье солнечным было,
И улыбка сияла всегда.
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