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Информационный вестник №13 (408)июль 2015г.

	Православный день ветеринара появился в России в 2011 году с благословения церкви. Соответствующий указ предстоятель Русской православной церкви подписал 23 марта 2011 года. Братья Флор и Лавр родились во II веке в Византии, позже переселились в Иллирию (территория нынешней Югославии). Однажды они излечили сына языческого жреца, после чего последний обратился в христианскую веру. Узнав об этом, правитель Иллирии приговорил братьев к казни: Флора и Лавра бросили в колодец и засыпали землей. Спустя несколько веков нетленные мощи мучеников были обретены и перенесены в Константинополь. На Руси Флора и Лавра почитали как покровителей домашнего скота и, в частности, лошадей. По устному преданию, сохранившемуся в Новгородской земле, в день открытия мощей святых мучеников прекратился падеж скота. Святых Флора и Лавра принято изображать на иконах с конями. Христианская традиция определять небесных покровителей представителям разных профессий и видов деятельности уходит корнями в первые века нашей эры. 

11 июня 2014 г. Министром сельского хозяйства Н.В.Федоровым был подписан Приказ N 188, в соответствии с пунктом 2 Указа Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. N 659 "О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников" установить профессиональный праздник - День ветеринарного работника и отмечать его 31 августа.
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Уважаемые работники ветеринарной 
службы области!
Профессия ветеринара – одна из старейших. Древняя пословица гласит: «Медицина лечит человека, а ветеринария оберегает человечество». Заботясь о животных, вы надёжно стоите на страже здоровья человека, ограждаете его от опасных болезней, контролируя качество животноводческой продукции.


Ветеринарный врач – профессия отзывчивых, добрых и милосердных людей, требующая глубоких знаний, полной самоотдачи и преданности своему делу.

Сохранение благоприятной эпизоотической обстановки, обеспечение безопасности и высокого качества продукции животноводства, проведение мероприятий по профилактике опасных заболеваний, предотвращению эпизоотий – вся эта работа требует особой ответственности. Выбрав одну из самых древних и уважаемых профессий, вы в конечном счете вносите весомый вклад в поддержание здоровья жителей области, здоровья нации.


Привлечение молодых специалистов, внедрение современных технологий, повышение качества услуг – такие задачи в настоящее время стоят перед вашей службой. Поэтому в области осуществляется переоснащение диагностических лабораторий, ведется обучение кадров, внедряется современное ветеринарное оборудование, которое требует от работников службы постоянного самосовершенствования, повышения уровня знаний, приобретения новых навыков. И мы уверены, что ветеринарная служба области и в дальнейшем будет демонстрировать грамотную и ответственную работу.


Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и профессиональных успехов!

С уважением!

Заместитель губернатора по агропромышленному
И.В. Середюк 
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Уважаемые специалисты ветеринарной службы!

От имени коллектива Управления Россельхознадзора по Кемеровской области поздравляю вас с Днем ветеринарного работника! 

Перед ветеринарной службой, как и прежде, стоят очень важные задачи по сохранению благополучной эпизоотической обстановки в области, выполнению мероприятий направленных на защиту населения от болезней общих для человека и животных, а также по охране территории области от заноса заразных болезней животных, обеспечению выпуска безопасных в ветеринарно – санитарном отношении продуктов и сырья животного происхождения.

Обеспечена работа служб в части контроля и проведения карантинных мероприятий за предприятиями, осуществляющими ввоз животных и птиц из – за рубежа.

В целях пищевой безопасности организованна работа по выявлению опасной продукции и сырья животного происхождения и пресечению дальнейшего их оборота.

В течении 10 лет совместно проводятся проверки субьектов предпринимательства.

Активно налажена работа по обмену информацией между службами Управления Россельхознадзора по Кемеровской области и Управлением ветеринарии Кемеровской области, касающейся реализации задач и целей, стоящих перед системой ветеринарной службы Кузбасса.

В результате слаженных действий служб на протяжении 10 лет территория области является благополучной по особо опасным болезням животных, за исключением бешенства, являющегося природным очагом.

От лица Управления примите теплые и сердечные поздравления. Желаю вам крепкого здоровья, успехов в вашей благородной и гуманной работе,  благополучия в семья, новых профессиональных достижений, стабильности и процветания, удачи и счастья!

С уважением!

Руководитель Управления 

А.Д. Дюкарев
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О повышении квалификации ветеринарных специалистов
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В рамках повышения квалификации ветеринарные врачи ГБУ КО «Областной СББЖ» Васильева М.С. и Чикинда Е.С. посетили трех недельные курсы по болезням мелких домашних животных, которые проходили в г. Москве в Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии) имени Константина Ивановича Скрябина – один из старейших ВУЗов России, основана в 1919 г. в г. Москве. Ветеринарная академия – это учебно-научно-производственный комплекс. Она готовит специалистов высшей квалификации, научные и научно-педагогические кадры, проводит фундаментальные и приоритетные исследования в ветеринарной медицине и зоотехнии, биотехнологии и экологии в ветеринарной медицине, товароведении, маркетинге и технологии продуктов питания и товаров животного происхождения.
Академия отметила 95 летний юбилей со дня образования. В честь этого была проведена международная конференция и устроен балл, где присутствовали и наши специалисты.

За время учебы, обучающимся, была проведена большая экскурсия по кафедрам, музеям и стационарам академии. Квалификация педагогов, профессоров, подтверждена научной и практической деятельностью на кафедре. Московской государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина. Московская ветеринарная академия (в настоящее время 
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Ознакомили с новейшими технологиями в области офтальмологии освоили и уже применяют на практике субконьюктивальную блокаду при таких заболеваниях как: коньюктивит, кератит и язве роговицы глаза, в паразитологии – подкожную инъекцию препаратов, в терапии – узнали новое в лечении мочекаменной болезни, в хирургии – освоили технику лапароскопии, и о применении ингаляционного наркоза, а также новое в лечении экзотических видов животных. 

Информационный отдел
	Музей ветеранов ветеринарной службы области.

К празднованию 70 летия образования ветеринарной службы Кемеровской области в 2013 году, было принято решение об открытии музея ветеринарной славы области. Сегодня здесь собраны уникальные экспонаты: это УКАЗ подписанный Председателем Президиума Верховного Совета СССР М. Калининым, от 26 января 1943 года, об образовании Кемеровской области в составе РСФСР и выхода из состава Новосибирской области, фотографии, инструментарий, книги и другие интересные экспонаты те которыми работали наши предки. 
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Главное богатство музея - это люди которые создавали ветеринарную службу области. В этом году начали оформлять «Книгу памяти» о ветеранах ветеринарной службы области. Материалы 
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собираются очень сложно, многие уже невозвратно потеряны, но люди откликнулись, понимая, что это связь поколений, и их нужно собрать для будущего ветеринарной службы. Здесь каждому есть, что вспомнить, о чем рассказать. Музей продолжает сбор материалов для развития музея. Огромная просьба ко всем кто не равнодушен и имеет интересные сведения, информацию о ветеранах ветеринарной службы, присылать её в ГБУ КО «Областная СББЖ». Заранее благодарны!

Информационный отдел.   
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	Уважаемые коллеги!


Примите сердечные поздравления с нашим профессиональным праздником – Днем ветеринарного работника!


Ветеринарные специалисты играют важнейшую роль в обеспечении здоровья, как животных, так и человека, вносят значительный вклад в обеспечение продовольственной, биологической безопасности, эпизоотического благополучия страны и здоровья человечества.


Многие поколения ветеринарных работников Кемеровской области вносят значительный вклад в стабильное развитие регионального животноводства и улучшение качества продукции отрасли, обеспечение здоровья людей и экологической безопасности.

Благодарю вас за напряженный и ответственный труд на благо жителей области. Особые слова признательности – ветеранам ветеринарной службы, посвятившим себя благородному призванию.

Выражаю слова благодарности всем ветеринарным специалистам, их всегда отличали высокая ответственность, требовательность в повседневной работе, преданность делу, настоящий профессионализм. Ветеринарная медицина сегодня - одна из важнейших отраслей народного хозяйства государства, стоящего на страже эпизоотической безопасности страны, здоровья животных и людей.


Поздравляем Вас с профессиональным праздником и желаем доброго здоровья, счастья, новых успехов в работе на благо Кемеровской области и всей страны!
И.о.начальника управления ветеринарии 
Кемеровской области 

С.Г. Лысенко.


	Уважаемые коллеги!

Всех специалистов ветеринарной службы области поздравляю с профессиональным праздником – Днем ветеринарного работника!                                                                      Труд ветеринаров неразрывно связан с развитием животноводства, увеличением производства и выпуска безопасной сельскохозяйственной продукции, охраной окружающей среды и обеспечением эпизоотической безопасности.
Роль специалистов ветеринарной службы в сельском хозяйстве и повседневной жизни людей крайне велика. В наших деревнях и селах все сельскохозяйственные животные находятся под постоянным наблюдением ветеринарного специалиста, причем он несет ответственность не только за здоровье питомцев, но и за безопасность подконтрольной продукции и оберегает человека от многих болезней. Возросло количество ветеринарных врачей специализирующихся на кошках, собаках, грызунах и птицах, т.к. именно их чаще всего заводят люди в качестве домашних питомцев. Профессия ветеринарного врача связана с любовью к животным, в ней важны такие качества, как ответственность, наблюдательность, аккуратность.


От всей души желаю Вам дальнейших достижений на ответственном поприще, доброго здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии, сердечного тепла Ваших родных и близких!
Начальник ГБУ КО «Областная СББЖ» 

О.А. Бабушкин
С днем ветеринарного работника!
Уже вошло в традицию ежегодно подводить итоги работы ветеринарной службы области ко дню ветеринарного работника. Так и в этом 2015 году на конференцию прибудут делегации ветеринарных работников из всех районов и городов области. Среди них ветераны службы, передовики производства и молодые специалисты. Лучшие ветеринарные врачи соберутся в актовом зале Управления ветеринарии для подведения итогов.


По поручению временно исполняющего обязанности Губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева, награждения проведет заместитель губернатора по агропромышленному комплексу области Илья Владимирович Середюк. 


Благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации будет награжден 31 человек. Медалью коллегии Администрации Кемеровской области «За служению Кузбассу» удостоились 5 человек. Почетной грамотой коллегии Администрации Кемеровской области будут награждены 5 человек. Звания «Лучший по профессии» получат 15 человек. Знаком отличия «Ветеринарный крест» 3 человека. Почетными грамотами управления ветеринарии будут награждены 15 человек.
Информационный отдел

	Коллектив управления ветеринарии

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Пингину Ирину Михайловну

Документовода областной СББЖ

Ганченко Надежду Алексеевну

Ветсанитара дезинфектора областной СББЖ

Саломатову Марию Михайловну

Начальника Междуреченской СББЖ
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Мы вас поздравляем, желаем удачи
Счастья, любви, здоровых детей
Пусть будут несложны вам ваши задачи
И жизнь с каждым днем будет все веселей
Пусть будут приятны Вам Ваши заботы
Желаем мы Вам интереса в работе
и мира желаем, и ясного неба
больших караваев душистого хлеба
друзей настоящих, согласья в семье
Всего, что желаете Вы сами себе.
	С 60 летним юбилеем!
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Кашкарев Александр Дмитриевич

родился 31.07.1955 в селе Угольщик Прокопьевского  района, Кемеровской области.

После окончания Омского ветеринарного института в 1981году начал свою трудовую деятельность главным ветврачом в совхозе «Маршанский», Новосибирской области. В 1987 году возвращается в свой родной Прокопьевский район Кемеровской области, где проработал более 5 лет главным ветврачом совхоза «Перспективный». С 1993года по 2002год Александр Дмитриевич работал мастером производственного объединения «Прокопьевский аграрный колледж». С 2002года и по настоящее время Кашкарев Александр Дмитриевич – главный специалист - главный госветинспектор отдела госветнадзора управления ветеринарии. 

За время работы Александра Дмитриевича начальником Мариинской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных. Значительно увеличилось количество ветеринарных услуг населению и улучшилось качество оказываемой лечебной помощи животным. В районе не допущено вспышек остроинфекционных заболеваний, сохранность животных одна из высоких в области. Организовал  систематическую работу  по усилению контроля за безопасностью в ветеринарном отношении пищевых продуктов и сырья животного происхождения, продукции рыбоводства, их хранением, переработкой, транспортировкой и реализацией. 

В курируемых им районах, благодаря взаимодействию с начальниками станций, в полном объеме выполняется план противоэпизоотических мероприятий, продукция находится под контролем и выпускается безопасной с предприятий городов и районов. 

За время работы Александр Дмитриевич зарекомендовал себя как профессионально грамотный, ответственный, инициативный, высоко-эрудированный специалист, пользуется уважением, как в коллективе, так и среди коллег – ветеринарных врачей всей области. Для молодых специалистов является наставником, передавая им свой богатейший опыт, свои навыки и любовь к работе. Хороший семьянин, вместе с супругой воспитали достойных двух дочек, дали им высшее образование.

Ветеринарная служба области поздравляет Вас с юбилеем и желает крепкого здоровья успехов в вашем труде и новых начинаниях, счастья Вам и сердечного тепла!

	Ответственный редактор

Лысенко Сергей Геннадьевич
Ответственный за выпуск

Тюнина Ирина Николаевна


	«Ветеринария Кузбасса»

издается 2 раза в месяц и размещается на сайте http://vetkuzbass.ru
	Адрес редакции 650055 г Кемерово 

ул. Федоровского, 15

Телефон  76-43-70 факс 28-99-73
Е-mail: vetkuzbass@mail.ru
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