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Уважаемые коллеги!!!

Позвольте поздравить Вас с праздником!

23 февраля народ России празднует День защитника Отечества. В этот торжественный день мы чествуем всех, кто причастен к этому высокому званию, званию единому для всех: от покрытых сединой и увенчанных наградами фронтовиков до молодежи, которая только недавно надела военную форму. И этого не нарушат даже самые большие изменения в современном мире. Мы были и являемся свидетелями радикальных изменений, которые происходят и у нас, и во всем мире. В других измерениях живет и наше общество. Но нельзя забывать, отбрасывать все то, что этому предшествовало. Священной есть память о нашей Победе. Все те, кто носит почетное звание защитника Отечества, олицетворяют все этапы развития нашего славного войска. Пользуясь случаем, хочу поздравить Вас с Днем защитника Отечества, пожелать крепкого здоровья, счастья, творческого вдохновения и успехов в нелегком труде на каком поприще вы бы не трудились. 

С уважением! 

Начальник управления ветеринарии 

Кемеровской области        Карпов В.П.


	Учеба по электронному оформлению документов.

     25 – 26 февраля 2015 года в актовом зале управления ветеринарии Кемеровской области была проведена учёба с ветеринарными специалистами отделов ветеринарной санитарной экспертизы и ветеринарными врачами эпизоотологами районных и городских станций по борьбе с болезнями животных  по вопросу - о вступлении в действие 01 марта 2015 года Приказа Минсельхоза России от 17 июля 2014 г. № 281 «Об утверждении правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде»

     
Учёбу провели  специалисты управления ветеринарии Кемеровской области. 
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С докладами по темам: основы взаимодействия программ «Аргус», «Меркурий» и их использование, ГИС «Аргус», регистрация хозяйствующих субъектов, ГИС «Меркурий», использование формата оформления ВСД, выступили: начальник отдела противоэпизоотических мероприятий Бочкарев Геннадий Викторович и главный специалист управления ветеринарии Коровина Оксана Николаевна. 
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СПЕЦИАЛИСТАМ  НУЖНО  ЗНАТЬ  

Практические занятия - тренинги по оформлению ветеринарных сопроводительных документов провели - главные специалист управления ветеринарии - Лапикова Елена Викторовна, Баринова Елена Васильевна, Соломина Юлия Николаевна, Тюнин Игорь Сергеевич. По ходу совещания поднималось много вопросов, которые совместно были разъяснены. Первые шаги сделаны. Надеемся, что с этой задачей наши специалисты справятся. 

В конце совещания участники поблагодарили организаторов за проведенную учебу.  

Информационный отдел
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Профилактика сибирской язвы в Яйском районе.

Сибирская язва – особо опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека. Болезнь протекает молниеносно, сверхостро, остро и подостро. Характеризуется интоксикацией, развитием серозно-геморогического воспаления кожи, лимфатических узлов и внутренних органов, протекает в кожной или септической форме. У животных встречается кишечная и легочная форма.


На территории Яйского района находятся 14 населенных пункта, в которых производилось захоронение животных, павших от сибирской язвы. В соответствии с Санитарными и Ветеринарными правилами «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных» ( СП 3.1.089-96 ВП 13.3.1320-96) эти населенные пункты считаются стационарно неблагополучными по сибирской язве, а места захоронения животных – почвенными очагами сибирской язвы.
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Эпизоотические очаги зарегистрированы, имеют карточки в которых указаны год захоронения, виды животных, расстояние до ближайшего населенного пункта и выкопировка с карт территории с обозначением на них места и границ почвенных очагов. Указанные места ограничены канавами по всему периметру, обнесены изгородью, исключающие случайный доступ человека и животных, и обозначены табличками с надписью «Сибирская язва».


В хозяйствах Яйского района вынужденный убой скота проходит только по разрешению ветеринарного врача, а реализация мяса и других продуктов в пищу людям и для кормления животных допускается только после лабораторного исследования.


Регулярно проводится разъяснительная работа среди населения об опасности зооантропонозных заболеваниях, в том числе и сибирской язвы. 2 раза в год в стационарно не благополучных пунктах, а в благополучных пунктах 1 раз в год проводим профилактическую иммунизацию против сибирской язвы. Так в 2014 году в Яйском районе против сибирской язвы было привито 17052 животных из них 14281 голов КРС, 2251 голов МРС и 520 лошадей. О проведении прививок против сибирской язвы составляем акт с указанием количества привитых животных (по видам), наименования вакцины, предприятия-изготовителя, номера серии и контроля, даты изготовления и количества израсходованной вакцины. К акту прилагается опись вакцинированных животных, принадлежащих населению с указанием фамилий владельцев животных и адресов. Если по какой либо причине животное нельзя вакцинировать, его включают в отдельную опись с указанием причины, из-за которой не проведена вакцинация, о чем ставят в известность владельца животного. Акты и описи хранятся в государственной ветеринарной станции в течение 2 лет.


Убой животных привитых против сибирской язвы на мясо разрешается не ранее чем через 10 суток после вакцинации. В вынужденных случаях по разрешению ветеринарного врача убой привитого скота может быть проведен раннее указанного срока. При отсутствии пост вакцинальных осложнений и соблюдений требований, указанных в действующих «Правилах ветеринарного осмотра убойных животных и ветеринорно - санитарной экспертизы мяса и мясных продуктов», а также «Ветеринарно-санитарных правилах внутрихозяйственного убоя скота на мясо». Шкуры, снятые с вынужденно убитых животных, хранят в изолированных условиях до получения результатов исследования проб кожи в реакции преципитации. Снятие шкур с животных, павших в период и до истечения 10 суток после вакцинации не допускается.


Также разработан и откорректирован «Комплексный план мероприятий по профилактике сибирской язвы и организации ее ликвидации на территории Яйского района на 2010-2015 годы», утвержденным постановлением главы Администрации Яйского района от 30 марта 2012 года № 527.

Ведущий ветврач ГБУ КО «Яйская СББЖ» Рогаткин П.В
	Атамановский универсальный рынок – огранизация работы аттестованной лаборатории ВСЭ.
(продолжение, начало в № 2)
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После органолептического осмотра туши и внутренних органов отбирают пробы мяса для проведения пробы варки, физико-химических исследований, микроскопии и трихинеллоскопии (для свиней, плотоядных). При этом в мясе определяют рН, продукты первичного распада белка (формальная проба, реакция с серной медью), пероксидазу, наличие и количество микрофлоры и др. Результаты органолептических и лабораторных исследований фиксируют в журнале форма № 23 вет. 
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Если по результатам исследования мясо признают годным к продаже, то на тушу субпродукты ставят овальное клеймо лаборатории ВСЭ рынка, а владельцу выдают разрешение на продажу мяса на рынке. На мясо, подлежащее технической утилизации или обеззараживанию, составляют акт с указанием причины браковки.
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Продукты, произведенные промышленным способом (колбасы, копчености мясные полуфабрикаты и др.) допускаются к реализации на рынке без ограничений при условии, что они надлежащим образом упакованы и маркированы, имеют не истекший срок годности и на них оформлены все необходимые сопроводительные документы. Все вышеперечисленные документы. Все вышеперечисленные мясные продукты подлежат ветеринарному осмотру, а при необходимости (по показаниям) дополнительному лабораторному исследованию. Продавцы мяса на рынке имеют спец. халаты, головные уборы и опрятный внешний вид.


В смотровом зале для ВСЭ пищевых продуктов растительного происхождения проходит экспертиза овощей и фруктов на содержание радиации и нитратов (с помощью экотестера СО ЭКС), так же их проверяют органолептическим методом: определяют внешний вид, однородность, чистоту, свежесть, запах, вкус, форму, наличие посторонних примесей, отсутствие механических повреждений, признаков порчи, повреждений вредителями, грибковых и гнилостных поражений, т.к. испорченные, загрязненные микроорганизмами, поврежденные вредителями и несвежие продукты не только теряют свою питательность, но и могут приобрести вредные для здоровья человека свойства.

Зав. лаборатории ВСЭ:         Зубарева Л.В


	Предлагаем эффективное лечение ринита и синусита у домашней птицы.


В Мариинскую станцию по борьбе с болезнями животных обратился владелец птицы с жалобой на плохое самочувствие своих кур. При осмотре было отмечено: из носовых отверстий серозно-слизистые истечения, дыхание, напряженное со свистом, шея вытянута, клюв раскрыт, плохой аппетит, конъюнктивит со слезотечением, опухшие подглазничные синусы. Поставили предварительный диагноз – ринит. 


Для подтверждения диагноза и для подтитровки на условно-патогенную микрофлору и чувствительность к антибиотику, и лечения заболевания, были отобраны и переданы в Мариинскую районную ветеринарную лабораторию, смывы с глаз и зева. При получении результата назначено эффективное лечение и простое в применении, это препарат левомицетин и комплекс витаминов для птиц. Даны рекомендации по содержанию. Улучшение общего состояния птицы наблюдалось уже после первого применения препарата. 
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 В ветеринарной практике часто встречаются случаи обращения граждан с признаками ринита и синусита птиц. Воспаление слизистых носовых ходов (риниты) и придаточных синусов (синуситы) наблюдаются у всех видов птицы. Основной причиной заболевания является переохлаждение птицы, сквозняки, особенно в сочетании с повышенной влажностью, также запыленность помещения, повышенное содержание аммиака, недостаток в организме витамина. А и др.


Основной удельный вес среди незаразных болезней птиц занимают болезни органов дыхания.

Птицы в сравнении с другими видами продуктивных животных отличаются большей энергией роста и интенсивными обменными процессами, что объясняет особо высокая чувствительность их к нарушениям белкового, витаминного и минерального питания.


Для профилактики заболеваний органов дыхания у птиц устраняют факторы, вызывающие и способствующие возникновению болезни. В случае появления первых признаков заболевания, рекомендуем владельцам птицы незамедлительно обращаться к ветеринарным специалистам.
Заведующая Мариинской городской ветеринарной лечебницей Артемьева Елена Викторовна.
	О награждениях!


18 февраля 2015 года начальник управления ветеринарии Кемеровской области  Карпов В.П.  по поручению Губернатора Кемеровской области Тулеева А.Г. объявил благодарность от имени Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса следующим специалистам:

 Авдюкову Владиславу Глебовичу – ветеринарному врачу Коневского ветеринарного участка государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Беловская станция по борьбе с болезнями животных». 

Валишевской Елене Васильевне - санитару – дезинфектору государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Новокузнецкая областная ветеринарная лаборатория». 

Васиной Наталье Филипповне - заведующущей лабораторией ветсанэкспертизы рынка государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области  «Ленинск - Кузнецкая станция по борьбе с болезнями животных». 

Воробьевой Вере Дмитриевне - главному бухгалтеру государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Березовская станция по борьбе с болезнями животных».

Завриной Нине Михайловне - заведующщей Красноярским ветеринарным участком государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Ижморская станция по борьбе с болезнями животных».

Колесниковой Ольге Лукиничне - заведующей ветеринарным участком поселка шахты «Южная» государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Березовская станция по борьбе с болезнями животных».

Матыскиной Светлане Николаевне - ветеринарному фельдшеру Берикульского ветеринарного пункта государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Ижморская станция по борьбе с болезнями животных».

Цалко Сергею Петровичу - заведующему лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы государственного  бюджетного учреждения  Кемеровской области «Крапивинская станция по борьбе с болезнями животных».

И пожелал Всем крепкого здоровья, творческих успехов всех делах и начинаниях!
Информационный отдел



	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Останкову Ирину Владимировну 

начальника Тисульской СББЖ

Жаркову Валентину Геннадьевну 
ведущего ветеринарного врача

областной СББЖ

Волкову Ольгу Альбертовну 

ведущего ветеринарного врача

областной СББЖ
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Искренне хотим поздравить и сердечно

В жизни много счастья пожелать.

Пусть задумки все мечты надежды

Помогает вам удача воплощать!

Благополучия, любви желаем,

От близких и родных поддержки, вам людей,

Успехов громких, интересных начинаний

Побольше настоящих преданных друзей!
	
Масленица или Сырная седмица

Один из самых солнечных, ярких и веселых православных праздников – это масленица. Желающим поплясать, посмеяться и поесть тонких кружевных блинчиков, необходимо точно знать, когда масленица в 2015 году в России, чтобы как следует отпраздновать этот день.
В этом году масленичная неделя будет праздноваться с 16 февраля по 22 февраля. Этот праздник пришел к нам с языческих времен, когда для наших предков самым главным праздником был день весеннего равновесия – смена зимнего времени года летним. Пережить суровую зиму тогда было достаточно трудно, и  ее окончание люди не просто праздновали, они радовались своей победе над смертью, олицетворявшую у них дух Холода, Зимы и Ночи. Вся жизнь людей в то время была подчинена всевозможным обрядам, они  старались изо всех сил помочь богу солнца Ярило и богине Весны и любви Ладе побыстрее побороть злую смерть и заявить свои права на землю и всех живущих на ней. Именно для этого пеклись горы круглых румяных блинчиков, олицетворявших тысячи маленьких «масленых» солнышек на земле, победе солнца и весны было посвящены ритуальные пляски, песни обряды сжигания чучела, «зазывания» весны и много другое. Считалось обязательным в эту неделю праздновать, веселиться, выставлять на стол самые лучшие кушанья и все запасы, так как это время определяло весь год – чем больше веселья и изобилия, тем сытнее и легче пройдет время до следующего праздника.
С приходом Христианства на Русь значение праздника изменилось, теперь дата Масленицы  определялась  по  последней неделе перед Великим постом.  Таким образом, масленица 2015 – это последняя неделя, когда разрешено веселиться, есть без удержу, ходить в гости перед сорокадневным постом, когда обо всех радостях плоти нужно забыть до самой Пасхи.
Понедельник – встреча Масленицы. В этот день сооружают чучело зимы, обряжают его в старую одежду и возят по городу, как знак прощания с зимой. Начинаются народные гуляния, песни, игры и, конечно, поедание блинов.
Вторник – «заигрыши» — масленичная неделя – время посвященное укреплению семейных отношений и образованию новых семей. Во вторник молодые люди могли посвятить совместным играм, катаниям на горке и заигрыванию с друг другом, также устраивались смотрины невест и сватовства.

Среда – «лакомки» — именно в этот день зять имеет право придти на знаменитые «тещины» блины. Четверг – «разгуляй» — прекращаются все работы, всеобщее гуляние, катание на санях, песни и пляски. Пятница – «тещины вечерки» — ответный визит тещи в дома своей дочери, зять должен встретить и угостить ее. Суббота – «золовкины посиделки» — за праздничным столом встречаются близкие и дальние родственники. Воскресенье – «проводы» – сжигают чучело зимы, провожая ее, и прощают друг друга. Другое название этого дня – Прощеное воскресенье.

Ветеринарная служба области

выражает глубокое соболезнование

родным и близким по поводу кончины

ветерана труда, бывшего начальника

Анжеро – Судженской

ветеринарной станции

Виноградова Николая Савельевича
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