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Информационный вестник №4 (398)март 2015г.

	Уважаемые наши женщины, коллеги!

От всей души искренне поздравляю Вас с самым красивым и романтичным праздником в календаре – с Международным женским днём 8 марта!


Всегда восхищаюсь женской мудростью, логикой, практичностью, ответственностью, тактом, добротой, терпением. Пусть нежность весны, тепло первых лучей солнца и неповторимая красота весенних цветов наполняют Вашу душу теплом и радостью, жизнь складывается благополучно- с уверенностью в будущем, ладом в семье, достатком и процветанием, а любимые, родные и друзья чаще дарят Вам свои улыбки и приятные слова! Этот прекрасный праздник похож на первые лучи весеннего солнца – теплые, нежные и многообещающие. Так пусть жизнеутверждающая солнечная энергия этих дней надолго останется источником душевного подъема, даст новые силы для личного роста и профессиональных свершений. Пусть весь год Вас согревает тепло праздника, любовь близких, родных и друзей, а новая весна принесет исполнение всех желаний, все самое светлое и доброе. Женщина-олицетворение мира, любви и созидания. Именно Вы, женщины, стоите у истоков жизни, вдохновляете нас на достижение новых высот, пробуждая самые благородные чувства. Благодаря Вам наш мир становится прекрасней, а в сердцах рождается любовь. Вы самое дорогое, что есть в нашей жизни; все, что происходит на этой земле, делается для Вас и только ради Вас! Оставайтесь такими же трогательными, очаровательными, чуточку наивными, что лишь привносит в образ милые черты. Пусть яркость этого дня сопровождает Вас целый год! С праздником! 

Начальник управления ветеринарии        Карпов В.П.
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	Уважаемые женщины!

Поздравляю  Вас с Международным женским днём 8 марта!


Этот день олицетворяет любовь и уважение к женщине. Все самое лучшее в этом мире создает и бережно хранит прекрасная половина человечества - жизнь, дети, семья, счастье, вдохновение. Пусть с началом весны осуществятся все Ваши надежды, планы и мечты! Пусть в Вашем доме всегда царят уют, достаток, понимание и уважение.


Подобно тому, как весна приносит в мир тепло и солнечный свет, женщина одаривает мир своей нежностью, тонкостью и терпимостью.


Именно женщины обеспечивают связь поколений, сохранение культурных, духовных, нравственных традиций.


Хорошо, что прекрасная пора — ВЕСНА — начинается с прекрасного праздника, посвященного Вам, женщинам. Благодаря женщине разрешаются самые сложные конфликты и совершаются подвиги, ну и конечно продолжается жизнь на земле. Женский день-это праздник, яркий от первых весенних цветов, от добрых улыбок и внимания окружающих!


Неутомимые труженицы, Вы успеваете везде – и дома, и на работе. Вновь и вновь исполняете роль нежных и заботливых матерей, любящих и внимательных жен, преданных и тактичных помощниц. Ваша природная мудрость, понимание и терпение позволяют преодолевать все жизненные трудности и невзгоды.


Сегодня Вам, дорогие женщины, — к ногам все прекрасные цветы, улыбки и все слова признания и благодарности. С праздником!
Начальник областной станции Бабушкин О.А.
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Меры по профилактике и ликвидации листериоза крс 

в ЗАО «Ударник полей» Промышленновском районе.

Листериоз – инфекционная болезнь человека и животных, характеризующаяся поражением нервной системы, септическими явлениями, абортами и маститами.
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Listeria monocytogenes – грамположительная палочка, спор и капсул не образует. Листерии длительное время сохраняются во внешней среде, способны размножаться в мёртвых тканях при низкой температуре, остаются жизнеспособными в отрубях и овсе до 105 дней, в сене до 134 дней, в животноводческих помещениях, загрязнённых навозом весной 48 дней, летом – 25 дней, осенью – 130 дней. Погибают от действия 5% лизола или креолина через 10 минут, 2,5% раствор формалина или едкого натра убивает их через 20 минут, марганцово - кислый калий в 2,5% концентрации – через 5 минут, раствор хлорной извести при содержании 100мг активного хлора в 1 литре – в течение часа, 400 мг в 1л – за 10 минут.


К листериозу восприимчивы овцы, козы, крупный рогатый скот, свиньи, лошади, кролики, куры, гуси, утки, индейки. Болеют животные всех возрастов, но особенно чувствительны молодняк и беременные животные.

Больные животные выделяют во внешнюю среду листерии с истечением из носовой полости, из половых органов (при абортах), с абортированным плодом, с калом, мочой, молоком (при листериозных маститах). Опасными распространителями листериоза являются мышевидные грызуны.

Диагноз ставят на основании комплекса эпизоотологических данных, клинической картины и бактериологического исследования с учётом результатов вскрытия и серологического исследования.

Успех лечения  зависит от стадии болезни и формы течения. Чем раньше начато лечение, тем больше надежды на благополучный исход.

16.12.14г. в ЗАО «Ударник полей» отделение д.Ерёмино абортировала корова по кличке Игла, срок стельности 4 месяца. 17.12.2014г. аборт плод был доставлен в Кемеровскую межобластную ветлабораторию. При исследовании аборт плода был выделен возбудитель листериоза в связи с этим корова была изолирована. Специалистами ГБУ КО «Промышленновская СББЖ» было проведено обследование хозяйства на предмет выявления животных больных листериозом. Больных и подозрительных в заболевании животных не выявлено. Животному был проведён курс лечения тетрациклином. 22.12.14г. в хозяйстве проведена дезинфекция животноводческих помещений 2% раствором каустической соды и 3% раствором креолина и дератизация (использовали зерновую приманку «Эфа». У коровы (Игла) повторно была взята кровь для исследования сыворотки на листериоз и доставлена в ГБУ КО «Промышленновская межрайветлаборатория» – результат отрицательный. По итогам обследования был составлен акт и даны рекомендации составить план оздоровления хозяйства и провести соответствующие мероприятия. 

Приказом начальника Управления ветеринарии Кемеровской области отделение д. Ерёмино ЗАО «Ударник полей» объявлено неблагополучным по листериозу и наложены ограничительные мероприятия. Утверждён «План мероприятий по профилактике и ликвидации листериоза крупного рогатого скота».

Во время ограничения в хозяйстве проводился регулярный клинический осмотр животных. Был запрещён вывод животных (за исключением вывоза для убоя). В связи с тем, что корова не доится, проблем с использованием молока не было. Животные осеменяются искусственно, спермой от здоровых быков. Скирды, стога сена, соломы, силос, комбикорм проверены на заселение грызунами, исследованы на наличие возбудителя листериоза (результат исследования отрицательный). Обслуживающий животных персонал обеспечен сменной одеждой, обувью, дезраствором. 


	Спецодежду дезинфицировали в 2% растворе кальцинированной соды. 

24.02.15г. была проведена заключительная дезинфекция 3%

раствором каустической соды и дератизация (зерновая приманка «Эфа»).28.02.15г. было проведено заключительное обследование хозяйства на предмет выполнения мероприятий по профилактике и ликвидации листериоза.

Установлено, что клиническое состояние стада и ветеринарно-санитарное состояние фермы удовлетворительные. Абортов у коров в январе и феврале 2015г. нет.

Противоэпизоотические мероприятия проводятся согласно «Плана ветеринарно-профилактических мероприятий». 

В связи с тем, что ограничительные мероприятия при листериозе накладываются на два месяца (при условии отсутствия новых случаев заболевания и выполнения мероприятий по профилактике и ликвидации листериоза в полном объёме), приказом начальника Управления ветеринарии Кемеровской области отделение д.Ерёмино ЗАО «Ударник полей» объявлено благополучным по листериозу крупного рогатого скота.

Ветеринарный врач Промышленновской СББЖ Сенафонкина О.А.

Убойный пункт ООО «Агролидер» 

Убойный Пункт находится в селе Усть-Серта, Чебулинского района, Кемеровской области. Директором убойного пункта является Павлова Н.А.. Пункт построен и пущен в эксплуатацию в 2000 году, оборудование модульного типа завезено с Италии и смонтировано итальянцами.
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СПЕЦИАЛИСТАМ  НУЖНО  ЗНАТЬ  

На убойном пункте имеются свои автомобили для подвоза животных на убой, имеются также полуприцепы для транспортировки мяса и мясопродуктов. 
Подъезды к убойному пункту асфальтированы, озеленены, по периметру убойный пункт огорожен сплошным двухметровым забором. На территории пункта имеется площадка для мытья автотранспорта. На территории убойного пункта имеется своя скважина, после исследования воды из этой скважины лабораторией выявлено большое содержание серебра, а также имеется своя котельная для отопления и нагрева воды. 
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СПЕЦИАЛИСТАМ  НУЖНО  ЗНАТЬ  

На убойном пункте работает аттестованный начальник подразделения, Павлова И.В. В своей деятельности начальник подразделения является независимым от производителя, поставщика и потребителя продукции. В ее обязанности входит государственный ветеринарный конроль за поступлением на предприятие убойного скота и вспомогательных подконтрольных материалов, включая проверку правильности оформления ветеринарных документов, их соответствия фактически поступившему поголовью (количеству груза), соблюдения правил транспортировки.

Скот поступает по правильно оформленным вет. сопроводительным документам, а именно ветеринарная справка 4-я форма и ветсвидетельство 1-я форма, все фиксируется в журналах. 

Производственная мощность убойного пункта по убою скота за смену составляет: Свиньи – 120 голов, крс и лошади по 30 голов, каждая туша, голова и комплект ливера нумеруется, проводится трихинеллоскопия свиней, лошадей и также фиксируется в журнале, туши мяса закатываются в холодильники и охлаждаются до нужной температуры.

Начальник отдела ВСЭ Чебулинской СББЖ Клюев Е.В.
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	Сохранность поросят 

в свинокомплексе «Боровково».


Сохранность поросят зависит от многих факторов. 

Здоровье поросят закладывается еще до рождения, со здоровья матери - свиноматки которое включает в себя своевременное прохождение профилактических мероприятий (вакцинаций, дегельминтизаций, витаминизаций и т.д.), ее упитанности (чем и как питалась свиноматка до момента осеменения и весь период супоросности), при достижении какого возраста и физиологического созревания была осеменена свиноматка, прохождения периода супоросности, проведения опороса свиноматок. 


Благополучие новорожденных поросят с первых часов жизни во многом зависит от количества и качества молозива матери, при этом с молозивом свиноматка дает необходимый объем питательных веществ и колострального иммунитета для дальнейшей жизнеспособности поросят. И уже поросята, проходят ряд профилактических мероприятий, таких как витаминизации и вакцинации.Также на сохранность поросят в подсосный период, зависит от веса плода при опоросе в первые сутки жизни, микроклимата в помещение, комфортные условия для поросят, такие как: влажность должна составлять 50 – 70%, температура в помещение 25 – 28ºС., сбалансированная кормовая база. Об этом по одробнее хочется рассказать на примере хозяйства нашего района.
Свинокомплекс полного цикла ООО «Боровково» расположен на Терентьевской сельской территории, Прокопьевского района, Кемеровской области. Комплекс введен в эксплуатацию в 2007 году, мощность предприятия: 9660 тонн мяса на кости.

Основное маточное поголовье формировалось путем ввоза племенных поросят в возрасте 2 – 3 мес. в количестве 1943 головы из провинций Канады, породы Дюрок и Йоркшир. На 01.02.2015г. поголовье свинокомплекса составляет около 60тыс. голов. Средний выход поросят на свиноматку 12 голов. В течении 2014 года падеж поросят на свинокомплексе составил – 10.8 % по отношению к приплоду,согласно технологической нормы 15%. Основной причиной падежа молодняка стало «прочие», а это мертворожденные и придавленные матерью, различные травмы и д.р. причины не связанные с заболеваниями. 
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В целях профилактики мертворожденных поросят рекомендуем:

1)При опоросе в утробе матери поросенок получает все необходимые питательные вещества и кислород с кровью матери, через пуповину, которая соединяется с плацентой. При опоросе пуповина разрывается, связь поросенка с организмом матери прекращается. Поросенок тут же начинает получать кислород из воздуха через легкие. При задержке поросенка в половых путях, он не получает кислород, что бывает при слабых потугах или очень крупном плоде, при возникновение такой проблемы оператору необходимо оказать акушерскую помощь свиноматке. Если роды проходят трудно и нужна более квалифицированная помощь, следует обратиться к дежурному ветеринарному работнику.

Родившиеся поросята покрыты слизью, а иногда родовой сумкой. Сумку нужно разорвать, ноздри и рот поросенка протереть, очистить от слизи, (что может стать причинное асфиксии поросенка), а затем новорожденного досуха вытереть полотенцем. Для остановки кровотечения и предотвращения проникновение инфекции через пуповину, пуповину нужно оборвать или обрезать ножницами на расстоянии 5-6 см от брюшка. При отрыве. Сосуды пуповины растягиваются, сужаются и кровотечение приостанавливается, Чтобы предотвратить кровотечение при отрезании пуповины, конец ее сдавливают пальцами или перевязывают ниткой. Конец пуповины нужно продезинфицировать настойкой йода.

После такой обработки поросенка подсаживают под матку или помещают в специальный ящик. Вымя свиноматки нужно вымыть и насухо вытереть. Если есть царапины или другие повреждения, его нужно продезинфицировать слабым раствором марганцовки.

Заместитель начальника Прокопьевской СББЖ   Огурцов Е.В. 


	О проделанной работе отдела государственного ветеринарного надзора за 2014 год

В 2014 году главными государственными ветеринарными инспекторами управления ветеринарии Кемеровской области  проведено за - 214 проверок, в том числе плановых проверок - 155, внеплановых проверок - 59. 

Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области, деятельность которых подлежит государственному ветеринарному контролю (надзору) за период 2014 год составила – 770.

Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились проверки за период 2014 года - 214, из них предусмотренных ежегодным планом проведения проверок – 155. 

Количество прекративших свою деятельность организаций за период 2014 года - 18

За период проведения проверок 2014 года было привлечено 5 экспертов, направлено в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения внеплановых выездных проверок – 23, из них согласовано – 21, отказано в согласовании – 2. 

Совместно с другими органами государственного контроля (надзора) проведено 56 проверок, из них 23– плановых, 33 - внеплановых.

Всего за 2014 год вынесено 67 постановлений о привлечении к административной ответственности. Наложено штрафов на сумму 1856 тысяч рублей. Взыскано в размере 1706 тысяч рублей.

Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились проверки за период 2014 года - 214, из них предусмотренных ежегодным планом проведения проверок – 155. 

В ходе проведения надзорных мероприятий установлены факты совершения правонарушений – 67 по плановым проверкам 15, по внеплановым проверкам 52. Возбуждено и рассмотрено - 67 административных дел, в том числе по ст.ст. 10.6. - 10.8 КоАП РФ. 

Общее количество за период 2014 года административных наказаний, наложенных по итогам проверок, административных расследований - 67, в том числе плановых выездных - 15, внеплановых выездных- 52.

Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в ходе проведения проверок, административных расследований в отношении которых выявлены нарушения- 67. 

Общая сумма наложенных административных штрафов за период 2014 года составила - 1856 тыс. рублей, в том числе плановые проверки на сумму – 216 тыс. рублей, внеплановые проверки на сумму – 1640 тыс. рублей. Взыскано и уплачено штрафов на сумму 1706 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам – 196 тыс. рублей, по внеплановым проверкам – 1510 тыс. рублей.

Одно административное дело передано в правоохранительные органы для возбуждения уголовного дела, предписаний выдано- 67.

За период 2014 года выявлено - 67 нарушений, устранено- 67, доля устраненных нарушений составила 100 % от общего количества выявленных нарушений.

Общее количество действующих хозяйствующих субъектов на территории Кемеровской области - 770, из них проведены проверки за 2014 год – 214 , «нарушителей» по итогам проверок 2014 года – из 214 составило – 67, что составляет 31% от общего количества проверенных в 2014 году хозяйствующих субъектов.

В течение 2014 года сотрудники управления ветеринарии Кемеровской области приняли участие в 30 судебных делах в качестве истцов. Из них принято решений:

- в пользу управления ветеринарии Кемеровской области по 30 делам. 

Всего за 2014 года вынесено 67 постановлений о привлечении к административной ответственности. Привлечено к административной ответственности 8 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей -37, должностных лиц 22, физических лиц -2. Наложены по всем административным делам административные штрафы на сумму 1856 тысяч рублей. Взыскано 1706 тысяч рублей. 

Кроме этого, в результате проведенных проверок - 48 тонн опасного в ветеринарном отношении продовольствия и сырья животного происхождения выявлено и изъято из оборота.

Начальник отдела госветнадзора Лапиков А.Л.



	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Баринову Елену Васильевну

главного специалиста управления ветеринарии
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Фадюшина Дениса Юрьевича

ветеринарного врача областной СББЖ

Царикову Галину Степановну

заведующую лабораторией ВСЭ
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Шмачилину Ларису Владимировну

ветеринарного врача областной СББЖ

Худорожкову Нину Борисовну

заведующую лабораторией ВСЭ

Ратькову Валентину Николаевну

ветеринарного врача областной СББЖ
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	Карпова Валерия Павловича

начальника управления ветеринарии
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Зырянову Оксану Владимировну

документовода областной СББЖ

Панькину Юлию Олеговну

Ветфельдшера областной СББЖ

Гребенюка  Дмитрия Викторовича

главного бухгалтера управления

 ветеринарии

Пастарнак Янину Борисовну

заведующую ветеринарной аптекой

Сучкову Оксану Сергеевну

ветеринарного врача областной СББЖ

С днем рожденья Вас, коллега, поздравляем
И хотим во всем успехов пожелать.
Вы - для всех пример, мы точно знаем,
Что карьера ваша будет процветать!

Пусть удача от беды отводит,
Будут с вами верные друзья,
И любовь сама пусть вас находит,
Без нее ведь нам прожить нельзя!
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