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Информационный вестник №6 (400)апрель 2015г.

	С 24 марта по 1 апреля 2015 года прошли  «кустовые» семинары - совещания работников ветеринарной службы Кемеровской области.

Тема: О готовности к проведению массовых весенних противоэпизоотических и лечебно- профилактических мероприятий сельскохозяйственных животных. 

      Места проведения семинаров определены на территориях Чебулинского, Ленинск - Кузнецкого, Прокопьевского районов и гг. Кемерово, Новокузнецка.  

    В работе семинаров-совещаний приняли участие 246 ветеринарных специалистов городских и районных служб,  и главных ветеринарных врачей хозяйств области.  

     Первый семинар прошел на территории Чебулинского района, где были приглашены специалисты Чебулинского, Тисулского, Тяжинского, Мариинского, Яйского, Ижморского районов и г. А-Судженска. (59 человек).

       Открыл совещание начальник управления ветеринарии Кемеровсой области Карпов Валерий Павлович, доложил о состоянии дел в ветеринарии и перспективах развития службы, о взаимодействии и совместных планах  с Россельхознадзором.


Бочкарев Геннадий Викторович - начальник отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии К.О. доложил об организации противоэпизоотических мероприятий в 2015 году, о правилах хранения, использования и списания биопрепаратов. Обратил особое внимание на организацию проведения государственного лабораторного мониторинга особо опасных болезней животных и птиц, мероприятия по предупреждению возникновению и предотвращения заноса  на территорию области (района, города) возбудителя африканской чумы свиней, грипп птиц, бешенства животных, на оформление ветеринарных сопроводительных документов  в электронном виде (Приказ Минсельхоза России № 281 от 17.07.2014г.)

Баринова Елена Васильевна главный специалист отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии К.О. рассказала об организации лабораторно – диагностической  работы в области, о порядке отбора проб и составления сопроводительных документов при подозрении на сибирскую язву, бешенство, КЧС, АЧС, Гриппа птиц, НБ и др. Заострила внимание роли биохимических исследований сыворотки крови и крови у животных.
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    Заместитель  начальника ГБУ КО «Областная СББЖ» Карпова Нина Карловна – доложила о состоянии кормовой базы в хозяйствах на март месяц,  о нарушениях в хозяйствах норм кормления и содержания животных, о профилактике гинекологических заболеваний у коров, ветсантребования к пунктам искусственного осеменения, о порядке взаимодействия с хозяйствами и о сроках проведения диспансеризации на фермах. 

   Начальник ГБУ КО «Областная СББЖ» Бабушкин Олег Анатольевич – осветил вопросы по лицензированию фарм деятельности в лечебных учреждениях районных и городских ветеринарных станций. 

По окончанию семинара совещания Валерий Павлович подвел итоги, дал ответ на все вопросы, пожелал всем здоровья, профессионального роста, благополучия и успехов в дальнейшем труде.

Информационный отдел.

***

31.03.2015г. проведена процедура подтверждения компетентности ГБУ КО «Мариинская межрайонная ветеринарная лаборатория» экспертной организацией «АККОРД ЭКСПЕРТ» г. Екатеринбурга.  

 По итогам работы было проведено общее собрание с коллективом лаборатории. Комиссия, состоящая из 3 человек ведущих инженеров экспертов, дала высокую оценку работе лаборатории, выдала рекомендации и пожелания успешного процветания коллективу. 
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 Следующий этап Мариинской межрайонной ветеринарной лаборатории - это получение аттестата аккредитации.

Информационный отдел.




	
О радужной фореле, которая живёт в Тисульском районе

ООО «Сибирская рыбная компания» расположена в Тисульском районе на реке Дудет. Здесь и выращивают радужную форель, которая пользуется спросом у населения области, а так же в кафе и ресторанх. Рыбоводческое хозяйство представляет собой водную гладь на реке Дудет общей площадью 1500 кв. м., на которой расположены садки для содержания рыбы: 6 садков по 35 кв.м. и 2 садка по 9 кв.м. Имеет ветеринарно-санитарный паспорт рыбоводного хозяйства.
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Форель относится к ценным породам рыб, неизменно пользующихся спросом. На сегодняшний день форель активно выращивается в искусственных условиях. Причиной популярности является мясо форели. Оно богато белком, микроэлементами и витаминами, имеющими большое значение для полноценного питания человека. А если учитывать, что рыба выращена в экологически чистых условиях - то спрос увеличивается вдвойне. Форель подразделяется на два вида: радужную и ручьевую. В рыбном хозяйстве предпочтение отдали радужной форели. Этот вид форели считается холодноводной рыбой. Следует отметить, что форель относится к тем видам рыб, которые растут круглогодично. В этом ее преимущество. Но в то же время, форель очень чувствительна к высокой температуре воды и количеству кислорода в воде. Если температура воды достигает +22 градуса, форель полностью прекращает питаться, а может и вообще погибнуть. Основное условие для успешного разведения форели - чистая, насыщенная кислородом вода, достаточно прозрачная и температурой до 21 градуса. Именно всем этим параметрам соответствует р. Дудет. В летнее время вода в реке прогревается максимально до + 18 -19 градусов, а для насыщения воды кислородом были установлены в садках специальные компрессоры. Радужная форель не предъявляет высоких требований к среде обитания и неприхотлива к кормам. Ее меню очень просто и разнообразно: ручейники, жуки, стрекозы, мелкие лягушки, мелкая сорная рыба, а так же специальные корма для форели. Для выращивания форели можно приобретать либо оплодотворенную икру, либо посадочный материал - мальков. Так как рыбоводческое хозяйство нашего района не имело опыта выращивания форели, то было решено приобрести малька весом от 200 до 400 граммов. Такой цикл выращивания форели составляет 1,5-2 года. За этот период рыба достигает массы от 800 гр. до 1,4 кг. Согласно ветеринарно-санитарным правилам выращивать рыбу разрешается в водоемах благополучных по инфекционным и инвазионным болезням. На основании этого руководством хозяйства было принято решение обратиться за помощью в Новосибирский природоохранный НИИ, которым были проведены необходимые отборы проб и их исследование. После получения заключений, которые подтвердили благополучие р. Дудет, начали завозить мальков радужной форели. Завозятся мальки из рыбоводческих хозяйств Красноярского края, благополучных по инфекционным и инвазионным болезням рыб по ветеринарному свидетельству ф. № 2. Предназначенных для перевозки мальков подвергают антипаразитарной обработке. Поступивших в хозяйство мальков распределяют по садкам согласно весу мальков. Первые 30 дней, пока мальки находятся на карантине, их кормят мелкой сорной рыбой (верхоплавка, гольян). После карантирования переводят на специализированные корма. С целью принятия своевременных мер по предупреждению болезней рыб, ООО «Сибирская рыбная компания» имеет договор с Тисульской СББЖ на обслуживание. Ветспециалистами проводятся регулярные осмотры всего рыбопоголовья .

В этом году в хозяйство планирует завезти не только крупного малька, но и более мелкого, весом 6-7гр., который останется зимовать.

Начальник Тисульской СББЖ Останкова И.В.


	Дополнительный ветеринарно - санитарный контроль мяса

     Во всех случаях, когда возникает сомнение в безвредности мяса или когда необходимо исключить или подтвердить его зараженность возбудителями инфекции (особенно это важно в отношении инфекции, опасных для человека), мясо и мясопродукты подвергают дополнительному лабораторному ветеринарно-санитарному контролю, т. е. бактериологическому и биохимическому исследованию.
Бактериологическое исследование мяса и мясопродуктов проводят во всех случаях вынужденного убоя животного, при подозрении на гнойно-гнилостные процессы, заражение микробами из группы бактерий паратифа, на отравление, при желудочно-кишечных заболеваниях, тяжелых заболеваниях органов дыхания, при нарушении общего состояния организма животного, понижении или повышении температуры тела, при заболеваниях родовых путей и других заболеваниях, , когда подозревают, что мясо недоброкачественно по свежести, которые могут обусловить мясные отравления людей. В лабораторию направляют часть мускула (сгибателя или разгибателя), внутренний подвздошный и поверхностный шейный лимфатические узлы с окружающей их соединительной и жировой тканями, часть легкого, селезенку, почку, трубчатую кость, часть печени с желчным пузырем и лимфатическим узлом. До получения результатов исследования мясо и мясопродукты полагается хранить изолированно при температуре 0—4°С или в засоленном виде. Если при лабораторном исследовании устанавливают инфекционную болезнь, при которой убой животных запрещен, тушу вместе со шкурой уничтожают и проводят меры, предусмотренные инструкцией по борьбе с этой болезнью. Порядок браковки и использования мяса при различных болезнях изложен в «Правилах ветеринарно-санитарной экспертизы мяса».

Козье молоко полезно

Козье молоко, по сравнению с коровьим, является более калорийным, содержащим повышенное количество сухого вещества, жира, белков и минеральных солей. Аминокислотный состав козьего молока близок к женскому (материнскому). Молоко первых дней после родов (молозиво) имеет желтый цвет и тягучую консистенцию. Молозиво отличается от молока значительно большим содержанием белка и жира. В нем имеются имунные тела, ферменты и витамины Вр, В, А и С, Д, которых в десять раз больше, чем в молоке. В связи с тем, что козье молоко богато солями кальция и фосфора, альбумином и казеином, кобальтом, который входит в состав витамина В|2, оно полезно для растущего организма и рекомендуется для лечения детей, больных рахитом, дистрофией, а также в период выздоровления после тяжелых заболеваний.
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Главный специалист отдела ВСЭ управления ветеринарии Коровина О.Н.



	Информационному вестнику 

«Ветеринария Кузбасса» 10 лет.
     Уважаемые коллеги перед Вами 400 номер информационного вестника «Ветеринария Кузбасса»!

     История его создания такова: в 2005 году в январе месяце на заседании коллегии управления ветеринарии К.О. Лопатин Геннадий Николаевич (в то время) начальник управления внес предложение «о создании своей ветеринарной газеты», целью создания «газеты» он видел в оперативном информировании каждого ветеринарного работника области по всем нормативным документам, по эпизоотической ситуации в области, в том числе и районах. Размещение рекомендаций по профилактике и лечению заразных и массовых не заразных заболеваний. Размещение статей о юбилярах, о хороших людях в нашей службе. Поздравления с днем рождения. Члены коллегии проголосовали единогласно. Решение принято. Была избрана редколлегия, которой поручено разработать «положение о газете». Ответственным за выпуск газеты была назначена Карпова Н.К. 

    Назвать газетой, в соответствии с законом, как выяснилось позже, мы не имели право и поэтому придумали название - информационного вестника «Ветеринария Кузбасса». Такое название предложила Попович К.В. Осталось дело за малым: как оформить? Кто статьи писать будет? Кто редактировать? Как доставлять и т.д. Периодичность выпуска изданий определили 1 раз в неделю. Внешнее оформление придумывали Лысенко С.Г. и Майоров Э.Н. 


Первым ответственным редактором за выпуск была Акименко Л.Г.(Позднякова). Самое сложное было написать статью, ведь ветеринарных врачей этому не учили. Составили план по тематики статей и распределили по всем городским и районным станциям. Большая ответственность за предоставление статей редактору легла на плечи начальников отделов управления ветеринарии.

    И так первый номер верстали в течение 3 недель, правили статьи всем «миром», а Любовь Геннадьевна перепечатывала номер газеты не менее 15 раз, иногда доходило и до слез. Майоров Э.Н. был ответственный за компьютерную верстку и дизайн. Эдуард Николаевич с огромным интересом и желанием проводил верстку номеров и к каждой статье находил соответствующие фото животных, к поздравлениям - цветы. Каждую пятницу готовый, проверенный всеми начальниками отделов, одобренный начальником Геннадием Николаевичем, номер отправлялся по электронной почте на ветеринарные станции городов и районов, а со станций уже доставляли нарочными на ветучастки и ветпункты. Постепенно работа по выпуску информационного вестника стала налаживаться, это был самый сложный период. Первые выпуски были в черно белом варианте, затем с появлением новой техники, выпуски стали цветными и красочными. 

     В 2006 году Любовь Геннадьевна сдала свой пост, следующим ответственным редактором была  Князькова Т.В.; Костенковой И.Я.; несколько месяцев выпускала номера Безрукова Д. И.; затем эту работу выполняла Ильина Е.Л.; позже в августе 2009 пост занял  Шалаев И.М.; Пономаренко П.П.; Тюнина И.Н. Итак за 10 лет сменилось 8 ответственных лиц за выпуск информационного вестника «Ветеринария Кузбасса». В настоящее время ответственная за выпуск номеров Тюнина И.Н.за размещение на сайте Голубцов С.Ю. и ответственный редактор Лысенко С.Г.
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      Информационный отдел от всей души поздравляет всех, кто начинал, разрабатывал, кто выпускал информационный листок «Ветеринария Кузбасса», всех ответственных за выпуск, кто принимал и сегодня принимает активное участие в написании статей и их редакции. Желаем всем крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и, конечно же процветания нашего информационного вестника «Ветеринария Кузбасса».

Информационный отдел
	Юридическая консультация

Вопрос: В положении об оплате труда есть условие о том, что если к работнику за истекший квартал было применено дисциплинарное взыскание, то квартальная премия не выплачивается.

Можно ли в одном приказе о дисциплинарном взыскании (замечании) вторым пунктом лишить работника квартальной премии?

Ответ: Во избежание возможных негативных последствий в ситуации, когда в положении об оплате труда есть условие о том, что если к работнику за истекший квартал было применено дисциплинарное взыскание, то квартальная премия не выплачивается, представляется нежелательным сочетать в одном приказе наложение дисциплинарного взыскания и де премирование работника.

Обоснование: В Российской Федерации установление видов дисциплинарных взысканий и порядка их применения относится к компетенции федеральных органов государственной власти в сфере трудовых отношений (ст. 6 Трудового кодекса РФ).

Как известно, российское трудовое законодательство не допускает применение дисциплинарных взысканий, не предусмотренных федеральными законами.

В соответствии со ст. 192 ТК РФ за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, увольнение по соответствующим основаниям.

Этот перечень является закрытым, однако закон предусматривает возможность его расширения для отдельных категорий работников, если это предусмотрено федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине (ст. ст. 189, 192 ТК РФ).

Не начисление либо уменьшение размера премии (как стимулирующей выплаты) или иначе де премирование работника не относится к числу дисциплинарных взысканий, установленных федеральным законодательством, поэтому при де премировании работника не требуется соблюдение порядка, установленного ст. 193 ТК РФ для применения дисциплинарных взысканий.

Статья 193 ТК РФ строго регламентирует процедуру наложения дисциплинарного взыскания, однако в законодательстве отсутствуют требования к самому приказу; унифицированной формы его не существует. Казалось бы, отсюда можно сделать вывод о возможности включения в произвольную форму приказа о дисциплинарном взыскании дополнительного пункта о де премировании.

Однако такой подход не учитывал бы судебную практику, которая в некоторых случаях относит такое смешение к расширению закрытого перечня дисциплинарных взысканий, считая его мерой дисциплинарного воздействия, близкой к дисциплинарным наказаниям (Определение Воронежского областного суда от 23.06.2011 по делу N 33-3516, согласно которому снижение или лишение соответствующей премии может являться мерой дисциплинарного воздействия и в то же время не может, по мнению судебной коллегии, применяться произвольно и безосновательно). Не исключено также, что суд может расценить это как двойное наказание за один дисциплинарный проступок.

Поэтому во избежание возможных негативных последствий представляется нежелательным сочетать в одном приказе наложение дисциплинарного взыскания и де премирование работника.

Юрисконсульт управления ветеринарии   Кузёнова Н.Н.



	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Коровину Оксану Николаевну 

главного специалиста управления ветеринарии
Глушача Виктора Петровича

начальника Новокузнецкой городской СББЖ

Тампика Андрея Антсовича

электрика областной СББЖ

Позднякову Любовь Геннадьевну

специалиста управления ветеринарии

Ушакову Любовь Петровну 

директора Беловской райвет лаборатории

Ляшко Сергея Дмитриевича

начальника отдела ВСЭ областной СББЖ

Должкевич Елену Владимировну 

ветеринарного врача областной СББЖ
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День рожденья - отличная дата,
Но грустно все ж иногда,
Потому как идут без возврата
Наилучшие наши года.
День рожденья – больше чем дата,
Этот праздник ни с чем не сравнить,
Кто-то где-то придумал когда-то:
Именинникам радость дарить.
Радость дружбы, улыбки надежды,
Пожеланья везенья, тепла,
Чтобы счастье солнечным было,
И улыбка сияла всегда.
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Пасха - главное событие года для православных христиан и самый большой православный праздник. Установлен в честь воскресения Иисуса Христа.
   В этот день мы торжествуем избавление через Христа Спасителя всего человечества от рабства диаволу и дарование нам жизни и вечного блаженства. Как крестной Христовой смертью совершено наше искупление, так Его Воскресением дарована нам вечная жизнь. Воскресение Христово - это основа и венец нашей веры, это первая и самая великая истина, которую начали благовествовать апостолы.
     Праздник Светлого Христова Воскресения, Пасха, - главное событие года для православных христиан и самый большой православный праздник. Слово "Пасха" пришло к нам из греческого языка и означает "прехождение", "избавление". В день Пасхи мы торжествуем избавление через Христа Спасителя всего человечества от рабства диаволу и дарование нам жизни и вечного блаженства. Как крестной Христовой смертью совершено наше искупление, так Его Воскресением дарована нам вечная жизнь. 
   Обычай дарить друг другу на Пасху крашеные яйца появился еще в I веке от Рождества Христова. Церковное предание гласит, что в те времена было принято, посещая императора, приносить ему дар. И когда бедная ученица Христа, святая Мария Магдалина пришла в Рим к императору Тиверию с проповедью веры, то подарила Тиверию простое куриное яйцо.
Тиверий не поверил в рассказ Марии о Воскресении Христа и воскликнул: "Как может кто-то воскреснуть из мертвых? Это так же невозможно, как если бы это яйцо вдруг стало красным". Тут же на глазах императора свершилось чудо - яйцо стало красным, свидетельствуя истинность христианской веры.

   Праздник Пасхи от самого своего начала был светлым, всеобщим, продолжительнейшим христианским торжеством.
   С апостольских времен праздник христианской Пасхи продолжается семь дней, или восемь, если считать все дни непрерывного празднования Пасхи до Фомина понедельника.
   Славя Пасху священную и таинственную, Пасху Христа Избавителя, Пасху двери райские нам отверзающую, Православная Церковь в продолжение всего светлого семидневного торжества имеет Царские Врата отверстыми. Царские двери во всю Светлую седмицу не закрываются даже во время причащения священнослужителей.
   Начиная с первого дня Пасхи и до вечерни праздника Святой Троицы коленопреклонений и земных поклонов не полагается.

В богослужебном отношении вся Светлая седмица есть как бы один праздничный день: во все дни этой седмицы Богослужение бывает то же, что и в первый день, с немногими изменениями и переменами.
   Пред началом Литургии во дни Пасхальной седмицы и до Отдания Пасхи священнослужители читают вместо "Царю Небесный" - "Христос воскресе" (трижды).
   Оканчивая светлое торжество Пасхи седмицею, Церковь продолжает его, хотя и с меньшей торжественностью, еще тридцать два дня - до Вознесения Господня.
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