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Информационный вестник №7 (401)апрель 2015г.

	22-24 апреля в Москве состоялся 

V Международный Ветеринарный Конгресс

«Единый мир – Единое здоровье» 
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В рамках программы конгресса состоялись четыре основных конференции, посвященные актуальным ветеринарным проблемам в промышленном животноводстве, птицеводстве и свиноводстве, а также проблемам пищевой безопасности. На конференциях представлена информация по современной ситуации с распространением наиболее опасных и экономически значимых инфекционных болезней животных и птиц в мире и России, прогнозу эпизоотий в ближайшей перспективе. Отражены современные тенденции в стратегии контроля заболеваний, обеспечении мер, обусловливающих ветеринарное благополучие страны, включая вопросы мониторинга, иммунопрофилактики, ветеринарной санитарии и гигиены, модернизации технологических процедур, гармонизации взаимодействия ветеринарных практиков, производителей животноводческой продукции и государственных административных структур, осуществляющих ветеринарную законодательную и надзорную функции.

В мероприятиях конгресса и ознакомились с экспозицией выставки приедут представители государственных ветеринарных учреждений, специалисты птицефабрик, свинокомплексов, животноводческих и птицеводческих хозяйств практически из всех регионов России. В конгрессе приняли участие делегация из Кемеровской области: начальник управления ветеринарии Карпов В.П., заместитель начальника Лапиков А.Л., начальник областной СББЖ Бабушкин О.А. Организатор V Международного ветеринарного конгресса: Российская ветеринарная ассоциация при участии Министерства сельского хозяйства РФ. В рамках V Международного ветеринарного конгресса, который состоялся на базе Представительского комплекса Храма Христа Спасителя, помимо обширной деловой программы традиционно прошла выставка ветеринарного и медицинского оборудования, фармакологических препаратов для лечения и профилактики болезней животных, инструментов, принадлежностей для ухода и содержания животных, кормов и кормовых добавок, специализированной литературы. 

Информационный отдел


	Международный день 

ветеринарного врача
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Ежегодно в последнюю субботу апреля, а в 2015 году это 25 апреля, во многих странах мира отмечается Международный день ветеринарного врача (World Veterinary Day), который был учреждён Всемирной ветеринарной ассоциацией (World Veterinary Association, WVA) в 2000 году. Сегодня отмечают свой праздник представители одной из самых добрых профессий — ветеринары. Доктора, которые лечат зверей и птиц, конечно, не дождутся слов признательности от своих четвероногих и пернатых пациентов, однако нет сомнений: животные порой испытывают не меньшую благодарность к своим спасителям, чем люди.

Профессия ветеринара всегда была уважаемой. Об этом говорит и повсеместная любовь к героям детских книжек — специалистам по лечению зверей: доктору Айболиту в России и странах бывшего СССР и доктору Дулиттлу (Doctor Dolittle) в англоязычном мире.

В Международный день ветеринарного врача все представители этой специальности обязательно поздравят друг друга, а также поднимут бокал за здоровье своих пациентов. А хозяева домашних любимцев могут порадовать эскулапов словами благодарности. 

Информационный отдел

15 апреля 2015 года состоялся вебинар по теме: "Механизм страхования сельскохозяйственных животных, осуществляемого с государственной поддержкой"

На вебинаре были рассмотрены следующие вопросы:

1. Нормативное регулирование страхования сельскохозяйственных животных с государственной поддержкой.

2. Условия страхования и механизм государственной поддержки страхования в сфере животноводства.

3. Роль института независимой экспертизы при урегулировании страховых случаев. 

Информационный отдел
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Информация по АЧС


За период с 2007 год по настоящее время на территории России зарегистрировано 734 случаев возникновения очагов африканской чумы (АЧС) из них 333 случаев среди диких кабанов и 370 среди домашних свиней, 31 объекта признаны инфицированными вирусом АЧС. 

На 20.03.2015 27 очагов АЧС являются активными – 20 среди диких кабанов и 7 среди домашних свиней. 

Основными факторами распространения АЧС является наличие в природе естественных резервуаров вируса, которыми являются дикие кабаны и клещи рода орнитодорос, а так же нарушения такие как: •не выполнении требований Инструкции о мероприятиях по предупреждению и ликвидации АЧС, утвержденной Главным управлением ветеринарии МСХ СССР; 

•не выполнении ветеринарно-санитарных требований по соблюдению работы предприятий в режиме закрытого типа, а также ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации, уничтожения биологических отходов; 

•отсутствии должного учета поголовья свиней, содержащихся в хозяйствах всех форм собственности; 

•отчуждении животных в первой угрожаемой зоне без объявления карантина;

•свободном доступе на территории животноводческих объектов посторонних лиц и автотранспорта предпринимателей, отсутствие условий проведения обязательной мойки и дезинфекции автотранспорта; 

•фактах выдачи ветеринарных сопроводительных документов на свиней предприятий, не имеющих должного зоосанитарного статуса;

•отсутствии в хозяйствах необходимых запасов препаратов для бескровного убоя животных, выявленные нарушения в ходе проверки организации и проведения противоэпизоотических мероприятий против АЧС на территории Краснодарского края. 

Специалисты управления ветеринарии по Кемеровской области уделяют особое внимание, при проведении контрольно-надзорных мероприятий в отношении свиноводческих предприятиях, различных форм собственности, реализация ими Плана мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации вируса АЧС на территории Кемеровской области в данных предприятиях. В Кемеровской области в режиме «предприятия закрытого типа» работают все свиноводческие предприятия области, различных форм собственности, в которых содержится более двухсот тысяч голов свиней, что составляет 70 % от общего поголовья свиней в регионе. 

Управлением проводится постоянный лабораторный мониторинг на территории области за эпизоотической ситуацией по АЧС среди домашних свиней и диких кабанов, с отбором проб биологического и пат.материала от животных для проведения исследований в ГБУ КО  «Новокузнецкая областная ветеринарная лаборатория» и ГБУ КО «Промышленновская ветеринарная лаборатория»: 2009г. – 25 проб; 2010г. – 20 проб; 2011г. – 108 проб; 2012г. - 447 проб; 2013г. – 1445 проб; 2014г. – 1500 проб; 1 кв. 2015г. – 727 проб. На постоянной основе проводятся мероприятия по недопущению перемещения всеми видами транспорта и реализации живых свиней, свиноводческой продукции и сырья, не подвергшихся промышленной или тепловой обработке без ветеринарных сопроводительных документов и по ветеринарным сопроводительным документам, выданным с нарушением законодательства Российской Федерации, а так же принимаются меры по выявлению фактов неправомерной реализации живых свиней и свиноводческой продукции на розничных рынках, в том числе «рынках выходного дня», и иных местах скопления граждан. 

Главный специалист

 управления ветеринарии Тюнин И.С.


	Лабораторный контроль мехового сырья и отправка его на всероссийский аукцион.


Пушно-меховым сырьем называют невыделанные шкурки животных, прошедшие первичную обработку (съемку с тушки, обезжиривание, правку и консервирование)
Меховое сырье — невыделанные шкурки домашних животных с хорошо развитым волосяным покровом. Как и пушнину, меховое сырье подразделяют на зимние и весенние виды.
Пушнину зимних видов добывают (или производят забой животных) в зимний период, когда волосяной покров шкурки наиболее высокого качества (соболь, куница, норка, колонок, лисица, белка и др.).

Качество меховых шкурок зависит от времени их добычи. Сезонная изменчивость кожного и волосяного покровов является следствием приспособляемости организма животного к изменениям условий внешней среды, в первую очередь температуры. Она проявляется в периодической смене волосяного покрова (линька) и изменении толщины и плотности кожного покрова.


Из г. Междуреченск вывозятся шкурки соболя два раза в год для реализации на аукционе в г. Санкт- Петербург, ООО «Союзпушнина». Для исследования на сибирскую язву отбираются пробы в соответствии с Указаниями по ветеринарно- санитарной обработке и заготовке кожевенного и мехового сырья (утв. Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР от 30 декабря 1954г), и на радионуклеиды в соответствии с Методическими рекомендациями по отбору проб ветеринарного надзора для проведения радиологических исследований (утв. Заместителем министра Минсельхозпрода РФ от 30.09.1997г). Оформляется АКТ отбора проб и сопроводительная в ГБУ КО «Новокузнецкую областную ветеринарную лабораторию» в 3-х экземплярах. После получения результатов исследования подаётся заявка в Управление ветеринарии Кемеровской области для разрешения на вывоз. К заявке прилагаются протокол лабораторных исследований и перечень талонов к разрешению на отстрел (лицензия).


После получения разрешения на вывоз, для дальнейшего использования сборные шкуры (шкурки), полученные промыслом (охотой) животных предоставляются для клеймения только при наличии бирки. Бирку изготавливают из водо - и солеустойчивого материала, надпись наносят несмываемой краской, на бирке указываются фамилия, имя, отчество владельца, происхождение (территория) и дата. Ветеринарное клеймение необработанных (сырых, парных) шкур разрешается в случае, если убой животных произведен на боенском предприятии, где последующая обработка шкур (мездровка, посол) не проводится. Такие шкуры подлежат в дальнейшем приему для их обработки без исследования на сибирскую язву. Если после обработки этих шкур (посол, мездровка и т.д.) на кожевенно - сырьевом предприятии клеймо нечеткое, то они подлежат повторному клеймению без исследования на сибирскую язву. Шкуры не боенского происхождения (сборные), исследованные на сибирскую язву, клеймят овальным ветеринарным клеймом и штампом "Исследовано на сибирскую язву". 

Заведующая лаборатории ВСЭ. г. Междуреченска – Соловей Е.В.
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	Интересные случаи из практики. 

Рассказывает начальник Анжеросудженской СББЖ

Шабаева З.А.

Первую историю я записала со слов своего бывшего начальника- Виноградова Н.С.


Это произошло лет 20 назад, в частном секторе города Анжеро-Судженска. На станцию поступил вызов от владельца лошади.
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 Хозяин жаловался, что у животного уже второй день не прекращается носовое кровотечение. Дело происходило летом, пора сенокоса. У животного, отработавшего весь день на солнце, открылось носовое кровотечение. Владелец оказывал животному посильную помощь, делал даже инъекции викасола. Но ничего не помогло, кровь тонкой струйкой бежала из правой ноздри. Прибыв на место, врачи решили ввести животному внутривенно раствор глюкозы и кальция хлорида. И вот оно, вроде бы все получилось, кровь остановилась. Но прошло несколько минут, и все началось сначала. Что делать?  И тогда, Николай Савельевич вспомнил рецепт из старого справочника ветеринарного врача - внутривенное введение водного раствора ихтиола. Результат превзошел все ожидания. Кровотечение прекратилось. Хозяин лошади потом очень долго вспоминал  этот случай и благодарил врачей за оказанную помощь.

Второй случай произошел у нас на станции совсем недавно. 


Иногда просто диву даешься, как владельцы животных слушают советы «доморощенных» врачей. 
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В клинику обратилась владелица собаки породы алабай. Вот уже как две недели, у собаки выпало влагалище после затяжной течки. Наслушавшись советов в зоомагазине, хозяйка в течении всего этого времени присыпала «выпавший шарик» сахарной пудрой. Объясняла она такое лечение якобы тем, что животное будет слизывать сахар и все, что выпало, само собой встанет на место. В итоге, животное отказалось от корма, температура тела снизилась до 37гр.С. От животного исходил ихорозный запах, все ткани влагалища некротизировались, и мало того, из-за постоянных потуг, у собаки выпала прямая кишка. Нам ничего не оставалось делать, как удалить выпавшее влагалище. По желанию владельца одновременно животному была проведена овариогистерэктомия. Послеоперационный период прошел без осложнений, животное очень быстро пошло на поправку.

Начальник Анжеро - Судженской СББЖ

 Шабаева З.А.


	
 Минсельхоз России направит на развитие фермерских хозяйств Кемеровской области более 23 миллионов рублей
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Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев подписал пакет распоряжений, направленных на развитие фермерских хозяйств в России. В 2015 году Кемеровской областина это направление из федерального бюджета выделены субсидии в объеме 23,5 млн. рублей. «Поддержка малых форм хозяйствования является локомотивным проектом Минсельхоза России. Ему отводится серьезная роль в вопросах реализации антикризисных мер, достижения ключевых показателей по импортозамещению и обеспечению продовольственной безопасности страны. Господдержка из федерального бюджета - это также дополнительный импульс региональным властям, которые должны обращать внимание на развитие этих направлений на своих территориях», - подчеркнул Николай Федоров, министр сельского хозяйства Российской Федерации.Распределение субсидий ведется по двум направлениям: развитие семейных животноводческих ферм; создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременная помощь на бытовое устройство начинающим фермерам. Общий объем субсидий федерального бюджета, направленных регионам на эти цели, составил 3,439 млрд. рублей.Поддержка фермерских хозяйств осуществляется в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы.Справочно: в 2014 году в Кемеровской области по программе поддержки начинающих фермеров 13 глав крестьянских (фермерских) хозяйств получили гранты в общей сумме 22222,0 тыс. руб. (в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 12222,0 тыс. руб., за счет средств областного бюджета – 10000,0 тыс. руб.), по программе развития семейных животноводческих ферм гранты получили 2 хозяйства на общую сумму 17857,0 тыс. руб. (вт.ч. за счет средств федерального бюджета – 7857,0 тыс. руб., за счет средств областного бюджета – 10000,0 тыс. руб.).

Информационный отдел
Для кузбасских бюджетниц пятница станет 

сокращенным днём.
С 1 мая по 1 октября для кузбасских бюджетниц пятница станет сокращенным рабочим днем. Сокращенный рабочий день в пятницу, с 8.30 до 15 часов, устанавливается в дачный период для женщин – работниц бюджетной сферы, по инициативе Амана Тулеева которая реализуется более  15 лет. При этом сохраняется полный размер заработной платы. Мера принимается, чтобы дать сотрудницам возможность уделять больше внимания детям, контролю за ними, а также иметь дополнительное время для выращивания, заготовки и переработки продукции на дачах, приусадебных участках.




	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Борщенко Анатолия Павловича

начальника Ленинск – Кузнецкой СББЖ

Медведева Евгения Александровича 

водителя управления ветеринарии

Худорожкову Ксению Павловну 

ветврача областной СББЖ

Акименко Галину Викторовну

директора Ижморской 

райвет лаборатории

Дудкина Олега Вячеславовича

водителя управления ветеринарии

Скутину Светлану Юрьевну

ветврача областной СББЖ
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Мы поздравляем Вас сегодня 

с Днем рожденья!
Желаем в работе удачи, терпенья,
Чтоб Вас понимала родная семья,
Чтоб Ваша карьера только росла!
Успехов, везенья и вдохновенья,
Пусть станет реальной любая мечта!


	29 лет прошло со дня аварии на 

Чернобыльской АЭС


Авария произошла 26 апреля 1986 года. Взрыв был в четвертом энергоблоке в ходе проектных испытаний одной из систем безопасности. Реактор энергоблока оказался полностью разрушен. В Чернобыле вспоминали погибших на одной из самых масштабных аварий 20 века. В день аварии погибли два человека. В окружающую атмосферу произошел выброс радиоактивных веществ, период полураспада которых составляет от 28 до 30 лет. Различные дозы облучения получили около 600 тысяч ликвидаторов последствий взрыва, а также десятки тысяч местных жителей.

Фотография с места событий. 

На фото  начальник хозяйственного отдела ГБУ КО «Областная СББЖ» Шалаев Иван Михайлович – участник ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС. Основной задачей было - радиометрический контроль за продовольствием поступающим в воинские части для личного состава воинских частей, выполняющих работу по ликвидации аварии.

В 28-ю годовщину взрыва на Чернобыльской АЭС начался первый подъем западной части арки нового саркофага. Укрытие, которое более двадцати лет назад было построено над четвертым энергоблоком, медленно разрушается. Чтобы остановить процесс, укрытие собираются накрыть арочной конструкцией высотой 105, длиной 150 и шириной 260 метров. Монтажные работы на разрушенном энергоблоке Чернобыльской АЭС начались в апреле 2012 года. После завершения работ в 2015 году эксперты планируют убрать старый саркофаг, что позволит впоследствии извлечь с места аварии топливо содержащие материалы. Также станет возможна утилизация отходов, оставшихся на месте взрыва реактора.

В Российской Федерации приняты и действуют законы о социальной защите граждан, пострадавших от радиационного воздействия, федеральная целевая программа преодоления последствий радиационных аварий и катастроф.

В день, когда весь мир склоняет головы перед памятью погибших в радиационных авариях и катастрофах, мы обращаемся со словами искреннего соболезнования к тем, чьи родные и близкие, друзья и товарищи ушли из жизни. Вечная им память. 
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