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Уважаемые кузбассовцы!

Международный женский день 8 Марта давно стал для нас одним из самых добрых и светлых праздников. Сегодня его отмечают во многих странах мира. А идея его проведения впервые родилась в 1910 году, на 2-й Международной конференции женщин-социалисток в Копенгагене. С первых дней Советской власти праздник получил в нашей стране статус государственного. В этот весенний день мы воздаём дань глубокого уважения и благодарности нашим дорогим женщинам за их нежность и терпение, заботу и ласку, за их мудрость и великую материнскую любовь. Нет на Земле ничего сильнее, выше, благороднее этой священной любви. Для каждого из нас самые сокровенные понятия "Отчий дом", "Семья", "Родина" начинаются с маминой колыбельной песни, бабушкиной молитвы, с тепла их ласковых и надёжных рук. Мы всегда преклоняемся и будем преклоняться перед женщиной-матерью, перед её непобедимой жизненной силой и стойкостью. Постарайтесь каждый день, а не только в праздники, дарить своим любимым радость и заботу, чуткость и внимание, оберегать их от трудностей и невзгод.

Дорогие наши женщины, единственные и неповторимые! Спасибо вам за неиссякаемую доброту, за щедрость сердец, за умение делать наш мир светлее и лучше. Желаем вам всегда оставаться молодыми, красивыми, полными сил и энергии! Здоровья вам и вашим близким, удачи, благополучия! Пусть у каждой из вас обязательно будет своя счастливая звезда!

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев. 
	Уважаемые женщины, коллеги!!!

Примите самые искренние поздравления с чудесным весенним праздником – Международным женским днём 8 марта!
8 марта – праздник любви и восхищения женщинами, самыми прекрасными созданиями на земле. А сам праздник 8 марта – пожалуй, самый прекрасный из всех официальных праздников. Почему официальных? Да потому, что изначально он имел чисто политическую окраску, был не праздником весны, любви и преклонения перед волшебными созданиями, а днем борьбы. Борьбы женщин за свои права, за равноправие с мужчинами в быту, семье и в жизни, за равное избирательное право  
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Но время стерло с него всю политическую шелуху, оставив в нашем календаре этот день именно тем, чем мы сегодня его и представляем – весенним праздником  радости и благодарности женщинам за то, что они есть, за то, что мы их любим и в этот день мы желаем нашим любимым и единственным только счастья, радости и процветания!
С уважением!

Начальник управления ветеринарии

Кемеровской области    Лысенко С.Г.

Уважаемые женщины !

Поздравляю Вас с Международным женским днем 8 марта!

Именно Вы - женщины, украшая любой коллектив, являетесь источником сил и вдохновения, оптимизма и профессиональных достижений, принимаете активное участие во всех сферах жизни, вносите неоценимый вклад в социально-экономическое развитие нашей страны.

Мы, мужчины, отдаем должное вашей образованности, энергичности, силе воле и преклоняемся перед вашей добротой, чуткостью, щедростью души и пониманием.

Позвольте выразить вам слова благодарности за ответственное и творческое отношение к своему делу, за самоотверженность и жизнелюбие и пожелать здоровья, мира и любви, счастья и радости, цветов и улыбок, уважения родных и друзей.

Будьте всегда такими же очаровательными и неповторимыми!
И.о. начальника областной станции

Невмывако С.Н.
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Информация об эпизоотической ситуации в Российской Федерации

 за период с 24 по 29 февраля 2016 г.

За период с 24 по 29 февраля 2016 года произошли следующие изменения эпизоотической ситуации: при исследовании 22.02.2016 в ГНУ ВНИИВВиМ проб патологического материала от четырех трупов диких кабанов, обнаруженных в лесных угодьях вблизи д. Муняковские Выселки в Старожиловском районе Рязанской области, получен положительный результат на АЧС. В режиме карантина по АЧС среди домашних свиней на 29.02.2016 находится 7 очагов 4 - на территории Пензенской области и 3 - на территории Республики Крым, а также 2 инфицированных АЧС объекта в Республике Крым. В дикой фауне на 29.02.2016 г. в режиме карантина находится 7 инфицированных АЧС объектов (3 - в Саратовской, 2 - в Рязанской и по 1 - в Новгородской области и Республике Крым). 

В период с 24 по 29 февраля выявлено 10 неблагополучных пунктов по бруцеллезу животных: 6 - в Республике Северная Осетия-Алания на территории г. Беслан (заболело 11 голов КРС) в Правобережном районе;

1 - в Республике Калмыкия на территории е.м.о. Краснопартизанское (заболело 3 головы КРС) в Яшалтннском районе; 1 - в Краснодарском крае на территории ст. Черноморская (заболела 1 голова КРС) в г. Горячий Ключ; 1 - в Тульской области на территории д. Мельгуново (заболела 1 голова КРС) в Узловском районе; 1 - в Псковской области на территории д. Боровинка (заболело 18 голов овец) в Куньинском районе. В целях недопущения распространения заразных болезней животных прошу руководствоваться данной информацией при решении вопросов ввоза животных всех видов, в том числе птицы, продуктов животного и растительного происхождения и кормов, инвентаря и иных материально- технических средств из указанных выше регионов
Производственный контроль на фермах Крапивинского района.

По итогам работы лаборатории за 2015 год проведено исследований на 2455 больше к уровню 2014 года. Увеличение количества исследований произошло за счет улучшения производственного контроля при производстве молока на фермах района.

В Крапивинском районе в пяти хозяйствах, на 7 фермах занимаются молочным животноводством: ООО АХ «Кузбасский» - две фермы, ООО «Барачатское» – две фермы и в ООО «Селянка», ООО «СибАгроБизнес», ООО «Банновское» по одной ферме.

Объектами технического регулирования в нашем районе являются: 1.Молоко и молочная продукция.

2.Процессы производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации молока и молочной продукции.

Технический регламент, по которому мы работаем в настоящее время, разработан в целях защиты жизни и здоровья человека, окружающей среды, жизни и здоровья животных, предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей молока и молочной продукции их назначения и безопасности. 

Условия получения от сельскохозяйственных животных молока, перевозки, реализации и утилизации сырого молока и сырых сливок, молочных продуктов непромышленного производства должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации о ветеринарии.

Сырое молоко должно быть получено от здоровых сельскохозяйственных животных на территории, благополучной в отношении инфекционных и других общих для человека и животных заболеваний.

Изготовитель должен обеспечивать безопасность сырого молока в целях отсутствия в нем остаточных количеств ингибирующих, моющих, дезинфицирующих и нейтрализующих веществ, стимуляторов роста животных (в том числе гормональных препаратов), лекарственных средств (в том числе антибиотиков), применяемых в животноводстве в целях откорма, лечения скота и (или) профилактики его заболеваний.
В каждом хозяйстве разработан план производственного контроля за соблюдением требований настоящего технического регламента собственными силами и с привлечением районной ветеринарной лаборатории. В лаборатории имеется график исследования сырого коровьего молока ежедекадно из всех хозяйств района, за исполнением которого постоянный контроль лаборатории. Также по графику ежемесячно исследуются смывы с молочного оборудования у всех операторов машинного доения коров, с танков по хранению молока. Ежемесячно всех дойных коров исследуем на скрытые формы мастита с мастопримом и от положительно реагирующих коров молоко подвергаем бактериологическому исследованию Так за 2015 год проведено санитарно-зоогигиенических исследований - 4402 проб, из них молока на маститы - 2099 выделено больных - 6 проб. Смывов с молочного оборудования – 2088 проб, из них положительных - 8 проб.

Ежедекадных исследований молока на бактериальную обсемененность и по физико-химическим показателям проведено 256 проб - из них по бактериальной обсемененности положительных 12, а по химическим показателям - 293 проб, на ингибирующие вещества исследовано 737 проб молока, из них положительных 117 проб.

  Ветврач-бактериолог  Краснобаева А.В.
	ВЕТЕРИНАРНО-САНИТАРНАЯ ЭКСПЕРТИЗА МЯСА ДИКИХ ПРОМЫСЛОВЫХ ЖИВОТНЫХ И ПЕРНАТОЙ ДИЧИ
В нашей стране разрешается использовать в пищу мясо лося, косули, дикого северного оленя, пятнистого оленя, благородного оленя (марал, изюбр и др.), кабарги, сайгака, серны, козерога, дикого барана, кабана, медведя, барсука, зайца, бобра, пернатой дичи. Из пернатой дичи первостепенное значение имеет отряд куриных (семейство тетеревиных, фазановых), условно называемый боровой дичью и объединяющий более 20 видов. К ним относят тетерева, рябчика, глухаря, куропатку (белую, серую, тундровую, каменную или кеклика, бородатую), фазана, перепела, стрепета и некоторых других. Из водоплавающей дичи в охотничьем промысле наибольший удельный вес составляют кряква обыкновенная, свиязь, широконоска, чирок-свистунок и чирок, серая утка, нырковые утки, дикие гуси. Заметное место в любительской охоте занимают пастушковые (лысухи, коростель), кулики (вальдшнеп, бекас, дупель), чистики (кайра), голуби и некоторые другие семейства.

Методика и особенности послеубойного осмотра туш и органов диких животных, пернатой дичи

Предубойное исследование диких охотничье-промысловых животных и пернатой дичи, находящихся на воле, невозможно, в связи, с чем это важное звено выпадает из диагностического комплекса ветсанэкспертизы. Некоторой компенсацией может служить знание эпизоотического состояния местности.             Определенное значение имеют систематическое наблюдение за дикими животными, предварительный опрос охотников. В связи с этим основным методом оценки качества и ветеринарно-санитарного состояния мяса (туш, тушек) и органов диких животных и пернатой дичи служит послеубойный осмотр.
Владелец мяса (туш, тушек) при доставке его для ветсанэкспертизы обязан представлять ветеринарное свидетельство или справку о благополучии местности по заразным заболеваниям диких и домашних животных, в которых должны быть указаны время и место добычи, результаты ветеринарного осмотра. При лицензионном отстреле предъявляют и лицензию.

Ветеринарно-санитарный осмотр мяса диких животных и пернатой дичи, если отстрел (или вылов) их проводят заготовительные организации или в промысловых и охотничьих хозяйствах, осуществляют на месте заготовок (пунктах концентрации), а добываемых отдельными охотниками - в лабораториях ветсанэкспертизы на рынках и ветеринарных станциях по борьбе с болезнями животных.
Ветеринарный осмотр туш (тушек) диких животных проводят после их разделки (снятия шкуры и извлечения внутренних органов). Туши крупных животных могут быть доставлены для осмотра разделанными на части (полутуши, четвертины), в остывшем, охлажденном или замороженном состоянии. Пернатую дичь для осмотра владельцы доставляют в оперении и потрошеную.
Дичь, добываемая в теплое время года, должна быть выпотрошена не позднее 2 ч с момента отстрела, а в холодное - не позднее 10 ч. Боровую дичь, замороженную зимой во время добычи, разрешается предъявлять для ветсанэкспертизы в непотрошеном виде.

Методика и техника послеубойного осмотра туш (тушек) и органов диких млекопитающих и пернатой дичи базируется на действующих правилах экспертизы продуктов убоя сельскохозяйственных животных. Так, послеубойный осмотр туш и органов лосей, оленей, сайгаков, диких баранов и других парнокопытных животных не имеет отличий от осмотра продуктов убоя крупного и мелкого рогатого скота, а тушек зайцев - от домашнего кролика.
Туши диких кабанов, медведей, барсуков осматривают так же, как и туши свиней с обязательным исследованием на трихинеллез, а тушки пернатой дичи - как домашней убитой птицы. Однако при послеубойном осмотре и санитарной оценке необходимо учитывать морфологические и биологические особенности мяса диких животных и птиц, а также способы их добычи.

Видовые особенности мяса диких животных. В зависимости от вида диких животных их мясо отличается по органолептическим признакам, морфологическому и химическому составу, вкусовым и кулинарным качествам. Мясо молодых животных в отличие от мяса взрослых содержит меньше жира и больше рыхлой соединительной ткани. Жир у диких животных откладывается под кожей, в тазовой полости, в поясничной части, около почек и только при высокой упитанности - в других частях тела. У одних животных его мало (лось, заяц), и такое мясо относят к тощему, у других бывают значительные отложения (медведь, северный олень, кабан). Отложения между мышечными пучками и мышцами бывают очень редко, поэтому на поперечном разрезе мышцы одонородны по окраске и «мраморность» мяса отсутствует. 

У большинства диких животных сразу после снятия шкуры мясо красного цвета. Однако через 3-4 ч оно темнеет и в результате окисления миоглобина кислородом воздуха с поверхности принимает синеватый или сине-фиолетовый оттенок.
Мясо лося темно-красного цвета, мышцы на разрезе грубоволокнистые, однородного цвета, покрыты плотными, хорошо развитыми фасциями, без прослоек жира. Отложения жира в виде небольших участков находят в области грудины, поясницы и в тазовой полости.

Мясо северного оленя бледно-красного или интенсивно-красного цвета с синеватым оттенком. Мышечные волокна тонкие, нежные, на разрезе мелкозернистые. Жировые прослойки между мышечными волокнами присутствуют редко. Жировая ткань белого цвета, плотной консистенции.
Мясо сайгака ярко-красного цвета, на воздухе быстро темнеет. Мышцы крупноволокнистые, без прослоек жира. В тушах сайгаков имеются небольшие отложения жира. Цвет мяса и степень обескровливания зависят от способа добычи сайгаков.



	Мясо медведя темно-красного цвета с сине-фиолетовым оттенком, богато межмышечной соединительной тканью. На поверхности туши медведя обычно откладывается толстый слой жира, количество которого к осени достигает 30-35 кг.
Мясо барсука бледно-розового цвета, со специфическим своеобразным запахом, мускулы тонковолокнистые, межмускульная соединительная ткань рыхлая и нежная. Между мускульными волокнами откладывается много жира, что придает мясу барсуков «мраморность».

Мясо нутрий. Мускулатура тонковолокнистая, часто с отложениями жира, что придает мясу нежность, аромат, приятный вкус. По цвету мясо значительно темнее кроличьего.

Мясо дикого кабана светло-красного цвета, иногда темно-красного, жесткое, плотной консистенции. Мышцы у взрослых самцов (вепрь, секач) грубоволокнистые, со специфическим резким неприятным запахом и вкусом. У молодняка до года мышцы тонковолокнистые, мясо нежное, вкусное, ароматное. Жир откладывается в основном под кожей (шпик), в области почек.
Мясо диких баранов и козлов (джейранов, муфлонов, архаров и др.) темно-красное, мелкозернистое, тонковолокнистое, умеренно сочное или жестковатое (в зависимости от возраста). Жировая ткань откладывается между мышечными волокнами очень тонким слоем.

Мясо косули темно-красного цвета, влажное, сочное, нежное, мышцы покрыты тонкой, плотной белой фасцией, мелкозернистые, на разрезе однородные, со слаборазвитой рыхлой соединительной тканью. Жировая ткань белого цвета с сероватым оттенком, у упитанных животных в виде отложений расположена в области крупа, поясницы, почек.

Мясо яка имеет много соединительной ткани, грубое, крупноволокнистое, без жировых прослоек, темно-красного цвета. После варки становится сухим, жестким.
Мясо зайца темно-красного цвета с синеватым оттенком, относительно жесткое, суховатое, плотной консистенции. У молодых зайцев мясо нежное, напоминает крольчатину. Жир белого цвета, как правило, откладывается в области почек.
При послеубойной экспертизе необходимо учитывать и особенности, связанные со способом добычи диких животных и пернатой дичи. При существующих способах добычи туши (тушки), как правило, плохо обескровлены. Такая степень обескровливания, темный цвет и повышенная влажность мяса не дают оснований для его браковки, но необходимо исключить естественную смерть животного или гибель его вследствие запрещенных способов охоты (использование петель, отравляющих веществ, длительный гон и т.п.) В этих случаях мясо непригодно для питания людей.

Внешние признаки трупного мяса. При осмотре, если животное до гибели находилось в атональном состоянии, роговица помутневшая или мутная. После съемки шкуры в сосудах подкожной клетчатки устанавливают скопление крови, которая при перерезке сосудов в виде сгустков или в несвернувшемся виде вытекает из них. Отсутствие обескровливания приводит к тому, что мышечная ткань животного имеет темную окраску с выраженным фиолетовым или синюшным оттенком. Внутренние органы кровенаполнены и при их разрезе на лезвии ножа видны остатки крови и кровь выступает в участках разреза. Хорошо выражено кровенаполнение сосудов, расположенных под серозными покровами (под брюшиной и плеврой), особенно на той половине тела, на которой лежало животное. Абсолютное большинство лимфатических узлов туши и внутренних органов имеет сиренево-розовую, розовую или темно-красную окраску с синюшным оттенком.

Это происходит в результате того, что скопившаяся кровь в мелких сосудах лимфатического узла через стенки сосудов проникает в синусы и окрашивает ткань лимфатического узла в розовый цвет, а задержка окислительных процессов приводит к накоплению углекислоты, что служит причиной цианотического (синеватого) окрашивания ткани.

У птиц, попавших головой в петлю, на месте затянутой петли образуются отеки и кровоизлияния; у зайцев в местах, затянутых ею, волос взъерошен, в подкожной клетчатке - кровоизлияния. У более крупных животных, попавших головой в петлю, наблюдают сильный отек головы.

При отлове в петли или применении ядовитых веществ обескровливания тканей совсем не происходит и туша (тушка) в этих случаях имеет все признаки, характерные для трупа. Поэтому при осмотре туш животных, добытых с помощью петель или отравляющих веществ, отмечают наполнение кровью всех внутренних органов и скелетной мускулатуры. При длительном лежании образуются гипостазы в подкожной клетчатке, на серозной оболочке и внутренних органах. Обычно эти участки сине-красного цвета, их выявляют на той стороне, на которой туша лежала продолжительное время. Туши диких животных, добытых запрещенными способами охоты, разделывают, как правило, несвоевременно, задерживаются съемка шкур и нутровка, имеются патологические изменения, связанные с процессом промысла (обширные огнестрельные раны, множественные переломы костей, кровоподтеки, отек легких у загнанных животных и т. п)

Большое значение имеет определение качества разделки туш и запаха мяса.

У туш, у которых было задержано извлечение внутренних органов, а также в случае повреждения желудочно-кишечного тракта при отстреле мясо приобретает запах содержимого пищеварительного тракта. В этих случаях проводят пробу варкой.

Возможны и случаи имитации охоты, когда травма наносится туше выстрелом после смерти животного. Поэтому при ветсанэкспертизе туш (тушек) животных и дичи на месте заготовок (пунктах концентрации) и в лабораториях ветсанэкспертиз и рынков возникает необходимость отличить раны прижизненные от ран посмертных. 

Отдел ВСЭ управления ветеринарии
	
 Диспансеризация коров: методика проведения

Диспансеризация крупного рогатого скота это плановое мероприятие, позволяющее путем выполнения комплекса несложных ветеринарных манипуляций и лабораторных исследований, оценить состояние здоровья животных, своевременно скорректировать условия содержания или кормления, а при необходимости и назначить лечение. 

Проведение диспансеризации обязательно для всех ветеринарных лечебно-профилактических учреждений. Диспансеризацию животных проводят обычно осенью, при переводе их на стойловое содержание, и весной, в конце стойлового периода. Диспансеризацию крупного рогатого скота, лошадей, свиней и овец может быть индивидуальной или выборочно-групповой при большом поголовье животных.
Как правило, периодическому осмотру подвергается маточное поголовье основного стада, поскольку средний срок эксплуатации этих животных наибольший и составляет от 4 до 7-ми лет. 

Диспансеризация животных включает: клиническое исследование животных, лабораторные исследования крови, мочи, молока и др., анализ условий кормления, содержания и хозяйственного использования животных. Клиническому исследованию (индивидуально) подвергают всё поголовье коров, нетелей и быков-производителей. Проверяют общее состояние организма животного и его отдельных систем и органов. При необходимости проводят рентгеноскопию, рентгенографию, электрокардиографию и др. специальные диагностические исследования.

Во время диспансерного осмотра обязательно проводится диагностика скрытых форм мастита и заболеваний обмена веществ (кетоз, ацидоз, остеодистофия). Эти болезни проявляются клинически только в весьма запущенном состоянии, а их лечение длительное и затратное. 

Основная диспансеризация проводится, как правило, во время зимнее-стойлового периода. Проводят клинический осмотр всех животных, оценивают состояние костной ткани, состояния конечностей. Берутся пробы крови для гематологического и биохимического анализов, проводится паразитологическое исследование, при необходимости определяется напряжённость иммунитета к некоторым инфекциям. Обязательные исследования включают так же  определение уровня кетоновых тел в моче и количества соматических клеток в молоке.

Лабораторные исследования выполняют одновременно с клиническими. У 10-15% поголовья коров, нетелей и от быков-производителей берут кровь и направляют её в ветлабораторию для определения количества в ней каротина, резервной щёлочности, кальция, неорганического фосфора, общего белка и при необходимости - количества сахара, кетоновых тел, а при подозрении на лейкоз определяют морфологический состав крови. Мочу и молоко исследуют непосредственно на ферме у 30-40 животных. В моче определяют её плотность, pH, содержание белка, уробилина, кетоновых тел; в молоке - кислотность и кетоновые тела (0-оксимасляная кислота, ацетоуксусная кислота, ацетон).
Частота и объем диагностических мероприятий, выполняемых в ходе плановой диспансеризации, является показателем состояния животноводства в отдельном хозяйстве. Несвоевременная диагностика не только наносит экономический ущерб отрасли, связанный с затратами на лечение, снижением количества получаемого молока, преждевременной выбраковкой высокопродуктивных животных, но и существенно отражается на качестве и технологических свойствах получаемых продуктов. 

За 2015 год в химико-токсикологическом отделе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» было исследовано 406 проб сыворотки и цельной крови от коров на 22 показателя. Проведено 4417 биохимических исследования, имелось 1156 отклонений от физиологической нормы. На 15% был снижен каротин, в 37% случаев имело место повышение содержания общего белка, в 10% общий белок был снижен, в 10% проб снижено содержание глюкозы (сахара), в 24% и 19%  проб соответственно наблюдалось снижение кальция и фосфора, в 22% - снижение щелочного резерва.

Регулярная диспансеризация, проводимая в полном объеме, позволяет своевременно выявлять животных, имеющих отклонения в состоянии здоровья, своевременно корректировать рацион животных, проводить необходимые профилактические мероприятия и назначать соответствующее лечение. 

Сотрудники отдела химико-токсикологического

ФГБУ «Кемеровская МВЛ».


	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

С 50 летним юбилеем!

Шмачилину Ларису Владимировну

ветеринарного врача областной СББЖ

С 40 летним юбилеем 

Гребенюка  Дмитрия Викторовича
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заведующую лабораторией ВСЭ 

областной СББЖ

Худорожкову Нину Борисовну

заведующую лабораторией ВСЭ 

областной СББЖ

Ратькову Валентину Николаевну
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Зырянову Оксану Владимировну

документовода областной СББЖ

Пастарнак Янину Борисовну

заведующую ветеринарной аптекой

областной СББЖ
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11 марта свой 65 юбилей отмечает экс начальник управления ветеринарии Кемеровской области

Карпов Валерий Павлович.

Родился Валерий Павлович 11 марта 1951 года в г. Тарту Эстонской ССР, в 1976 году окончил Алтайский сельскохозяйственный институт по специальности «Ветеринария». 

Трудовая деятельность Валерия Павловича неразрывно связана с сельским хозяйством и ветеринарией: 1976 -1981 - главный эпизоотолог Беловского района, 1981- 1983 - главный ветеринарный врач совхоза «Заря» Промышленновского района, далее 1983-1985 - секретарь партийной организации совхоза, 1985 -1995 – директор совхоза «Заря», 1995 -2008 - начальник управления сельского хозяйства Кемеровского района. С 2009 по 2015 начальник управления ветеринарии Кемеровской области.

Благодаря профессионализму, высокой квалификации и опыту Валерия Павловича внесен неоценимый вклад в решение задач по предупреждению и ликвидации болезней животных, выпуску качественной и безопасной продукции животноводства, разработке и совершенствованию нормативной базы ветеринарной службы.

В 2009 году с целью исполнения полномочий создан отдел государственного ветеринарного надзора управления ветеринарии Кемеровской области.

За период с 2011-2013 годы из 10 ветеринарных лабораторий области - 8 аккредитованы на исследования пищевой продукции в системе ГОСТ Р. В 2012 году создана областная ветеринарная лаборатория на базе Новокузнецкой межрайонной лаборатории. Получена лицензия на работу с микроорганизмами 3-4 и 2 группы патогенности. 

Объединены Мысковская и Междуреченская СББЖ в единую Междуреченскую СББЖ, Яшкинская и Тайгинская СББЖ в единую Яшкинскую СББЖ. 

Особое внимание Валерий Павлович уделял профилактике особо опасных болезней, в том числе африканской чумы свиней, птичьего гриппа, которые нанесли в эти годы миллиардные убытки в ряде регионов Российской Федерации.   

Областная лечебница и часть лечебниц станций по борьбе с болезнями животных были оснащены новейшим современным оборудованием.

Большое внимание уделялось обучению молодых специалистов и спорту. Для 50 молодых и перспективных специалистов улучшены жилищные условия. 

В 2013 году создан Музей ветеринарной славы, учреждена новая награда – «Ветеринарный крест», в 2015 году - «Почетный ветеринар Кемеровской области», издана книга памяти ветеранов ветеринарной службы.

Проведены ремонты и реконструкции всех ветеринарных лабораторий. Отремонтированы помещения и благоустроены территории ветеринарных учреждений. Обновлен автопарк. 

Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области поздравляет Вас Валерий Павлович с юбилеем! Желаем  успехов и удачи во всех начинаниях. Счастья, добра, благополучия и оптимизма Вам и Вашим близким!
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