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Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые Земляки!

Вот уже в который раз приходит на нашу Землю особый, великий и священный праздник – День Победы, день освобождения человечества от фашизма, день нашей национальной гордости и славы. Уходят вглубь времен трагические и героические вехи Великой Отечественной. Но с каждым шагом Истории становится всё очевиднее: время не властно над бессмертным Подвигом наших солдат, отстоявших свободу и независимость нашей Родины.

Война была жестокой и грубой школой, только мальчишки и девчонки сидели не за партами, а в мёрзлых окопах, и перед ними были не книжки с тетрадками, а бронебойные снаряды и пулемётные гашетки.

Историки со скрупулёзной точностью подсчитали количество дивизий, количество танков и самолетов, которые участвовали в том или ином сражении. Но какой мерой можно измерить Мужество и силу Духа  наших воинов, которые шли в атаку под свинцовым огнем, бросались под танки! 

А как не вспомнить Подвиг тружеников тыла, которые ковали Победу над врагом на заводах и шахтах, на колхозных полях и в научных лабораториях! И это тоже был настоящий второй фронт. В Кузбассе были развернуты сотни военных госпиталей, откуда бойцы, залечив раны, снова уходили на защиту Отечества. Женщины, старики, подростки – добывали уголь, плавили металл, выращивали такой необходимый стране Хлеб. Единство фронта и тыла, армии и народа – стало той несокрушимой силой, которая позволила одолеть врага, изгнать его из Родной Земли.

Время – неумолимо. Всё меньше остаётся среди нас участников Великой Отечественной войны. Уходит Святое поколение Победителей. И как важно успеть помочь нашим ветеранам – при их Жизни, успеть согреть их заботой, вниманием, обнять, пожать руку, успеть сказать им сердечное спасибо. Созидание – то, что выстрадали и отвоевали для нас – наши ветераны!

Низкий вам поклон, дорогие фронтовики и труженики тыла, за ваш беспримерный Героизм, за ваш Подвиг во имя Жизни, во имя Отечества! Дай Вам Бог Здоровья, Благополучия, душевного покоя, теплоты и заботы близких вам людей!

С праздником, дорогие кузбассовцы! Пусть Дух Великой Победы всегда хранит нашу родную Землю, наш Кузбасс, нашу великую Россию!

 Губернатор Кемеровской области  Аман Тулеев
	Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые ветеринарные специалисты области! Дорогие земляки!
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В жизни каждого народа есть даты, которые никогда не будут забыты. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 мая — День Победы  остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время и светлым праздником.9 мая 1945 года - все дальше и дальше теперь от нас эта дата. Но мы помним, какой ценой досталась нашим дедам эта великая Победа. 

День Победы – один из главных праздников нашей страны, самый трагичный, самый прекрасный и трогательный. Наверное, в каждом городе около вечного огня в этот день собираются те, кто пришел возложить цветы, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО… Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье!

С каждым днем все дальше от современников события Великой войны, с каждым годом всё меньше остается живых свидетелей и участников жестоких сражений. Одни – бесстрашно шли в бой, сражаясь за каждую пядь земли, другие – самоотверженно вели ежедневную борьбу за жизнь, - свою и будущих поколений. В сердцах потомков навечно сохранится слава о совершенном Вами подвиге. Вы с достоинством смогли выдержать выпавшие на Вашу долю трудности. Гордо с высоко поднятой головой Вы несете славу советского солдата и радость так непросто давшейся победы.

Вряд ли есть семья, которой не коснулась война. У кого-то воевал дед, у кого-то отец, сын, муж. Мы рассказываем из поколенья в поколенье об их светлом подвиге, чтим память. Передаем дедовские медали и о каждой из них рассказываем своим детям. Эта за мужество, вот эта – за отвагу. Это наша история, история семьи, история нашей страны. Мы приводим детей 9 мая к вечному огню и рассказываем про день Великой Победы, день победы нашего народа над фашизмом.

В памяти каждого российского гражданина события Великой войны навсегда останутся лучшим примером бесстрашия и верности долгу, героизма и любви к Родине.

                 В канун наступающего праздника примите слова благодарности и поздравления! Низкий поклон Вам, уважаемые ветераны Войны! Здоровья и счастья на долгие годы, благополучия, любви и уважения. 

 Начальник управления ветеринарии Кемеровской области 

 Лысенко С.Г.
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Рожа свиней.

Рожа свиней - инфекционное заболевание, с явлениями септицемии, симптомами эндокардита, полиартрита, воспалительной эритемой кожи с последующим некрозом. Болеют преимущественно свиньи 3-12 месячного возраста, возможны вспышки среди ягнят, индеек, уток и фазанов, восприимчив и человек. Для заболевании рожи свиней характерно выраженная весенне-летне-осенняя сезонность. 
Возбудитель болезни  — бактерия Rysipelothrix insidiosa, рода Erysipelothrix из семейства Lactobacillaceae. Грамположительная палочка не образующая спор и капсул. В гниющих трупах сохраняется 10-12мес, в навозе - до 290 дней. Прямые солнечные лучи убивают бактерию через 10-12 дней. При t 600 C погибает за 10-15 мин. Бактерия рожи не устойчива  к дезинфицирующим средствам (2-3% раствор едкого натра, 20%-ную взвесь свежегашеной извести, 10% раствор хлорной извести). Посолка и копчение не обезвреживает мясо свинины.
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Основным источником болезни являются больные свиньи, свиньи – бактерионосители, а также грызуны и птицы. Механическими переносчиками  могут быть домашние мухи и осенние мухи-жигалки, питающиеся кровью животных больных рожей. Факторы передачи: мясные продукты и субпродукты, полученные от больных рожей свиней, а также загрязнённые корма, вода, почва, навоз, предметы ухода. 

Течение и симптомы болезни. Инкубационный период 3-4 суток. В зависимости от вирулентности возбудителя, возраста и упитанности поросенка, а также путей проникновения инфекции. Болезнь протекает  остро, подостро и хронически. Наблюдается: лихорадка (t до 42 0 С), общая слабость, снижение аппетита, позывы на рвоту, атония желудочно-кишечного тракта, коньюктивит. Через 1-2 суток на коже появляются эритемные пятна, постепенно приобретающие багрово-красный оттенок. Болезнь продолжается 3-12 суток и заканчивается гибелью животного вследствие  сердечной недостаточности и отёка легких. При хроническом течении отмечается развитие бородавчатого эндокардита, артрита и некроза кожи.

Диагноз ставят на основании клинических признаков, эпизоотологических данных, патологоанатомического вскрытия и бактериологического исследования.

В январе 2014 года в подсобном хозяйстве ФКУ КП-1 ГУФСИН расположенного на территории г. Мариинска был вынужденный убой свиньи. Специалисты ветеринарной лаборатории отобрали от туши пробы мышц и паренхиматозных органов для бактериологического исследования на сальмонеллы. Бактериологическим, микроскопическим и биологическим методами исследования была выделена культура возбудителя рожи свиней.

Ветеринарные врачи Мариинской ветеринарной лечебницы выехали в хозяйство, провели клинический осмотр свиного поголовья, у 7% обследованных животных наблюдалась повышенная температура тела, общая слабость, сниженный аппетит. У некоторых особей на коже были обнаружены эритемные пятна.

При анализе актов о вакцинации свиней против рожи и данных амбулаторного журнала было выявлено, что применялась вакцина против рожи свиней из штамма ВР-2 живая сухая лиофинизированная. Изготовлена ФГУП Армавирской биофабрикой серия № 36, годна до 01.2015 г. Вводилась первично в возрасте 2 месяцев, повторно через 25 дней в дозе 1 см3, внутримышечно. В амбулаторном журнале была запись о лечении поросят гр. 2-4 тилазином-200 за 2 дня до вакцинации.

Почему же некоторые иммунизированные свиньи через 4 месяца заболели? Возможно, применение антибиотиков длительного действия за два дня до вакцинации препятствовало выработке иммунитета.

В хозяйстве провели мероприятия, больных и подозрительных по заболеванию животных изолировали и лечили, клинически здоровых завакцинировали и наблюдали за ними в течение 10 суток. В помещениях провели вынужденную дезинфекцию, обеззараживание навоза.

Профилактические мероприятия против рожи свиней заключается в строгом соблюдении ветеринарно-санитарных правил по комплектованию хозяйств животными, их содержанию и кормлению, в систематическом проведении дезинфекции, борьбы с грызунами. Профилактика болезни рожи свиней заключается в иммунизации свиней с двухмесячного возраста и ревакцинации согласно наставлении к вакцине.

Заведующая Мариинской городской 

ветеринарной лечебницей Артемьева Е. В.

	Особенности трихинеллоскопии

Трихинеллез - природно-очаговая болезнь человека и многих видов животных (плотоядных, всеядных, грызунов, насекомоядных, морских млекопитающих и некоторых птиц)  с сильно выраженными аллергическими явлениями. В качестве хозяев вступают не только хищники и всеядные, но и отдельные виды травоядных животных, например лошади. 
Возбудителем являются нитевидные гельминты – трихинеллы. Заражение происходит алиментарным путем при поедание сырого или плохо проваренного мяса, содержащего живые инкапсулированные личинки трихинелл. В желудке под воздействием пищеварительного сока капсула растворяется, личинки выходят в просвет кишечника и через час активно внедряются в слизистую оболочку кишки, на 4-7 сутки после заражения самки начинают отражать живые личинки до 30 дней. На третий недели после заражения личинки становятся инвазионными и принимают типичную спиралевидную форму, к началу второго месяца после заражения в мышцах вокруг личинок формируется соединительная фибринозная капсула, которая через шесть месяцев начинает обызвествляться. 
Материал для исследования:

Наиболее часто поражаются ножки диафрагмы (на границе перехода мышечной 
ткани в сухожилие), затем мышцы диафрагмы, языка, жевательные, гортани, шейные, межреберные и брюшные, икроножные мышцы, сгибателей и разгибателей пясти. Масса пробы от каждой группы мышц должна 
быть не менее – 5гр, а общая масса пробы от каждой туши не должна составлять  менее 25гр. Пробы шпига соленного, копченого (при наличии прослоек мышечной ткани) отбирают от каждого куска. В одной и той же мышце наряду с сильно зараженными встречаются места, свободные от трихинелл. В большей степени бывают поражены мышечные волокна вблизи сухожилий. 
Микроскопическое исследование:
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При исследовании мяса и мясопродуктов количество срезов мышечной ткани (от 24 до 96) определяют в зависимости от эпизоотической и эпидемиологической ситуации территории. Из кусочков мышц по ходу мышечных волокон делают 24 среза величиной с овсяное зерно, которое помещают в середину клеточки компрессориума, накрывают вторым стеклом и завинчивают винты, раздавливают срезы, чтобы они стали прозрачными и удобными для их качественного просмотра. Срезы исследуют под малым увеличением (8х10) при помощи трихинеллоскопа или микроскопа. При исследовании шпига из прослоек мышечной ткани делают 24 среза помещают в чашку Петри с 0,5 см3 раствора (1%-ный раствор фуксина в 5%-ном растворе едкого натра) на 5-8 минут затем срезы помещают в компрессориум и просматривают. Результат считают положительным, если в образцах исследуемой продукции обнаружена хотя бы одна личинка капсульных или безкапсульных трихинелл. При выявлении любым способом мертвой или живой личинки трихинеллы, вся туша и все субпродукты от этой туши, а также обезличенные мясопродукты подлежат уничтожению или технической переработке.
Профилактика заражения трихинеллезом человека:

Ижморская ветеринарная служба проводит информационную работу с населением, выезжает на собрание егерей, охотников, объясняют что при добыче животных нужно в обязательном порядке все отходы утилизировать методом сжигания на костре, а не оставлять просто на открытом месте в лесу, чтобы не распространять трихинеллез и другие заболевания в природе. 

Перед употреблением мяса, добытого на охоте в обязательном порядке надо предоставить туши животных (кабанов, медведей, барсуков и других всеядных и плотоядных животных)  на ветеринарную станцию или ветеринарную лабораторию  для проведения исследования сырья на обнаружение личинок трихинелл. Эти же действия производятся и при забое скота на личном подворье. 
Приобретать мясо и мясные изделия следует в санкционированных торговых точках при наличии документов, удостоверяющих проведение ветеринарно-санитарной экспертизы, сертификатов пищевого сырья и пищевых продуктов. А также следует исключить из пищи сырое, недоваренное или непрожаренное мясо и дегустацию сырого мясного фарша.
Для предупреждения заражения домашних свиней трихинеллезом следует предупредить контакт животных с грызунами (регулярная дератизация, запрещается свободный выгул свиней, осуществляется контроль за качеством и безопасностью кормов).

 Начальник отдела ВСЭ 

Ижморской  СББЖ  Мальцев Р.А.



	Как победить тимпанию

С началом пастьбы возникает опасность заболевания крупного и мелкого рогатого скота «летними пастбищными болезнями». Пожалуй, самым распространённым из них в Чебулинском районе является острое вздутие рубца (тимпания). Тимпания – это чрезмерное накопление в полости рубца газов вследствие усиленного газообразования  или при нарушении механизма их отхождения. По течению различают тимпанию острую и хроническую, по происхождению - первичную и вторичную. Болеют преимущественно крупный рогатый скот, реже-козы, овцы и очень редко – верблюды.В первые дни пастбищного сезона животные, соскучившиеся на однообразном рационе по молодой зелени, поедают много сочной травы, легко подвергающейся брожению в преджелудках (рубце и сетке). Особенно опасно обильное поедание коровами, овцами и козами молодого клевера, люцерны и других бобовых трав, а также зелёной гречихи, всходов ржи, листьев капусты, брюквы, картофельной ботвы и сочной травы.

Ситуация усугубляется, если трава смочена дождём, росой, инеем или когда после скармливания зелёного корма животных сразу пускают к водопою. Недоброкачественный корм, проросший картофель и корнеплоды, гнилое сено, скошенная трава, полежавшая в большой куче и согревшаяся, также нередко становятся причинами вздутия рубца. У молодняка жвачных тимпания может возникнуть при выпаивании им большого количества молока, особенно загрязнённого или несвежего. 

Самый яркий признак болезни - сильное вздутие левого бока в результате скопления в рубце газов, образовавшихся при брожении съеденного корма. Раздутый рубец давит через диафрагму на лёгкие животного, затрудняя дыхание, мешает работе сердца и органов брюшной полости. Поэтому у заболевшего животного появляется одышка, учащается пульс, оно беспокоится, пошатывается, не может стоять, падает и в тяжёлых случаях в судорогах погибает. Когда в рубце накапливается много газов, и они не выводятся из организма животного, то стенки преджелудка расширяются. Рубец толкает другие органы, расположенные в брюшной полости. Это приводит к тому, что корова не может есть, и если не лечить вздутие, она может умереть.
Лечение: желательно поставить животное на наклонную поверхность, так чтобы его передняя часть была выше задней, и сделать массаж рубца, усиленно надавливая кулаком в область левой голодной ямки. Можно ввести в рот корове смазанную дёгтем верёвку, концы которой связать на затылке. Также можно поместить в рот животному небольшую гладкую палку, к концам которой привязывают кусочки верёвки, и эти верёвки завязывают на затылке. Всё это должно стимулировать животное к жевательным движениям, что, в свою очередь, будет вызывать работу преджелудков, облегчая состояние больного. В некоторых случаях помогает растирание левого бока животного жёстким соломенным жгутом или щёткой. Перед растиранием кожу в этом месте смачивают разведённым (1:10) скипидаром. Кроме того, вызвать жвачку помогает следующая процедура: захватив рукой язык животного, вытаскивают его наружу, повторяют это несколько раз подряд. Делают проводку коровы шагом. Заболевшим выпаивают молоко (корове до 2 литров, козе меньше 1 литра), тимпанол, молочную кислоту, настойку чемерицы. Если перечисленные действия не помогли, то ветеринарный врач выпускает скопившиеся газы через прокол рубца. 

Профилактика: чтобы предупредить вздутие рубца, достаточно правильно организовать пастьбу. Прежде всего, необходим постепенный переход животных с зимнего сухого корма (сена) на сочные (траву). Скот сначала пасут на возвышенных сухих участках с менее сочной травой, а затем уже перегоняют на более низкие и влажные участки или на клевер. В сырую погоду, после дождя, при большой росе и инее скот надо выгонять позже и пасти на более сухих местах. Животных после поедания сочной травы нельзя сразу поить. Нельзя скармливать скоту согревшуюся в больших кучах скошенную траву, а также испорченные корма. Для профилактики тимпании у жвачных животных в хозяйствах Чебулинского района специалисты рекомендуют не выпасать скот в местах распространения ядовитых растений (белокрыльник болотный, вех ядовитый, лютик ядовитый), особенно в период цветения данных культур.

.

Ветеринарный врач 

Чебулинской СББЖ Оборовский А.Ю.


	Роль ветеринарной службы в годы Великой Отечественной войны.

22 июня 1941 г. войска фашистской Германии веро​ломно напали на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война. Патриотическими делами ознаменовалась в годы войны и работа ветеринарных специалистов, как на фронте, так и в тылу. Большую работу провели ветеринарные работники по эвакуации сельскохозяйственных животных и ветеринарных учреждений из прифронтовой зоны в глубокий тыл и сохранению их. Особое внимание обращалось на бесперебойное обеспечение Красной Армии конским составом, гуртовым скотом, мясными и молочными продуктами, фуражом и др.

В мясной промышленности страны большое внимание уделялось производству не только мяса, но и особенно мясных консервов как наиболее долго сохраняемому продукту. Если в 1940 г. было произведено 108 млн. условных банок, то в 1945 г.— 127 млн. банок.

В период войны производство эндокринных препаратов (адреналина, инсулина, питуитрина и др.) было передано из системы здравоохранения в систему мясной промышленности под ветеринарно-санитарный контроль. Наряду с имеющимися заводами по производству эндокринных препаратов на мясокомбинатах были построены дополнительные заводы и цехи. Стали выпускаться новые эндокринные препараты, необходимые для здравоохранения.

В 1942 г. при Московском технологическом институте мясной и молочной промышленности был открыт ветеринарный факультет по подготовке ветеринарных врачей для мясной промышленности страны. Во время войны ветеринарная биологическая про​мышленность «Главбиопром» и «Союззооветснаб» полностью обеспечивали потребности военной и гражданской ветеринарных служб и ведомств диагностическими, профилактическими и лечебными биопрепаратами, химическими медикаментами, дезинфицирующими средствами и пр. Широкое применение в ветеринарной лечебной практике получили средства народной терапии (травы, корни и корневища, сборы и др.).

В гарнизонных ветеринарных лазаретах лошадей, поступавших из колхозов, совхозов и других хозяйств для формирования стрелковых и кавалерийских ди​визий Красной Армии, выдерживали на карантине, во время которого их подвергали тщательному клиниче​скому осмотру и соответствующей профилактической обработке: исследованию на сап, газоокуриванию против чесотки и пр.

Важно отметить, что в период Великой Отечественной войны в нашей стране как в тылу, так и на фронте не было отмечено крупных очагов вспышки и широкого распространения какой-либо эпизоотической болезни. Появлявшиеся в отдельных хозяйствах, районах или войсковых частях незначительные очаги острых заразных болезней быстро купировались и ликвидировались. Проводились общая и специфическая профилактика и соответствующие карантинные и ветеринарно-санитарные мероприятия.

В период Великой Отечественной войны микробиологи и эпизоотологи страны предложили такие новые эффективные биопрепараты, как хинозолевая вакцина и иммунолечебная сыворотка против лептоспироза (С. Я. Любашенко, 1941), противосибиреязвенная  вакцина СТИ (Н. Н. Гинсбург, 1943), гидроокисьалюминиевая формолвакцина против оспы овец (Н. В. Лихачев, 1944) и др. Позднее авторы этих вакцин были удостоены звания лауреатов Государственной премии СССР.

Во время войны животные, особенно лошади, часто получали травмы. Для скорейшего ввода таких животных в строй применяли испытанные методы и эффективные средства лечения, новые хирургические приемы извлечения металлических осколков и пуль, лечения ран и ушибов у лошадей.

Важно отметить, что в период Великой Отечественной войны военно-ветеринарные врачи и фельдшера проводили большую работу по выяснению эпизоотической ситуации, ветеринарно-санитарному обследованию и специфической обработке трофейного многотысячного поголовья сельскохозяйственных животных. Они также оказывали значительную ветеринарную помощь животным населения, освобожденного от немецкой оккупации. В заключительный период войны, когда снабжение действующей армии мясом и мясопродуктами стало осуществляться в основном за счет трофейных продовольственных животных, ветеринарно-санитарный надзор за обеспечением войск продовольствием, приобрел еще большее значение, так как на территории иностранных государств животные были сильно поражены ящуром, бруцеллезом, туберкулезом и даже сибирской язвой.

За проявленное мужество и самоотверженную работу по ветеринарному обеспечению войск в Великую Отечественную войну награждено орденами и медалями 7211 офицеров ветеринарной службы. Это свидетельство высокой оценки скромного вклада ветеринарных работников в дело победы над врагом. Орденом Ленина награжден А. М. Лактионов — начальник Главного управления ветеринарии Наркомзема СССР, орденом Трудового Красного Знамени награждены академики С. Н. Вышелесский (ВИЭВ), К. И. Скрябин (ВИГИС), профессора П. Н. Андреев, Н. А. Михин, В. М. Коропов, А. А. Поляков, Д. С. Руженцев, В. В. Сливко, А. П. Студенцов и др.

 Начальник  отдела ВСЭ 

 Беловской  СББЖ  Макарова Е.С.


	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

Кошкину Надежду Викторовну

ветеринарного врача областной СББЖ

Погорельчук Ольгу Васильевну

ветеринарного врача областной СББЖ

Макаренко Василия Геннадьевича

ветеринарного врача областной СББЖ

Кодолову Анну Владимировну

главного специалиста бухгалтерии

управления ветеринарии
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С днем рожденья, поздравляет коллектив,
Мы желаем вам огромных перспектив,
Чашу полную богатства, теплый дом,
Пусть всегда там льется смех, живым ручьем.
Только добрая, пускай стучится весть,
Поводов для праздников не счесть,
Радуют успехами дела,
Чтобы жизнь светлою была!
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Георгиевская лента.  Символ Победы.
Скоро пройдёт празднование 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, с 22 апреля по 12 мая, начиная с 2005 года, проводится масштабная акция под названием «Георгиевская ленточка». Акция начинается с распространения волонтёрами среди населения небольших отрезков лент, по форме и цвету идентичных Георгиевской ленте. По условиям акции ленточку необходимо прикрепить на лацкан одежды, повязать на руку или на антенну автомобиля.

Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская лента» стартовала в областной столице 22 апреля на Притомской набережной у памятника кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.  Волонтеры раздавали символы Победы прохожим на центральных улицах и площадях города.


«Акция «Георгиевская лента» – это не простая раздача ленточек, волонтёры объясняют, как правильно носить этот символ. Куда её не стоит крепить, например, на ошейники животным, на сумочки дамам, вплетать в косы. Лучше всего носить георгиевскую ленточку на груди, ближе к сердцу. Более тысячи волонтёров раздали в эти дни почти пятьсот тысяч лент.

Целью данного мероприятия, по мнению инициаторов проекта, является «создание символа праздника», «выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта».

Масштабы акции имеют довольно большой как территориальный, так и финансово-материальный характер. В 2005 году было распространено 800 тыс. ленточек; в 2006 году было распространено 1,2 млн. ленточек; В 2007 году было распространено около 10 млн. лент по всему миру. Средняя себестоимость одной ленточки составляет около трёх рублей.

Акцию придумала к 60-летию Победы Наталья Лосева — сотрудник информационного агентства «РИА Новости». Организаторами акции являются «РИА Новости» и РООСПМ «Студенческая община». Финансирование на закупку ленточек выделяют региональные и местные власти. Акция поддерживается средним и крупным бизнесом, различными СМИ.
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