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Информационный вестник №8 (423)июнь2016г.

Тяжело в учении, легко в бою
	29 июня на территории Краснинского сельского поселения Ленинск- Кузнецкого муниципального района прошли тренировочные тактико-специальные учения по отработке взаимодействия органов исполнительной власти, служб и организаций района при возникновении и ликвидации условного очага африканской чумы свиней и сибирской язвы животных. В этом значимом мероприятии приняли участие ветеринарная служба области, глава администрации Ленинск- Кузнецкого района, представители Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области, Главного управления  МЧС России по Кемеровской области и Отдела МВД России по Ленинск-Кузнецкому району. 
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С приветственным словом к участникам учений обратились: заместитель Губернатора Кемеровской области по агропромышленному комплексу, председатель межведомственной противоэпизоотической комиссии по координации действий служб по предупреждению возникновения и ликвидации инфекционных заболеваний животных и птиц в Кемеровской области Елена Анатольевна Жидкова, глава Ленинск- Кузнецкого муниципального района Харитонов А.В., начальник управления ветеринарии Кемеровской области Лысенко С.Г. Они отметили важность проведения таких учений. Так как, учения подобного рода помогают проверить работу всех служб. В случае реальной вспышки заболевания от общих грамотных действий зависит благополучие целых животноводческих комплексов и хозяйств.

В настоящее время эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней в Сибирском федеральном округе и Кемеровской области, благополучна, не было зарегистрировано ни одного случая заболевания. Тем не менее, сохраняется опасность проникновения заболевания в регионе в результате заноса с других территорий. В связи с этим проводится активная работа по недопущению заноса возбудителя африканской чумы свиней на нашу территорию. Под контролем находятся все свиноводческие хозяйства, в том числе, и личные подсобные хозяйства граждан. Регулярно проводятся мониторинговые исследования биоматериала на африканскую чуму свиней, более 1,5 тыс. лабораторных исследований проведено в области с начала года.
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Учения проходили в два этапа. Первый из них - теоретический, в ходе которого присутствующим ещё раз напомнили, чем опасна эта болезнь, как протекает у животных и как предотвратить её распространение. Теоретические учения проводил начальник Ленинск- Кузнецкой СББЖ Борщенко А.П., совместно с начальником отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии КО Бариновой Е.В., директором Промышленновской МРВЛ Семеновой М.А., ветеринарным врачом эпизоотологом Ленинск- Кузнецкой СББЖ Поповым Ю.В., врачом ветеринарной санитарной экспертизы Васиной Н.Ф., директором Ленинск- Кузнецкой ветеринарной лаборатории Ермалюк О.П. Они ещё раз напомнили собравшимся о симптомах заболевания и мерах борьбы с ним. Подробно познакомили со всеми моментами практической части учений, в ходе которых участникам показали порядок работы в зоне обнаружения заболевания, порядок отбора проб биоматериала для исследования на АЧС и все необходимые меры по предупреждению его дальнейшего распространения и ликвидации эпизоотического очага.
Второй этап – практический, где по легенде, на личном подворье гр. Иванова И.И было обнаружено два трупа свиней, 3-х и 4-х месячного возраста, которым был установлен предварительный диагноз - АЧС. На открытой площадке вблизи села Красное были проведены мероприятия по локализации и ликвидации инфекции в условном эпизоотическом очаге в угрожаемой зоне. Вниманию собравшихся были продемонстрированы техника и оборудование, задействованные в локализации и ликвидации очагов инфекции, был развернут мобильный контрольно-пропускных пункт, продемонстрирована работа дезустановок и другой вспомогательной техники. Все действия проходили в режиме, максимально приближенных к реальности. В ходе учений был досмотрен весь транспорт карантинной зоны на въезде с целью исключения провоза животных и продуктов животного происхождения.
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Продолжение стр.2
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Затем ветеринарные специалисты Ленинск- Кузнецкой СББЖ приступили к  эпизоотическому обследованию ЛПХ  (предварительно переодевшись в противочумные костюмы) сбор анамнеза, осмотр подворья.
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Далее к работе приступили специалисты Ленинск-Кузнецкой ветеринарной лаборатории, провели вскрытие трупа поросенка, отобрали  патматериал и направили в Промышленновскую межрайонную ветеринарную лабораторию для проведения вирусологического исследования методом ПЦР.

После клинического осмотра животных, отбора проб и получении экспертизы о выделении вируса АЧС, установлено заболевание африканская чума свиней. Определили эпизоотический очаг - личное подворье гр. Иванова И.И., неблагополучный по АЧС пункт - с. Красное, первую угрожаемую зону - территория, прилегающая к с. Красноеглубиной 5 км от границ эпизоотического очага, первую угрожаемую зону входят населенные пункты: с. Красное,  с. Ариничево и п. Кокуй,  вторую угрожаемую зону, глубина которой составляет до 20 км, попадают часть населенных пунктов Ленинск-Кузнецкого района. 

Затем к работе приступила группа сбора и утилизации трупов, павших и убитых свиней, продуктов животного происхождения, ветхих помещений, навоза, остатков кормов, тары, деревянных полов, кормушек - все уничтожили путем сжигания на площадке, в пределах эпизоотического очага.

Одновременно группа вакцинаторов провела вакцинацию и ревакцинацию против КЧС восприимчивого поголовья во второй угрожаемой зоне. 

Убой животных в неблагополучной зоне провели на убойном пункте ООО «Сельхозагро - Сервис». Специалисты отдела ВСЭ станции выехали на убойное предприятие и на месте провели подготовку к приёму, проведению убоя животных и ВСЭ продуктов убоя. Отходы убоя: ветеринарные конфискаты, субпродукты второй категории, (ноги, желудки, кишки и др.) сожжены в специальной печи – Крематоре ТП – 300 ЭД, который предоставлен ГБУ КО «Ленинск – Кузнецкая МРВЛ». Кровь была собрана в специально отведённые для этого ёмкости (фляги), затем была сожжена в крематоре. На месте был составлен акт по уничтожению животных

По окончании всех мероприятий, группой дезинфекции была проведена финальная мойка и дезинфекция производственных помещений, оборудования, инструментов, предубойной базы. Всю спецодежду, используемую во время убоя и ВСЭ, поместили, не обрабатывая, в полимерные мешки и уничтожили в «Крематоре» 

Такие практические занятия проводятся ежегодно, в разных районах области. С каждым разом уровень учений возрастает, сегодняшние также прошли слаженно, эффективно. По словам начальника Управления ветеринарии КО, - «Основная цель учения - отработка навыков при ликвидации очага заражения в одном из хозяйств области, достигнута. Предварительная оценка действий всех участников „хорошо“».
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 «По итогам учений, можно отметить слаженность работы всех привлеченных служб по ликвидации очага АЧС - отметил представитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области - заместитель Руководителя Управления Ульчугачев Г.Ю и начальник отдела мероприятий гражданской обороны, предупреждения ЧС управления гражданской защиты Главного управления  МЧС России по Кемеровской области, Вахрушев С.В. - Быстрая, четкая и слаженная работа всех служб показала, что Кемеровская область готова к неприятным сюрпризам и неожиданными они не будут»

Информационный отдел

	Пастереллез кроликов на примере КФХ «Баранов А.Ю.»

Пастереллез (геморрагическая септицемия) — острая контагиозная инфекционная болезнь, вызываемая кроличьей пастереллой, поражающая кроликов всех возрастов и характеризующаяся геморрагическим воспалением внутренних органов и падежом кроликов.

Пастереллез обычно протекает в виде единичных случаев, но если в хозяйстве имеются условия, благоприятные для его распространения, он приобретает характер эпизоотии. Летальность при пастереллезе бывает от 15 до 75% , а при плохих условиях кормления и содержания животных и выше.

Заражение может происходить путем переноса возбудителя из неблагополучных хозяйств по соседству мышами или крысами. Очень часто источником инфекции становятся переболевшие или хронически больные животные, у которых внешние признаки болезни практически не выражены.

Бактерии обычно живут в верхних дыхательных путях и у совершенно здоровых кроликов, являясь сапрофитами. Заболевание может возникнуть и в результате снижения сопротивляемости организма животных из-за неправильного, неполноценного кормления или нарушений зоогигиены. В таких условиях пастереллез возникает и быстро распространяется в любое время года.

Проникая в организм кролика, бактерии очень быстро размножаются. От заражения до заболевания проходит иногда всего 5-10 часов. При попадании возбудителей в лимфатическую систему и кровь животного начинают проявляться и клинические симптомы болезни: повышенная проницаемость стенок сосудов приводит к образованию мелких множественных кровоизлияний во внутренних органах, кролики выглядят угнетенными и отказываются от корма. 
Болезнь начинается с повышения температуры тела (до 41оС и выше), отказом от корма, слабостью, симптомами поражения верхних дыхательных путей (чихание, насморк). Можно отметить у больных кроликов частое и затрудненное дыхание. В дальнейшем к вышеописанной клинике присоединяются явления поражения со стороны желудочно-кишечного тракта (понос) Кролики быстро ослабевают и через 1-2 дня погибают. Если имеет место стационарное неблагополучие хозяйства по пастереллезу, то болезнь преимущественно протекает в хронической форме. У заболевших кроликов наблюдаются симптомы ринита, конъюктивита. При поражении желудочно-кишечного тракта у больных кроликов отмечается понос. В дальнейшем в патологический процесс вовлекаются легкие с развитием фибринозной или фибринозно-гнойной плевропневмонии. При неудовлетворительных зоогигиенических условиях содержания кроликов пневмонии в неблагополучном стаде принимают широкое распространение, вызывая большую гибель больных животных. У отдельных особей в подкожной клетчатке можно обнаружить абсцессы с гнойным экссудатом, которые через 1,5-3 месяца вскрываются.

15.12.2015 г. в ГБУ КО Юргинской межрайонной ветеринарной лаборатории при микроскопическом, бактериологическом, биологическом  исследовании в доставленном материале от кролика принадлежащий КФХ «Баранов был обнаружен возбудитель пастереллеза кроликов. В этот же день сотрудниками ГБУ КО «Юргинская СББЖ» было проведено обследование КФХ «Баранов А.Ю.» находящиеся на территории Кемеровской области, Юргинского района, разъезд 54. На тот момент поголовье кроликов составляло 271 голова, из них 50 самок, 8 самцов, молодняка до 2 мес. возраста 92 головы, от 2-х и старше 121 голова. При осмотре поголовья больных кроликов выявлено не было. В хозяйстве за ноябрь месяц 2015 года пало 51 голова «3 крольчихи, 48 крольчат до 2-х мес. возраста». В декабре пало 1 голова «7 мес. возраста». 

В связи с этим на основании результата лабораторных исследований,  КФХ «Баранов А.Ю.», находящиеся в Кемеровской области, Юргинского района, 54 разъезд, было объявлено не благополучным по заболеванию пастереллез кроликов. В связи с этим специалистами ГБУ КО «Юргинская СББЖ» совместно со специалистами КФХ «Баранов А.Ю.» были проведены комплексные мероприятия по ликвидации и профилактике заболевания:

- был запрещен ввоз и вывоз кроликов за пределы неблагополучного пункта 54 разъезда, за исключением вывоза на мясокомбинат клинически здоровых животных;

- была запрещена перегруппировка животных в пределах хозяйства;

- проводился ежедневный поголовный клинический осмотр животных;

- была обеспечена чистота животноводческих помещений, кормушек, поилок, предметов ухода, инвентаря. Животные в помещениях были размещены в соответствии с ветеринарно - санитарными нормами;

- дезинфекция в помещении проводилась через каждые 10 дней до снятия ограничения;

- была проведена информационно разъяснительная работа среди работников предприятия об опасности заболевания пастереллез и мерах по его предупреждению;

Руководителем КФХ «Баранов А.Ю.» Барановым А.Ю. было принято решение о прекращении разведении и содержании кроликов поэтому с 01.02.2016г. по 13.02.2016 г. все поголовье кроликов 271 головы было умерщвлено бескровным методом на территории КФХ «Баранов А.Ю.» и все тушки были утилизированы на скотомогильнике.

В связи с полной ликвидацией поголовья кроликов и выполнение комплексного плана включающий в себя противоэпизоотические и профилактические мероприятия по ликвидации пастереллеза кроликов, в соответствии «Инструкции о мероприятиях по профилактике и ликвидации пастереллеза с/х животных» от 10.01.1980г. начальником управления ветеринарии Кемеровской области Лысенко С.Г. были сняты ограничительные мероприятия (карантин) с КФХ «Баранов А.Ю.»

Ветеринарный врач ГБУ КО «Юргинская СББЖ»

  Архипов Д.С.





	Лето – время заготавливать лекарственные травы.

Лето - у ветеринарных врачей затишье. Животные меньше болеют. Есть время на подготовку к зимнее стойловому периоду. Чтобы зимой было хоть немного меньше проблем со здоровьем у телят, а ветеринарным врачам, легче работалось, вспомните сейчас, рецепты оздоровления и профилактики болезней молодняка. Фитотерапию надо применять в правильном сочетании с другими лечебно-профилактическими методами и средствами воздействия на больной организм.

Лекарственные растения имеют многостороннее действие. Применяя одно растение, можно влиять на многие симптомы болезни. Так, ромашка аптечная из 70 наиболее встречающихся симптомов положительно действует на 50. Многие растения одновременно облегчают или снимают болезненные симптомы различных систем: дыхательной, сердечнососудистой, нервной, мочеполовой и пищеварительной (ромашка, душица, зверобой, календула, пижма и др.) Лекарственные растения, содержащие набор биологически активных веществ и необходимый состав микроэлементов, облегчают компенсацию расстроенных функций больного организма. 
Тысячелистник обыкновенный - многолетнее травя​нистое растение. Стебли прямостоячие, заканчивающиеся на верхушке густым соцветием, похожим на щиток. Цвет​ки белые или розовые, очень мелкие. Листья небольшие, рассеянные на многочисленные узкие дольки. Растет по​всеместно на сухих лугах, по опушкам лесов, между ку​старниками. Тысячелистник содержит кровоостанавли​вающие и вяжущие вещества, эфирные масла, витамин С и каротин, задерживает рост многих вредных микробов. Тысячелистник применяют в виде отвара или настоя. Сухие растения измельчают, заливают водой в соотноше​нии: 1 часть растений и 10 частей воды и кипятят. После охлаждения процеживают и дают телятам в теплом виде в течение двух-трех дней по 200-400 мл три-четыре раза в день за 25-30 минут до кормления. Применяют при желудочно-кишечных расстройствах, при колибактериозе. Хорошее действие оказывает при кровавых поносах. Ча​сто применяют с отваром из крапивы.    
Пижма обыкновенная (дикая рябина) - многолет​нее растение, стебель прямостоячий, а в верхней части ветвистый. Листья пахучие, продолговатые, перисто-рас​сеченные, сверху темно-зеленые, снизу серовато-зеленые. Цветы желтые, собранные в корзиночки, образующие вверху стебля соцветие в виде щитка. Растет на полях, по межам, возле дорог, реже на опушках лесов. Содер​жит горечи, эфирные масла и дубильные вещества. Уси​ливает секрецию пищеварительных желез, проявляет противоглистное и бактерицидное действие. Настои и отвары применяют при поносах телятам в количестве 200- 250 мл.
Душица обыкновенная - многолетнее травянистое ду​шистое растение, высотой до 30-60 см. Стебли прямые, четырехгранные, красноватые, волосистые, вверху ветви​стые. Цветки мелкие светло-пурпуровые или лилово-ро​зовые. Растет по опушкам леса между кустарниками. Содержит эфирное масло, дубильные и другие вещества. Применяется при поносах, бронхитах и воспалениях лег​ких. Отвары или настои готовят 1:10. Телятам выпаивают три-четыре раза в день по 50-75 мл, несколько дней подряд.
Зверобой обыкновенный - многолетнее травянистое растение высотой 30-40 см. Стебель прямой, двухгран​ный, вверху ветвистый, листья продолговатые или оваль​ные, цветки крупные, ярко-желтые с бурыми крапинками. Растет на лугах, между кустарниками, в перелесках. За​готавливают растение в период цветения. Оно содержит до 10% дубильных веществ, до 33-35 мг% каротина, ви​тамина С, Р, холил. Применяется как вяжущее и проти​вовоспалительное средство при поносах, бронхитах и воспалениях легких в виде отвара 1:10. Дают три-четыре раза по 10-200 мл за полчаса до кормления.

Крапива двудомная. Заготавливают ее во время цве​тения, сушат в тени. В 100 г высушенных листьев содер​жится до 14 мг каротина, до 200 витамина С, значитель​ное количество витамина К, В2 и пантотеновой кислоты, имеются дубильные вещества, минеральные соли. На 1 л. кипяченой воды берут 50г. измельченных, сухих листьев. Оставляют в посуде в теплом месте на 2-3 часа, после чего настой готов к употреблению. В летнее время настой можно готовить из свежей измельченной крапивы, заливая ее пятикратным количеством кипящей воды. Применяют при поносах. Телятам в первый день вместо молозива или молока дают пять-шесть раз по 500 мл настоя. Во второй день настой дают за 30 минут до кормления. Лучший лечебный эффект получают при совместном применении с отваром тысячелистника.
Береза. В листьях березы содержится до 140 мг% ка​ротина, до 2,5% аскорбиновой кислоты, до 5-9% дубиль​ных веществ. Заготавливают молодые облиственные вет​ки, связывают в веники и сушат в тени. Веники скармли​вают молодняку для профилактики и лечения гиповита​миноза  А и  С.
Кровохлебка лекарственная (черноголовник, красно-головник). Употребляют корни и корневища, реже листья и стебли. Корни и корневища содержат от 13 до 23% ду​бильных веществ, витамин С и эфирные масла. В листьях до 40-50 мг% каротина. Дубильных веществ и витамина С в несколько раз меньше, чем в корнях и корневищах. Заготавливают корни в конце августа или в сентябре. Применяют в виде отвара 1:10 по 200-400 мл внутрь за 20-30 минут до кормления.
Щавель конский - многолетнее травянистое растение высотой до 100 - 120 см.
	
Стебель прямостоячий, борозд​чатый, в верхней части ветвистый. Листья  треугольно-яйцевидные, по краям слегка волнистые, постепенно уменьшающиеся к верхушке стебля. Цветки мелкие, со​браны в мутовки, образующие мелкую метелку. Щавель конский содержит дубильные вещества и витамин С, име​ет вяжущее, кровоостанавливающее и бактерицидное действие. Пригодны корни, стебли, листья и семена. Сухие корни хранят два-три года, листья, стебли и семе​на - год. Применяют в виде отвара. На 1 литр воды берут 100г семян, сухих листьев или 50г измельченных корней. Кипятят 10-15 минут. Отвар дают телятам при желу​дочно-кишечных расстройствах по 40-50 мл три раза в день в течение трех-четырех дней.

Змеевик – многолетнее травянистое растение, произрастающее на заливных лугах, лесных полях, среди кустарников. Отвар корневищ и корней змеевика обладает вяжущим, противовоспалительным действием, стимулирует деятельность пищеварительных желез.
Проявите инициативу, соберите работников ферм, устройте им прогулки в леса и луга, проведите время с пользой для себя и братьев наших меньших. Зимой вы убедитесь в том, что время было потрачено не напрасно.

Использование лекарственных растений в ветеринарной практике позволяет профилактировать и лечить болезни, способствует правильному обмену веществ, сокращает отход, уменьшает расход на дорогостоящие химиотерапевтические препараты. Применение растительных препаратов в ветеринарной практике имеет большое экономическое значение. Хорошее здоровье телят залог благополучия  Вашего предприятия (хозяйства)!

Начальник отдела по профилактике 

незаразных болезней животных Областной СББЖ
Тюнина И.Н

Ответы юриста на вопросы

Вопрос: Вновь принятый в организацию работник до заключения трудового договора был допущен к исполнению трудовых обязанностей. Спустя три дня, в момент заключения трудового договора, работник представил трудовую книжку, содержащую дату увольнения с предыдущего места работы, следующую за датой фактического приема работника в новую организацию. При этом в данный период работник не был совместителем и не работал на предыдущем месте работы. Было ли новым работодателем допущено нарушение законодательства о труде? Как в данном случае оформить запись в трудовой книжке и оплатить работнику отработанные дни? 

Ответ: Законодательство о труде новым работодателем нарушено не было. В данной ситуации имеет место неточное внесение информации в трудовую книжку предыдущим работодателем.

В целях соблюдения норм законодательства о труде он обязан внести соответствующее исправление и указать дату фактического прекращения трудовых отношений с работником. Указанное исправление может быть также внесено новым работодателем при условии наличия у него официального документа работодателя, совершившего ошибку.

Оплата в данном случае должна быть произведена в полном объеме за фактически отработанное время в соответствии с действующей у работодателя системой оплаты труда и заключенным впоследствии трудовым договором.

Обоснование: В соответствии со ст. 68 Трудового кодекса РФ прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора.

Статьей 67 ТК РФ определено, что при фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

В соответствии со ст. 66 ТК РФ работодатель ведет трудовые книжки на каждого работника, проработавшего у него свыше пяти дней, в случае, когда работа у данного работодателя является для работника основной.

В соответствии с п. 10 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 N 225 (далее - Правила), все записи о выполняемой работе вносятся в трудовую книжку работника на основании соответствующего приказа (распоряжения) работодателя не позднее недельного срока.

Таким образом, сроки заключения трудового договора и внесения записи в трудовую книжку новым работодателем соблюдены.

Пунктом 27 Правил установлено, что в случае выявления неправильной или неточной записи в трудовой книжке исправление ее производится по месту работы, где была внесена соответствующая запись, либо работодателем по новому месту работы на основании официального документа работодателя, допустившего ошибку. Работодатель обязан в этом случае оказать работнику при его обращении необходимую помощь.

В соответствии со ст. 91 ТК РФ работодатель обязан вести учет времени, фактически отработанного каждым работником. Статьей 135 ТК РФ определено, что заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда.

Кузенова Н.В.




	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

С 30 летним юбилеем!

Васильеву Марину Сергеевну 

ветеринарного врача областной СББЖ
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Бочкарева Геннадия Викторовича 

заместителя начальника  

управления ветеринарии

Шипулина Юрия Михайловича 

начальника Юргинской СББЖ

Ефремову Ольгу Юрьевну

ветеринарного врача областной СББЖ

Туник Наталью Николаевну

главного специалиста областной СББЖ

Дементьеву Юлию Витальевну

главного специалиста областной СББЖ


Трепакову Ольгу Валерьевну

Главного специалиста областной СББЖ

Коллеги, поздравляем с днем рождения!
Пусть будет всё: удача и везение,
Здоровье, счастье, мир и вдохновение,
А на работе будет повышение.
Пусть все мечты мгновенно исполняются.
Пусть люди добрые, хорошие встречаются.
Любви огромной, чистой, безграничной!
Гармонии, успеха в жизни личной!
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	1 июля свой 65 юбилей отмечает начальник 

ГБУ КО «Таштагольская СББЖ»

Аржаников Александр Михайлович.
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Родился Александр Михайлович 1 июля 1951 года в п. Чаны, Новосибирской области. Свою трудовую деятельность начал в 1977 году, после окончания Омского ветеринарного института главным ветеринарным врачом совхоза «Мурашовский» Новосибирской области. Затем работал старшим ветврачом -эпизоотологом ветеринарной станции Алтайского края. В 1984 году переехав в Ленинск - Кузнецкий район, работал ветврачом - эпизоотологом Новогеоргиевской лечебницы. В 1987 году был назначен начальником отдела производственного ветеринарного контроля Ленинск - Кузнецкого мясокомбината, в 1994 году назначен директором мясокомбината. 

Пройденный трудовой путь и полученный опыт позволили Александру Михайловичу возглавить ветеринарную службу г. Таштагола. Уже более девятнадцати лет он руководит Таштагольской городской станцией по борьбе с болезнями животных.

За годы руководства Александром Михайловичем проделана огромная работа по укреплению ветеринарной службы г. Таштагола.

С целью усиления контроля за безопасностью в ветеринарном отношении пищевых продуктов и сырья животного происхождения, продукции рыбоводства, их хранением, переработкой, транспортировкой и реализацией была организована и налажена систематическая инспекторская работа.

В результате мероприятий в городе вся подконтрольная ветеринарной службе продукция при транспортировке, хранении и реализации обязательно имеют необходимые сопроводительные документы и реализуются с разрешения госветинспекторов после тщательного осмотра и исследования.

Проделана огромная работа по улучшению качества обслуживания населения, оказываемой ветеринарной помощи, полному охвату подведомственной территории.

В 2005 году за высокий профессионализм, добросовестный и безупречный труд Александр Михайлович был награжден медалью Коллегии Администрации Кемеровской области «За служение Кузбассу» 

В 2011 году за достигнутые результаты в производстве был награжден медалью Коллегии Администрации Кемеровской области «За особый вклад за развитие Кузбасса III степени».

Креативность, интерес ко всему новому, передовому – вот что отличает начальника Таштагольской станции по борьбе с болезнями животных Аржаникова А.М.

Александр Михайлович зарекомендовал себя инициативным руководителем, высококвалифицированным специалистом и хорошим организатором. 

Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области поздравляет Вас Александр Михайлович с юбилеем! Желаем  успехов и удачи во всех начинаниях. Счастья, добра, благополучия и оптимизма Вам и Вашим близким!
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