«Реестр специалистов в области ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Кемеровской области»
Назначение: обеспечение ведения в электронной форме реестра специалистов в области ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Кемеровской области, предоставляемой управлением ветеринарии Кемеровской области на основании административного регламента по предоставлению государственной услуги «Регистрация специалистов в области ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Кемеровской области».

Нормативно-правовая база: 

Конституция Российской Федерации (принята Всенародным голосованием 12 декабря 1993 года, «Российская газета», 25 декабря 1993 года № 237);

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ («Российская газета», № 256, 31 декабря 2001 года);

Закон Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 17.06.93, № 24, ст. 857); 

Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 08.05.2006, № 19, ст. 2060);
Приказ Минсельхоза РФ от 17 июля 2014 года № 281 «Об утверждении Правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде» (зарегистрировано в Минюсте РФ 18 июля 2014 года, регистрационный номер № 33161);
Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденные Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации 04.12.1995 № 13-7-2/469 («Российские вести», 1996, № 35; «Российская газета», 2007, № 213);

Инструкция по ветеринарному учету и ветеринарной отчетности, утвержденная Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР 03.09.1975 (Ветеринарное законодательство, ветеринарный устав Союза ССР, положения, указания, инструкции, наставления, правила по ветеринарному делу. Т. 3. - М.: «Колос», 1981);

Инструкция по ветеринарной отчетности, утвержденная Главным управлением ветеринарии Госагропрома СССР 04.05.1987 (Ветеринарное законодательство. Ветеринарный устав Союза ССР, положения, указания, инструкции, наставления, правила по ветеринарному делу. Т. 4. - М.: Агропромиздат, 1988);

Правила и инструкции по профилактике и борьбе с заразными и иными болезнями животных;
Закон Кемеровской области от 20.07.98 № 41-03 «О ветеринарии» (Кузбасс, 27.08.98, № 158); 

Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.02.2008 № 39 «Об утверждении Порядка регистрации специалистов в области ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью» (Кузбасс, 12.03.2008, № 42, приложение «Официально»);

Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 04.07.2012 № 251 «Об утверждении Положения об управлении ветеринарии Кемеровской области».
Основные функции: информирование индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области ветеринарии на территории Кемеровской области и имеющих высшее или среднее специальное образование в области ветеринарии (заявителей), о необходимости их регистрации в управлении ветеринарии Кемеровской области и внесению зарегистрированных заявителей в реестр.
Доступ к информационной системе: открытый.

